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Органічні сполуки  (І)

І варіант 

І рівень (по 0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. Вкажіть прізвище вченого, який розробив теорію хімічної будови органічних сполук:

А   Д.І.Менделєєв;                       Б   О.М. Бутлеров;

В   М. Цвєт;                                  Г   М.М. Бекетов.

2. Позначте групу атомів, що є гомологічною різницею:

А   СН3 ;            Б   СН2;        В   СН;             Г   СН4.

3. Позначте правильне твердження щодо ізомерів:

А.   мають тотожні властивості;
Б   мають різні молекулярні маси;

В   відрізняються за будовою;

Г   ізомери бувають лише одного виду.

4. Яка рослина є головним промисловим джерелом крохмалю:

А   ріпак;         Б   льон;    В   картопля;          Г   виноград.

5. Вкажіть ознаку, яка притаманна речовинам молекулярного рівня структурної організації:

А   стала молекулярна маса;           Б   йонний зв'язок;

В   змінний склад;                            Г   сітчаста будова.

6. Позначте вид ізомерії органічних сполук, що властива для алканів:

А   термічна;                                    Б   структурна;

В   геометрична;                              Г    кольорова.

ІІ рівень ( по 1 балу)

Завдання на встановлення відповідності

7. Установіть відповідність між ізомерами:

1  СН3 – СН2 – СН – СН3                             А   2-метилбутан;

                           ׀    
                            
                           СН3                                                       Б    2-метилпропан;

2 СН3 – СН2 – СН – СН2 -  СН3                   В   3-етилпентан;

                          ׀
                          С2Н5                                    Г   2,2-диметилбутан;

                                                                     Д    3-метилбутан.               

3                      СН3
                         ׀
   СН3 – СН2 – С – СН3
                         ׀
                         СН3

4 СН3 –  СН – СН3
                ׀
                СН3

Завдання на встановлення послідовності

8. Установіть назви алканів у порядку збільшення їх температур кипіння:

А.    октан;                                            Б.    декан;

В.   бутан;                                             Г.    пентан.

9. Розташуйте рівні структурної організації матерії за зростанням складності:

А.   полімерний;                                   Б.   молекулярний;

В.   клітинний;                                      Г.   атомний.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала )

Завдання відкритої форми

10. Напишіть структурні формули речовин, які мають такі назви

 А.    2,3-диметилпентан;
 Б.    3-етил-2,4-диметилгексан;

 В.    3,4-діетил-2,6,6-триметилгептан.          

11. Складіть структурні формули ізомерів складу С7Н16. Назвіть  

       ізомери за сучасною номенклатурою.

IV рівень (3бали)

12. Знайдіть молекулярну формулу і напишіть структурну формулу насиченого вуглеводню, відносна молекулярна маса якого дорівнює 86.

ІІ варіант

І рівень (по 0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді(0,5б)
1. Позначте назву алкану, що містить чотири атоми Карбону:

А    пентан;                                               Б    метан;

В    бутан;                                                  Г    пропан.

2. Укажіть число можливих структурних формул, що відповідають складу С3Н8:

А   1;                                                          Б   2;

В   3;                                                          Г   4.

3. Вкажіть продукт, багатший на білки:

А    сало;                                                    Б    капуста;

В    риба;                                                    Г    кетчуп.

4. Вкажіть, які рівні структурної організації притаманні органічним речовинам:

А    атомний і молекулярний;

Б    атомний і полімерний;

В    молекулярний і полімерний;

Г    полімерний і клітинний.

5. Позначте загальну формулу насичених вуглевонів:

А    CnH2n-2;                                                Б    CnH2n;

В    CnH2n+2;                                                Г    CnH2n-6
6. Вкажіть функціональну групу карбонових кислот:

А.    –ОН;                                                    Б.     - СОН;

В.    - СООН;                                               Г.    - NH2.

ІІ рівень ( 1 бал)

Завдання на встановлення відповідності

7. Установіть відповідність між ізомерами:

1     СН3 – СН – СН2 – СН3                                    А   2-метилбутан;

         ׀ 
                            
          СН3                                                                                  Б   2,3-диметилбутан;

2    СН3 – СН2 – СН – СН2 -  СН3                          В   3-етилпропан;

                    ׀
                    С2Н5                                                     Г   2,2-диметилбутан;

                                                                                 Д   3- етилпентан.

3                      СН3
                         ׀
   СН3 – СН2 – СН – СН3
                         ׀
                         СН3

                          СН3

                           ׀
4  СН3 –  СН2 – С   –  СН3

                  ׀
              

                 СН3


Завдання на встановлення послідовності

8. Установіть назви алканів у порядку зменшення їх температур кипіння:

А   октан;                                             Б   декан;

В   бутан;                                             Г   пентан.

9. Розташуйте рівні структурної організації матерії за зменшенням складності:

А   полімерний;                                   Б   молекулярний;

В   клітинний;                                      Г   атомний.

ІІІ рівень ( по1,5 бала)

Завдання відкритої форми

10. Напишіть структурні формули речовин, які мають такі назви

      А   2,5-диметилгексан;

      Б   3-етил-2,4-диметилгептан;

      В   3-етил-2,5,5-триметилгексан.

11. Складіть структурні формули ізомерів складу С6Н14. Назвіть  

       ізомери за сучасною номенклатурою.

IV рівень (3бали)

12.  Знайдіть молекулярну формулу і напишіть структурну формулу насиченого вуглеводню, відносна молекулярна маса якого дорівнює 100.

ІІІ варіант

І рівень (по 0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді(0,5 бали)

1 . Оберіть вченого, що сформулював теорію хімічної будови 

     органічних сполук: 

    А    А. С. Купер;                   Б    Й. Я. Берцеліус;

    В    О. М. Бутлеров;             Г    А. І. Кіпріанов.

2 . Правильно подано закінчення визначення: «Речовини, які мають

   однаковий якісний, кількісний склад і молекулярну масу, але 

   різну будову молекул, що спричинює різні властивості, 

   називають - …» у рядку: 

    А    ізомери;                 Б    гомологи. 

3. Оберіть найпростіший за будовою та найпоширеніший у природі    газ: 

    А    етан;             Б карбон (ІV) оксид;          В  метан. 

4 . Оберіть структуру, що складає основу сполуки для ациклічних 

    сполук: 

    А   родоначальна структура;   Б    цикл;    В   замісник. 

5 . Укажіть найбільшого забруднювача середовища: 

   А    хімічна і нафтохімічна промисловість;

   Б    нафтохімічна промисловість;

   В    чорна і кольорова металургія;

   Г    теплоелектростанції, транспорт і кольорова металургія. 

6 . Визначте, що є нафта: 

   А    водний розчин органічних речовин;

   Б    суміш продуктів окиснення органічних речовин; 

   В    суміш високомолекулярних сполук; 

   Г    суміш вуглеводнів. 

ІІ рівень ( 1,5 бали)

Завдання відкритої форми 

7 . Складіть формули речовин за їх назвами: 

  А    2,3,4 – триметилпентан;

  Б    3,3 – діетил – 2,5 – диметилгептан; 

  В    2,2,3,4 – тетраметилгексан. 

8 . Назвіть види ізомерії, зобразіть 4 ізомери гексану та дайте їм 

  назви. 

ІІІ рівень ( 1,5бали)

Завдання відкритої форми 

9 . Охарактеризувати принцип фракційної перегонки нафти. Які 

     фракції отримуються та їх застосування.

10. Закінчіть рівняння хімічних реакцій:

A   C2H6  +  Br2 → ;     Б   С3Н8  +  О2 →;      В  СН4 →.

IV рівень (3бали)

11. Виведіть формулу вуглеводню, масова частка вуглецю в якому складає 82,8%, а маса 1 л цього газу за( н.у.) становить – 2,59г.

IV варіант

І рівень (по 0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1 . Оберіть роки, коли було сформульовано основні положення 

     теорії хімічної будови органічних сполук: 

     А   1858 – 1861рр.                 Б   1845 – 1846рр.

     В   1828р.                                Г   1876р. 

2 . Правильно подано закінчення твердження: «Сполуки, подібні за 

     будовою і хімічними властивостями, склад яких різниться між 

     собою на групу СН2, називають - …»  у рядку: 

    А    ізомери;                     Б   гомологи. 

3 . Укажіть, які хімічні зв’язки утворюються між атомом Карбону 

     та чотирма атомами Гідрогену: 

   А   подвійні;    Б   потрійні;       В   одинарні. 

4 . Вкажіть алкан, що за нормальних умов – рідина: 

   А   С3Н8;             Б   С4Н10;                В   С7Н16.  

5 . Визначте при переробці якої сировини виготовляють бензин:

  А.   кам’яного вугілля і водню;

   Б   нафти і водню;

   В.   нафти;

   Г   природного газу і кам’яного вугілля. 

6. Визначте комплексне спрямування використання сировини: 

   А   застосування нових видів матеріалів;

   Б   створення нових технологій;

   В   розробку методів рециркуляції;

    Г   застосування всіх її основних частин для добування корисних 

          продуктів або матеріалів. 

ІІ рівень ( по1,5 бала)

Завдання відкритої форми 

7 . Складіть формули речовин за їх назвами: 

А    3 – етил – 2 – метилпентан; 

Б    4 – етил – 2,3,3 – триметилгексан;

В    4 – етил – 2 – метил – 4 – пропілгептан.

8 . Назвіть види ізомерії, зобразіть 4 ізомери гептану та дайте їм 

  назви. 

ІІІ рівень (по 1,5 бали)

9.   Розташуйте паливо за зростанням його теплової здатності:

       А   метан;   Б   побутовий газ;   В   коксовий газ;   Г   бутан.

10.   Здійснити перетворення:  

         С→ CH4 → CH3CI →C2H6 → CO2.

IV рівень (3бали)
11.   Масова частка Карбону в ненасиченому вуглеводні дорівнює 85,7%, а Гідрогену – 14,3%.  Відносна густина даного газу за воднем дорівнює 21. Визначте молекулярну формулу вуглеводню, назвіть його.

Органічні сполуки (ІІ)

І варіант 

І рівень (по0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1.    Виберіть хімічну формулу поліпропілену:

         А    (-СН2–СН2-)n;                 В    (- Н2С – СН (С6Н5)-)п;
         Б   (-Н2С–НС(СН3)-)п;          Г    (-Н2С – НС = СН – СН2 -)п.
 2.   Вкажіть сполуку, яка здатна полімеризуватися:

        А    етан;   Б   етен;   В   метан;   Г   бензен.

  3.   В основі виробництва маргарину лежить процес: 

       А   гідролізу жирів;      Б  гідратації жирів; 

       В   гідрування жирів;   Г  дегідрування жирів.

 4.   Крохмаль синтезується в рослинах із: 

      А   фруктози;    Б   сахарози;    В   глюкози;    Г   пентози.

5.   Укажіть назву спирту, естерами якого є жири:

       А   етанол;   Б   метанол;   В   гліцерол;    Г   сорбітол.

6.   Яким (у середньому) має бути співвідношення за масою спожитих білків,   жирів і вуглеводів у раціоні?

       А   1 : 1 : 4;   Б   4 : 1 : 2;   В   1 : 2 : 4;   Г   1 : 3 : 2.

ІІ рівень ( по1 балу)

Завдання на встановлення правильної послідовності 

   7. Установіть послідовність утворення продуктів гідролізу крохмалю:

 А   глюкоза;    Б   декстрин;    В   мальтоза.

Завдання на встановлення відповідності 

   8. Встановіть відповідність між формулами полімерів та їх назвами.

  А   (- СН2 – СН2 -)п                    1 тефлон

  Б   ( - СН2 – СНСl)п                   2 поліпропілен

  В    ( СН2 – СН(СН3))п               3 поліетилен

  Г   ( - СF2 – CF2) п                      4 полівінілхлорид

Завдання відкритої форми 

   9. Поясніть, у результаті яких процесів змінюються властивості каучуку при вулканізації.

ІІІ рівень (по 1,5 бала )

   10. Укажіть переваги і недоліки  використання синтетичних волокон.

   11. Встановіть генетичний ланцюжок добування кислоти:

          А   метан;                                 Б   вуглець;    

         В   карбонатна кислота;           Г    карбон (ІV)оксид.

IV рівень (3бали)
12.   Який об’єм кисню витратиться на згоряння 5м3 етану?

ІІ варіант 

І рівень по (0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

 1.   Вкажіть сполуку, полімеризацією якої одержують тефлон:       

       А.   етилен;   Б.   хлорвініл;   В.   тетрафлуоретилен;   Г.   пропілен.

2.   Виберіть продукт полімеризації етилену, який має технічне значення: 

      А.   пластмаса;    Б.   волокно;   В.   гума;    Г.   каучук.

 3.    Вкажіть продукт гідрування триолеїну:  

     А.   гліцерин;      Б.   трипальмітин;    В.   тристеарин;    Г.   олеїнова кислота.

  4.    Вкажіть вуглевод, який належить до дисахаридів:

        А.    глюкоза;    Б.    сахароза;    В.    целюлоза;    Г.    фруктоза. 

 5.   Який продукт містить значну кількість насиченого жиру?

        А.   страуси не м'ясо;   Б.   соняшникова олія;  

        В.   яблучний сік;   Г.   свиняче сало.
6.    Який вітамін є водорозчинним?

        А.  А;    Б.  Е;    В.  С;    Г.  Д.

ІІ рівень ( 1 бал)

Завдання на встановлення правильної послідовності 

  7.   Установіть послідовність синтезу білків тваринними організмами: 
    А.  денатурація білків їжі;                    Б.  синтез поліпептидної молекули; 

    В.  утворення третинної структури;     Г.  гідроліз поліпептидних молекул.    

Завдання на встановлення відповідності 

  8. Установіть відповідність між назвами та молекулярними формулами вуглеводнів.

   А.   фруктоза                              1. С6Н12О6
   Б.   сахароза                               2. С5Н10О4
   В.   целюлоза                             3. (С6Н10О5)п
                                                       4. С12Н22О11
Завдання відкритої форми 

   9. Поясніть взаємозв’язок між будовою та властивостями каучуку.

ІІІ рівень (1,5бали )

  10.   Укажіть переваги і недоліки використання природних волокон.

  11.   Напишіть рівняння реакції ступінчастого ферментативного гідролізу крохмалю

IV рівень (3бали)
12.   Обчисліть який об’єм за нормальних умов займає етилен масою 130г.

ІІІ варіант

І рівень (0,5 б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Позначте процес, який лежить в основі виробництва маргарину:

       А.  гідроліз жиру;            В.  гідратація жиру;

       Б.  гідрування жиру;       Г.  дегідрування жиру.

2. Позначте, за допомогою яких зв`язків утворюється вторинна структура білків:

      А.  металічних;        В.  йонних;      Б.  водневих;            Г.  ковалентних.

3. Позначте функцію білків, які належать до ферментів:

     А.  утворюють опорні м`язи та тканини організмів;

     Б.   транспортують поживні речовини;

     В.  каталізують хімічні реакції в організмі;

     Г.  захищають організм від хвороб.

4. Укажіть правильне закінчення речення – «Залишки молекул амінокислот сполучені в молекулі білка…..»:

     А.  водневим зв`язком;                                       В.  йонним зв`язком;

     Б.  пептидними групами атомів;                        Г.  металічним зв`язком.

5.   Яке волокно добувають прядінням з розплаву?

       А.  вовна;    Б.  віскоза;    В.  триацетат;    Г.  капрон

6.   Пластмаси, еластомери, хімічні волокна та полімерні покриття відносять    до:

       А.   неметалічних матеріалів;       Б.   металічних матеріалів;

       В.   керамічних матеріалів;           Г.    деревних конструкцій.

ІІ рівень ( 1 бал)

7.   Порівняйте хімічний склад тваринних жирів і олій.

8.   Установіть відповідність між вуглеводами та групою вуглеводів, до якої він належить:

А.  глюкоза                             1.   полісахариди

Б.   сахароза                            2.   моносахариди

В.   целюлоза                           3.   дисахариди

                                                  4.   олігосахариди.

9.   Позначте природну сировину для добування сахарози:

  А.  буряк;        В.    деревина;          Б.   картопля;                  Г.    тростина.

ІІІ рівень (1,5бали )

10.   Знайдіть відповідність.

Назва реакції                                    Схема реакції

1 полімеризації                          А (CuOH)2 CO3 = CO2 + …

2 окисно-відновна                     Б ... = CaCO3 + CO2 + H2O

3 розкладу                                  ВCH2=CHСl+CH2=CHСl+…=

                                                         =[–(Сl)CH–CH(Сl)–]n

4 обміну                                      Г Zn + HNO3 = 2 NO2 + …

11.  Напишіть рівняння реакцій перетворень:

Крохмаль →глюкоза → етанол → карбон (ІV) оксид→ → натрій гідрокарбонат.

IV рівень (3бали)
12. Який об’єм кисню витратиться на згоряння 5м3 етану?

ІV варіант

І рівень (0,5 б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1.   Позначте неправильне твердження:

А.  білки – це високомолекулярні пептиди;

Б.  білки – це полімери зшитої будови;

В.  білки – це ферменти;

Г.  білки – це поліпептиди, утворенні залишками молекул амінокислот.

2. Визначіть, капрон, нейлон, нітрон, лавсан, хлорин належать до:

     А.   штучних;     Б.   природних;    В.  синтетичних;   Г.   еластичних

3.   Позначте правильне закінчення твердження – « До складу молекул рідких жирів входять залишки молекул…»:

        А.  насичених карбонових кислот;         Б.  альдегідів;

        В.  ненасичених карбонових кислот;      Г.  спиртів.

4. Позначте правильне закінчення твердження – « Гідрування ненасичених жирів використовується для….»:

А.  одержання твердих жирів з рідких;       Б.  одержання рідких жирів з твердих;

В.  розчинення ненасичених жирів у воді;    Г.  перегонки речовин.

5.   Визначіть назву кислоти формула якої С17Н33СООН – 

      А.   оцтова;      Б.   пальмітинова;    В.   стеаринова;    Г.   олеїнова.

6.   Встановіть, яка харчова добавка є консервантом?

  А.   хлорофіли;   Б.   каротини;   В.   аскорбінова кислота;     Г.   молочна кислота

ІІ рівень ( по1 балу)

7.  Укажіть правильне закінчення твердження – «гідроліз  жирів у техніці використовують для одержання ….»:

А.  гліцерину;      Б.  етанолу;   В.  карбонових кислот;    Г.  естерів.

8. Знайдіть відповідність.

Назва реакції                               Схема реакції:

1) нітрування                            А.   ... = Н+ + Н 2РО4
2) нейтралізації                        Б.    N2 + O2 = 2 NO

3) дисоціація                             В.   С6Н6 + HNO3 = …

4) зворотна                                Г.   ... = Na2SO4 + H2O

9. Визначіть яким кодом позначаються барвники:  

А.  Е 450;    Б.  Е 500;   В.  Е 100;   Г.   Е 200;   Д.   182

ІІІ рівень (по 1,5 бали)

10.   Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна

здійснити такі перетворення:

Метан  → ацетилен  → карбон (ІV) оксид→ кальцій карбонат.

11.   Складіть рівняння реакцій перетворень:

СаС2 → С2Н2  →  С6Н6→ С6Н5NO2       Назвіть усі сполуки.

ІV рівень (3бали)

12. Обчисліть об`єм газової суміші (н. у.), яка складається з хлоретану масою 101г та хлору масою 35,5г.
Органічні сполуки  (ІІІ)

І варіант 

І рівень (по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Вкажіть, тверді інертні речовини, які входять до складу мийних засобів, називають:

        А.   протекторами;       Б.   інгібіторами;    

        В.   абразивами;            Г.   каталізаторами

2.   Мийна дія ПАР пояснюється здатністю:

        А.   розчинятись у воді;         

        Б.   зменшувати твердість води;

        В.   відбілювати тканини;       

        Г.   з’єднувати з водою часточки бруду та жиру, попередньо розчиняючись

 у них.

3. Позначте процес, який лежить в основі виробництва маргарину:

       А.  гідроліз жиру;          Б.  гідрування жиру;

       В.  гідратація жиру;      Г.  дегідрування жиру.

4. Укажіть фракцію нафти, в якої найвища температура кипіння:

        А.  Газойль;       Б.  Лігроїн;    В.  Гас;      Г.  Бензин

5. Позначте, за допомогою яких зв`язків утворюється вторинна структура білків:

       А.  металічних;   Б.  водневих;     В.  йонних;    Г.  ковалентних.

6. Назвіть період у хімії, який характеризується спробами поставити хімію на службу медицини:

     А.  біохімія;   Б.  ятрохімія;     В.  фізхімія;    Г.  геохімія.

ІІ рівень ( по1 бал)

7. Установіть послідовність виникнення кислотних дощів  поблизу металургійних комбінатів:

     А.  сульфатна кислота;   Б.  сульфур (ІV) оксид;     В.  сульфур (VІ) оксид. 

8.  Поясніть, чому прання білизни в жорсткій воді значно збільшує витрату мила. Відповідь мотивуйте складанням рівняння реакції

 9.   Напишіть рівняння реакції одержання рідкого мила.

 ІІІ рівень (по 1,5бали)

10.  Знайдіть відповідність.

Назва реакції                                 Схема реакції

1) полімеризації                          А.   (CuOH)2 CO3 = CO2 + …

2) окисно-відновна                     В.  CH2=CHСl+CH2=CHСl+…=

  3) розкладу                                      =[–(Сl)CH–CH(Сl)–]n
                                                     Г.   Zn + HNO3 = 2 NO2 + …
11.   Видаліть з тканини пляму:

    А.   косметичного лаку для нігтів;      Б.   іржі;         В.   деревної смоли.

ІV Рівень ( 3 бали )

12  Обчисліть об’єм води, що міститься у 245 г водно-спиртового розчину з масовою часткою етанолу 30%

ІІ варіант

І рівень (по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1. Укажіть засіб, який належить до побутових хімікатів:

        А.  фарба для волосся;   Б.  відбілювач;     В.  оцет;    Г.  зубна паста.

2.   Позначте неправильне твердження:

       А.  білки – це високомолекулярні пептиди;

       Б.  білки – це полімери зшитої будови;

       В.  білки – це ферменти;

       Г.  білки – це поліпептиди, утворенні залишками молекул амінокислот. 

3.   Укажіть речовину, яка використовується як відновник у доменній печі:

       А.  СН4;    Б.  СО;   В.  Н2;   Г.  NН3.

4.   Укажіть іншу назву господарського мила:

         А.  туалетне;    Б.  ядрове;   В.  антисептичне;   Г.  лужне.

5.   Укажіть основний компонент природного газу:

          А.  Азот;  Б.  Метан;  В.  Етан;     Г.  Етен.

6.   Позначте правильне закінчення твердження – « До складу молекул рідких жирів входять залишки молекул…»:

     А.  Насичених карбонових кислот;         Б.  Альдегідів;

     В.  Ненасичених карбонових кислот;     Г.  Спиртів.

ІІ рівень ( по 1 балу)

7.  Виберіть властивості , характерні для крохмалю: 

     А.   повністю розчиняється у воді;    Б.    дає синє забарвлення з йодом; 

       В.    піддається гідролізу;                   Г.   у гарячій воді утворює клейстер.
8.  Укажіть правильне закінчення речення – « Миюча дія мила зменшується у твердій воді, бо…»

А.  йони натрію взаємодіють з аніонами мила;

Б.  йони гідрогену взаємодіють з аніонами мила;

В.  йони кальцію взаємодіють з аніонами мила;

Г.  йони амонію взаємодіють з аніонами мила.

9.   Напишіть рівняння реакції гліцерину з натрієм, вкажіть суму коефіцієнтів у    рівнянні реакції.

ІІІ рівень (1,5бали)

10. Визначте невідому речовину Х  у наведеній схемі реакції:

Х + Na2CO3 =  C3H7COONa + CO2  +  H2O.
11.   Напишіть рівняння реакцій перетворень:

Крохмаль →глюкоза → етанол → карбон (ІV) оксид→  → натрій гідрокарбонат.

ІV рівень ( 3 бали )

12.   Обчисліть яка маса ацетату кальцію містить елемент Карбон масою 96 г?

ІІІ варіант

І рівень ( по0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1.   Визначте, у чому вважав Парацельс полягає справжнє  призначення хімії:

      А.   у добуванні золота;         Б.   виготовленні вибухових речовин;

      В.   винайдені флогістону;     Г.   виготовленні лікарських препаратів.

2.   Укажіть, до якого класу сполук належать рідкі мила:

      А.   насичені одноатомні спирти;         Б.   багатоатомні спирти;

      В.   вищі карбонові кислоти;                Г.   солі вищих карбонових кислот.

3.   Укажіть аніон, який входить до складу мила:

           А.   ацетат – йон;             Б.   форміат – йон;

           В.   стеарат – йон;            Г.   омат – йон.

4.   Укажіть можливі продукти гідролізу крохмалю:

     А.   фруктоза, сахароза;          Б.   фруктоза, глюкоза;

      В.   мальтоза, глюкоза;          Г.   мальтоза, сахароза.

5.   Укажіть харчову добавку:

      А.   борошно;          Б.   естер;      В.   розчинник;         Г.   настій.

6.  Вкажіть, який хімічний елемент не входить до складу білків?

    А.   Гідроген;          Б.   Фосфор;      В.   Нітроген;         Г.   Сульфур.

     ІІ рівень ( 1 бал)
7.  Установіть послідовність утворення сполук  під час синтезу кальцій стеарату:

       А.   стеаринова кислота;             Б.   триолеїн;      

        В.  тристеарин;                            Г.   натрій стеарат.

8.    Вкажіть, які хімічні елементи входять до складу білків?

        А.   Гідроген;          Б.   Фосфор;      В.   Нітроген;         Г.   Кальцій.

9.   Допишіть правильне закінчення речення – « Миюча дія мила зменшується у твердій воді, бо…». Відповідь мотивуйте складанням рівняння реакції.

ІІІ рівень (1,5бали)

10.   Напишіть , чим пояснюється мийна дія синтетичних мийних засобів навіть   у холодній воді.

11. Установіть послідовність хімічних формул у ланцюжку перетворень дисахариду на естер

            А.   С2Н6О;          Б.  С6Н12О6;      В.   С12Н24О11;         Г.   С4Н10О.

ІV рівень ( 3 бали )

12.  Обчисліть об’єм води, що міститься у 320г водно – спиртового розчину з масовою часткою етанолу 25%

ІV варіант

І рівень (по 0,5 бали)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1.  Речовиною білкової природи є

      А.   тристеарин;          Б.  гліцин;      В.   пектин;         Г.   гемоглобін.

2.   Позначте речовину, необхідну для добування жиру:

      А.   оцтова кислота;          Б.  етанол;      

      В.   кисень;                         Г.   стеаринова кислота.

3.   Позначте речовину, що завжди утворюється при омиленні жирів:

    А.   натрій ацетат;          Б.  етанол;      В.   олеїнова кислота;       Г.   гліцерол.

4.  Укажіть заходи, які можуть зменшити шкідливий вплив побутових відходів на навколишнє середовище.

       А.    спалювання відходів;           Б.    комбінування відходів;

       В.    будівництво поглиначів;       Г.   сортування відходів.

5.  Укажіть, до якого класу сполук належать тверді мила.

       А.    солі вищих карбонових кислот;

       Б.    багатоатомні спирти;             В.    вищі карбонові кислоти;

       Г.   насичені одноатомні спирти.

6.   Установіть, яким кодом позначаються антиоксиданти:

       А.   Е 100;          Б.  Е 200;      В.   Е 300;         Г.   Е 400.

     ІІ рівень ( по 1 балу)
7. Установіть послідовність виникнення кислотних дощів унаслідок природних  процесів

    А.   карбон (ІІ) оксид;         Б.   карбонатна кислота;

    В.   карбон (ІV) оксид.

8.   Під час прання білизни в жорсткій воді мило практично не піниться. Поясніть чому.

9. Встановіть відповідність між технологічними функціями харчових добавок і 

Е числами:

          А.   Е 450;                                   1.  Антиоксидант

          Б.   Е 500;                                    2. Емульгатор

          В.   Е 400;                                    3.  Стабілізатор консистенції

          Г.   Е 300                                     4.  Розпушувач

       ІІІ рівень (по 1,5бали)

10.   Знайдіть відповідність.

Назва реакції                            Схема реакції:
1) нітрування                            а) ... = Н+ + Н 2РО4
2) нейтралізації                        б) N2 + O2 = 2 NO

3) дисоціація                             в) С6Н6 + HNO3 = …

4) зворотна                                г) ... = Na2SO4 + H2O

11.   Опишіть процес отримання ядрового мила, відповідь мотивуйте рівнянням реакції.

ІV рівень ( 3 бали)
12.   Обчисліть масову частку металу твердого мила.

Органічна хімія (І)

І варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання прізвища вченого, який розробив теорію хімічної будови органічних сполук
	0,5
	Б

	2.
	Знання гомологічної різниці
	0,5
	Б

	3.
	Визначення ізомерії
	0,5
	В

	4
	Знання джерела крохмалю
	0,5
	В

	5
	Структурна організація молекулярного рівня
	0,5
	А 

	6. 
	Види ізомерії
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Відповідність між назвами та структурними формулами ізомерів
	1 по

( 0, 25)
	 А – 1; Б – 4; В – 2; Г – 3.



	8. 
	Залежність температури кипіння від числа атомів карбону
	1 по

( 0, 25)
	B ( Г (  A (Б

	9.
	Рівні структурної організації
	1 по

( 0, 25)
	Г ( Б ( A (В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Уміння складати структурні формули ізомерів за сучасною термінологією
	0,5

0,5

0,5
	А. СН3 – СН – СН – СН2 - СН3

      ׀ ׀         
     СН3     СН3

                  СН3                                         ׀
Б. СН3 – СН2 – СН – СН  - СН3-СН3

   ׀ ׀         
  СН3     С2Н5

                      С2Н5            СН3             

                ׀                  ‌‌                    ‌            ׀
В. СН3 – СН2 – СН – СН – СН2 -   С  - СН3

   ׀ ׀                            ׀          
  СН3     С2Н5                              СН3


	11.
	Знання на правильність запису та назв ізомерів Гептану
	0,5

0,5

0,5
	Гептан утворює 9 ізомерів

                      С2Н5            СН3             

                ׀                  ‌‌                    ‌            ׀
А. СН3 – СН2 – СН – СН – СН2 -   С  - СН3

   ׀ ׀                            ׀          
  СН3     С2Н5                              СН3

3,4-діетил-2,6,6-триметилгептан.

Б.

                  СН3                                   ‌‌                               ‌            ׀
 СН3 – СН2 – СН – С – СН2 -   СН - СН3

        ׀ ׀                ׀         
       СН3     С2Н5             СН3

 4-  етил- 3,4,6-триметилгептан

В. СН3 – СН – СН – СН2 – СН -   СН - СН3

                    ׀ ׀                 ׀         
   СН3     С2Н5             СН3

3-етил- 2,5-диметилгептан



	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                         Розв’язок

Mr(CnH2n+2) =86       

Формула - ?

 CnH2n+2     =nAr(C) + 2nAr(H) +2

Mr( CnH2n+2) =12n+2n +2

 86 =14n+2
14n = 86-2    n= 6   
Відповідь: формула вуглеводню С6Н14 –гексан
            

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання гомологічного ряду алканів
	0,5
	В

	2.
	Знання структурних формул
	0,5
	А

	3.
	Продукти багаті на білки
	0,5
	В

	4
	Знання рівнів структурної організації
	0,5
	В

	5
	Загальна формула насичених вуглеводнів
	0,5
	В 

	6. 
	Знання функціональної групи карбонових кислот
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Відповідність між назвами та структурними формулами ізомерів
	1 по

( 0, 25)
	1 – А;  2 – Д; 3 – Б; 4 – Г.

	8. 
	Залежність температури кипіння від числа атомів карбону
	1 по

( 0, 25)
	Б ( А (  Г (В

	9.
	Рівні структурної організації 
	1 по

( 0, 25)
	В ( А ( Б (Г

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Уміння складати структурні формули ізомерів за сучасною термінологією
	0,5

0,5

0,5
	А. СН3 – СН – СН – СН2 – СН - СН3
      ׀ ׀                           
     СН3                      СН3

Б.      

                             СН3                                             

                              ׀
 СН3 – СН  – СН – СН  - СН2-СН2-СН3
           ׀ ׀       
          СН3   С2Н5

                                  СН3             

                                      ‌            ׀
В.  СН3 – СН – СН – СН2 -   С  - СН3

   ׀ ׀                   ׀          
  СН3     С2Н5                 СН3


	11.
	Знання на правильність запису та назв ізомерів Гептану
	0,5

0,5

0,5
	Гексан утворює 5 ізомерів

                              С2Н5              СН3             

                         ׀         ‌‌            ‌            ׀
А. СН3 –– СН – С   –  СН2 -   С  - СН3

                     ׀ ׀                     ׀        
                     СН3     С2Н5                     СН3

3,3-діетил-2,5,5-триметилгексан.

Б.

                                  СН3                                   ‌‌                                  ‌            ׀
 СН3 – СН2 – СН – С – СН2   -  СН3

                                      ׀        ׀ 
                       СН3     С2Н5            

 4-  етил- 3,4-диметилгексан

В. СН3 – СН – СН – СН2 – СН2 -   СН3

           ׀        ׀        

                  СН3   С2Н5             
3-етил- 2- метилгексан



	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                         Розв’язок

Mr(CnH2n+2) =100       

Формула - ?

 CnH2n+2 =nAr(C) + 2nAr(H) +2

Mr( CnH2n+2) =12n+2n +2

 100 =14n+2
14n = 100-2    n= 7   
Відповідь: формула вуглеводню С6Н14 –гептан
            

	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання прізвища вченого, який розробив теорію хімічної будови органічних сполук
	0,5
	В

	2.
	Визначення ізомерії
	0,5
	А

	3.
	Визначення поширеності газів у природі
	0,5
	Б

	4
	Визначення структури для ациклічних вуглеводнів
	0,5
	А

	5
	Забруднювачі середовища
	0,5
	А 

	6. 
	Визначення нафти
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Складання формул речовин за їх назвами: 


	1,5 по

( 0,5)
	 А. СН3 – СН – СН – СН2 - СН3

          ׀ ׀         ׀       
          СН3    СН3   СН3
                            С2Н5         СН3             

                ׀       ‌‌               ‌            ׀
Б. СН3 – СН – С – СН2 – СН  -   СН2  - СН   3                ׀         ׀                   
                  СН3    С2Н5                             

                          СН3                                        ׀                                  
В. СН3 – С – СН – СН  - СН2-СН3

       ׀ ׀        ׀     
       СН3СН3  СН3

	8. 
	Знання видів ізомерії та складання структурних формул ізомерів
	1,5 по

( 0, 375)
	Насиченим вуглеводням властива структурна ізомерія, для ненасичених – геометрична, або одна із видів просторової ізомерії

А.     СН3 – СН – СН – СН2 - СН3;

                     ׀
                    СН3    

2-метилпентан

                     СН3                   

                ׀        ‌‌            
Б. СН3 – СН2 – С – СН2 ;

                          ׀            ‌‌             ‌‌            
                             СН3           

2,2-діетилбутан                  

В. СН3 – СН – СН – СН 3;

                 ׀ ׀       
                СН3      СН3  

2,3-диметилбутан

Г.  СН3 – СН2 – СН – СН 3.

    ׀            
                       С2Н5
2-етилбутан



	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	9.
	Знання принципів фракційної перегонки нафти. Які фракції отримуються та їх застосування.


	1,5

( 0,375)
	При перегонці нафти отримують

1. Бензин, яке використовують як моторне, авіаційне і автомобільне паливо; розчинник масел

2. Лігроїн, застосовують як пальне для тракторів, розчинник у лакофарбовій промисловості.

3. Гас, застосовують як пальне для реактивних і тракторних двигунів

3. Газойль – пальне для дизелів.

4. Мазут – мастила, парафін, вазелін, котельне рідке паливо

	10.
	Уміння написання хімічних рівнянь 
	0,5

0,5

0,5
	A.C2H6  +  Br2 ( C2H5Br +HBr ;    
 Б. С3Н8  +  5О2 ( 3CO2 + 4H2O;     
 В.  СН4 ( C + 2H2

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	11
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                         Розв’язок

w(C) =82,8 % 
Mr за н.у. = 2,59
     Формула - ?

1. Знаходимо молекулярну масу вуглеводню:

Mr = 2,59 * 22,4 = 58; тоді за формулою число атомів
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Відповідь: формула вуглеводню С4Н10 – бутан
            

	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання років розробки теорії хімічної будови органічних сполук
	0,5
	А

	2.
	Визначення гомології
	0,5
	Б

	3.
	Знання зв’язків між атомами насичених вуглеводнів
	0,5
	В

	4
	Визначення агрегатного стану речовин
	0,5
	В

	5
	Одержання бензину
	0,5
	В 

	6. 
	Напрямок використання сировини
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Складання формул речовин за їх назвами: 


	1,5 по

( 0,5)
	 А. СН3 – СН – СН – СН2 - СН3

      ׀ ׀       
     СН3    С2Н5   

            СН3      С2Н5             

                ׀       ‌‌           ‌            ׀
Б. СН3 – СН – С   –    СН – СН2  -  СН   3 

                                 ׀                                                ׀
                   СН3    СН3                             

                   С3Н7                                        ׀ 
В. СН3 – СН – СН2 –  С  -  С3Н7

    ׀ ׀                    
   СН3                С2Н5

	
	Знання видів ізомерії та складання структурних формул ізомерів
	1,5 по

( 0, 375)
	Насиченим вуглеводням властива структурна ізомерія, для ненасичених – геометрична, або одна із видів просторової ізомерії

 Ізомери Гептану                                                                                                                                

А.     СН3 – СН – СН2 – СН2– СН2- СН3;

                      ׀
                      СН3    

2-метилгептан

                       СН3                   

                ׀        ‌‌            
Б. СН3 – СН2 – С – СН2 –СН3;

                          ׀            ‌‌             ‌‌            
                            СН3           

2,2-діетилпентан                  

В. СН3 – СН – СН – СН2  - СН3;

                  ׀ ׀       
                 СН3      СН3  

2,3-диметилпентан

Г.  СН3 – СН2 – СН – СН 2 -  СН 3..

    ׀            
                       С2Н5
2-етилпентан



	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	9.
	Знання теплотворної здатності газів.
	1,5

( 0,375)
	В ( А  (  Б  ( Г

	10.
	Уміння написання хімічних рівнянь 
	1,5

( 0,375)
	A.C  + 2H2   ( CH4 ;    
 Б. СН4  +  Cl2 ( CH3 Cl + HCl;     
 В.2СН3 Cl +2Na (C2H6 + 2NaCl;

Г. C2H6 + 6,5О2 = 2СО2 + 3Н2О.

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	11
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                        Розв’язок:

w(C) =85,7 %   

w(H) =14,3%

   Формула - ?
1. Знаходимо молекулярну масу вуглеводню:

Mr = 21 * 2 = 42; тоді за формулою число атомів:
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Відповідь: формула вуглеводню С3Н6 – пропен
            

	
	
	3б
	


Органічна хімія (ІІ )

І варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання формули пропілену
	0,5
	Б

	2.
	Знання полімеризації
	0,5
	Б

	3.
	Реакції перетворення ненасичених кислот в насичені
	0,5
	В

	4
	Знання синтезу крохмалю
	0,5
	В

	5
	Назва спирту, який є естером жиру
	0,5
	В 

	6. 
	Співвідношення білків, жирів і вуглеводів у раціоні
	0,5
	А

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Гідроліз крохмалю
	1 
	 Б (В ( А 

	8. 
	Відповідність назв їх хімічним формулам
	1 по

( 0, 25)
	А – 3;   Б – 4; В – 2;  Г – 1.

	9.
	 Процеси, які змінюють властивості каучуку

	1 
	Недоліки липкості в спеку і крихкості  взимку каучуку усуваються взаємодією каучуку з сіркою, під час такої взаємодії утворюється гума цей процес відбувається при нагріванні і називається вулканізацією

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Знання переваг і недоліків синтетичних волокон
	1,5
	Синтетичні волокна мають велику міцність, зносостійкість, світло і термостійкість, тканини з них не мнуться.

   Як недоліки можна вважати те, що синтетичні волокна електризуються і прилипають до тіла, погано пропускають повітря, не вбирають вологи

	11.
	Генетичний ланцюжок одержання кислоти
	1,5
	Б ( А ( Г (В

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                         Розв’язок

V(C2H6) =5 м3      

 V (O2) - ?

     5м3       х

2 C2H6 + 7О2  = 4СО2 + 6Н2О   
     2V       7V
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 EMBED Equation.3  [image: image8.wmf] 
Відповідь: для спалювання 5 м3 етану потрібно 17,5 м3 кисню      

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання одержання тефлону
	0,5
	В

	2.
	Знання полімеризації
	0,5
	А

	3.
	Гідрування триолеїну
	0,5
	В

	4
	Знання дисахаридів
	0,5
	Б

	5
	Знання насичених  жирів
	0,5
	Г 

	6. 
	Знання водорозчинних вітамінів
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Синтез білків тваринними організмами
	1 
	 Г (А ( Б (В 

	8. 
	Відповідність назв їх хімічним формулам
	1 


	А – 1;   Б – 4; В – 3.

	9.
	Взаємозв’язок між будовою та властивостями каучуку.
	1 
	Макромолекули каучуку не витягнуті в лінію, а ніби згорнуті в клубки. При розтягуванні його молекули вирівнюються, зразок при цьому стає довшим. Якщо зняти навантаження, то внаслідок внутрішнього теплового руху ланок молекули знову згортаються, і відновлюється його попередня форма

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Знання переваг і недоліків використання природних волокон
	1,5
	Природні волокна мають рослинне походження й складаються із целюлози, наприклад льон, бавовна та тваринне походження - складаються з білків, наприклад вовна, шовк. Їхні переваги полягають в тому, що вони не електризуються, добре пропускають повітря, отже шкіра дихає, вбирають вологу, а недоліками можна вважати те, що вони швидко зношуються, мнуться, можуть вигорати на сонці

	11.
	Знання ступінчастого гідролізу крохмалю
	1,5
	(С6Н10О5)п (Н2О (С6Н10О5)п ( 

крохмаль                                 декстрин
С12Н22О11( С6Н12О6 .0  

мальтоза                   глюкоза

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                         Розв’язок

т(C2H6) =130г     

 V (C2H6) - ?
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf] ; тоді 
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, 1моль газу за н.у.=22,4л/моль, то

V(C2H6)= 4моль * 22,4л/моль=
=89,6л.

	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання одержання тефлону
	0,5
	В

	2.
	Знання полімеризації
	0,5
	А

	3.
	Гідрування триолеїну
	0,5
	В

	4
	Знання дисахаридів
	0,5
	Б

	5
	Знання насичених  жирів
	0,5
	Г 

	6. 
	Знання водорозчинних вітамінів
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Синтез білків тваринними організмами
	1 
	 Г (А ( Б (В 

	8. 
	Відповідність назв їх хімічним формулам
	1 


	А – 1;   Б – 4; В – 3.

	9.
	Взаємозв’язок між будовою та властивостями каучуку.
	1 
	Макромолекули каучуку не витягнуті в лінію, а ніби згорнуті в клубки. При розтягуванні його молекули вирівнюються, зразок при цьому стає довшим. Якщо зняти навантаження, то внаслідок внутрішнього теплового руху ланок молекули знову згортаються, і відновлюється його попередня форма

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Знання переваг і недоліків використання природних волокон
	1,5
	Природні волокна мають рослинне походження й складаються із целюлози, наприклад льон, бавовна та тваринне походження - складаються з білків, наприклад вовна, шовк. Їхні переваги полягають в тому, що вони не електризуються, добре пропускають повітря, отже шкіра дихає, вбирають вологу, а недоліками можна вважати те, що вони швидко зношуються, мнуться, можуть вигорати на сонці

	11.
	Знання ступінчастого гідролізу крохмалю
	1,5
	(С6Н10О5)п (Н2О (С6Н10О5)п ( 

крохмаль                                 декстрин
С12Н22О11( С6Н12О6 .0  

мальтоза                   глюкоза

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	


	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                         Розв’язок

т(C2H6) =130г     

 V (C2H6) - ?
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 EMBED Equation.3  [image: image13.wmf] ; тоді 
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, 1моль газу за н.у.=22,4л/моль, то

V(C2H6)= 4моль * 22,4л/моль=
=89,6л.

	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання основ виробництва маргарину
	0,5
	Б

	2.
	Знання вторинної структури білків
	0,5
	Б

	3.
	Функції білків
	0,5
	В

	4
	Знання хімічного зв’язку між молекулами амінокислот
	0,5
	Б

	5
	Синтетичні волокна
	0,5
	Г 

	6. 
	Властивості речовин
	0,5
	А

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Порівняння олій і тваринних жирів
	1 
	 Тваринні жири містять залишками насичених кислот, а рослинні жири – олії, залишки ненасичених кислот

	8. 
	Відповідність назв їх хімічним групам
	1 
	А – 2;   Б – 3; В – 1.

	9.
	 Знання природної сировини добування сахарози
	1 
	А, Г

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Знання хімічних реакцій
	1,5
	1 – В 

2 – Г 

3 – А 

4 – Б 

	11.
	Генетичний ланцюжок одержання кислої солі
	1,5
	(С6Н10О5)п( С6Н12О6(C2H5OH -(CO2 ( NaHCO3
(С6Н10О5)п +nH2O (n С6Н12О6;

С6Н12О6 (дріжджі2С2Н5ОН + 2СО2;

С2Н5ОН + 3О2 = 2СО2 + 3H2O;

NaOH + CO2 = NaHCO3.

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                         Розв’язок

V(C2H6) =5 м3      

 V (O2) - ?

     5м3       х

2 C2H6 + 7О2  = 4СО2 + 6Н2О   
     2V       7V
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 EMBED Equation.3  [image: image16.wmf] 
Відповідь: для спалювання 5 м3 етану потрібно 17,5 м3 кисню      

	
	
	3б
	


Органічна хімія (ІІІ)

І варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання інертних речовин які входять до мийних засобів
	0,5
	А

	2.
	Знання мийної дії ПАР
	0,5
	Г

	3.
	Реакції виробництва маргарину
	0,5
	Б

	4
	Знання фракції нафти з найвищою температурою кипіння
	0,5
	А

	5
	Зв’язки, які утворюють вторинну структуру білка
	0,5
	Б 

	6. 
	Спроби поставити хімію на службу медицини
	0,5
	А

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Послідовність виникнення кислотних дощів
	1 
	 Б (В ( А 

	8. 
	Хімічна реакція мила в жорсткій воді
	1 


	У жорсткій воді мило утворює нерозчинні солі кальцію та магнію, тому і витрати більші

2С17Н35СОО- + Са2+( (С17Н35СОО)2Са 

2С17Н35СОО- + Мg2+( (С17Н35СОО)2Mg 


	9.
	 Реакція утворення рідкого мила

	1 
	               О
                  ׀‌׀
СН2 – О – С – С17Н35
               О
                  ׀‌׀
СН – О – С – С17Н35  +3КОН (
               О
                  ׀‌׀
СН2 – О – С – С17Н35
СН2 –  ОН

СН – ОН  + 3С17Н35 - СООК

СН2 –  ОН

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Знання хімічних реакцій
	1,5
	 1 – В

 2 – Г

 3 – А 

	11.
	Видалення плям
	1,5
	А – Ацетон;

Б – Лимонна кислота;

В – Скипидар.

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                             Розв’язок

т(водно-спирт. розч)=245г

w (cпирту)-30%

       V (Н2O) - ?
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V(Н2O)= 245 – 73,5 = 171,5г

Відповідь: об’єм води у водно- спиртовому розчині становить 171,5г

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання побутових хімікатів
	0,5
	Б

	2.
	Знання будови білків
	0,5
	Б

	3.
	Відновник у доменній печі
	0,5
	Б

	4
	Знання добування господарського мила
	0,5
	Б

	5
	Знання компонентів природного газу
	0,5
	Б 

	6. 
	Склад рідких жирів
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Властивості крохмалю
	1 
	 Б В  Г 

	8. 
	Хімічна реакція мила в жорсткій воді
	1 


	В

	9.
	 Реакція гліцерину з металічним натрієм

	1 
	   СН2 –  ОН                      СН2 –  ОNa                    

2СН – ОН  + 6Na (      2 СН – ОNa +3H2

  СН2 –  ОН                        СН2 – ONa
Сума коефіцієнтів = 13

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Визначення невідомої речовини за продуктами реакції
	1,5
	 С3Н7СООН – пропіонова кислота

	11.
	Здійснення перетворення
	1,5
	(С6Н10О5)п( С6Н12О6(C2H5OH -(CO2 ( NaHCO3
(С6Н10О5)п +nH2O (n С6Н12О6;

С6Н12О6 (дріжджі2С2Н5ОН + 2СО2;

С2Н5ОН + 3О2 = 2СО2 + 3H2O;

NaOH + CO2 = NaHCO3..

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                             Розв’язок

т(С) = 96г      

 т(СН3СОО)2Са - ?
М (СН3СОО)2Са = 158г/моль

158 : х = 48: 96
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Відповідь: 96г елемента карбону міститься у 316 г ацетату кальцію 

	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Призначення хімії за Парацельсом
	0,5
	Г

	2.
	Класи сполук до якого належить рідке мило
	0,5
	Г

	3.
	Аніони у складі мила
	0,5
	В

	4
	Знання гідролізу крохмалю
	0,5
	В

	5
	Харчова добавка
	0,5
	Б 

	6. 
	Склад білків
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Послідовність утворення кальцій стеарату
	1 
	 Б (А ( В (Г 

	8. 
	Склад білків
	1 


	А, В

	9.
	 Реакція мила у твердій воді

	1 
	У жорсткій воді мило утворює нерозчинні солі кальцію та магнію, тому і витрати більші

2С17Н35СОО- + Са2+( (С17Н35СОО)2Са 

2С17Н35СОО- + Мg2+( (С17Н35СОО)2Mg 

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Мийна дія СМЗ
	1,5
	 Мийна дія СМЗ посилюється за рахунок ПАР в лужному середовищі, тому в СМЗ присутні електроліти – неорганічні солі полі фосфати, карбонати, сульфати тому температура води великого значення не має 

	11.
	Послідовність хімічних формул у ланцюжку перетворень дисахариду на естер
	1,5
	В (Б (Г  (А

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                             Розв’язок

т(водно-спирт. розч)=320г

 w(спирту)-25%     

 V (Н2O) - ?
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V(Н2O)= 320 – 80 = 240г

Відповідь: об’єм води у водно- спиртовому розчині становить 240г

	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-ть

балів
	Елементи відповідей 

	
	І рівень
	
	

	1. 
	Знання речовин білкової природи
	0,5
	Г

	2.
	Знання речовин для добування жиру
	0,5
	Г

	3.
	Знання речовин, що утворюється при омиленні жирів
	0,5
	Г

	4
	Знання заходів, що зменшують шкідливий вплив побутових відходів
	0,5
	Г

	5
	Тверді мила
	0,5
	А 

	6. 
	Знання антиоксидантів
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7.
	Послідовність утворення кислотних дощів
	1 
	 А (В ( Б 

	8. 
	Прання в жорсткій воді
	1 


	У жорсткій воді мило утворює нерозчинні солі кальцію та магнію, тому і витрати більші, а так як вони не розчиняються то і не утворюють піни

2С17Н35СОО- + Са2+( (С17Н35СОО)2Са 

2С17Н35СОО- + Мg2+( (С17Н35СОО)2Mg 

	9.
	 Встановлення відповідності між функціями харчових добавок і Е числами

	1 
	 А – 2

Б – 4

В – 3

Г – 1 

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10.
	Відповідність між схемами та назвами реакції
	1,5
	 1 – в   2 – г   3 – а     4 – б 

	11.
	Процес отримання ядрового мила
	1,5
	 Під час гідролізу жиру одержують гліцерин, карбонові кислоти і мило. Щоб добути мило, гідроліз проводять у лужному середовищі одержуючи стеарат натрію який спливає на поверхню у вигляді щільної густої маси, яку називають ядром, звідки і назва – ядрове мило, так одержують господарське мило

	
	
	3б
	

	
	IV рівень
	
	

	12
	Уміння складати короткий запис задачі та проведення розрахунків за формулою
	1

1

1
	Дано:                             Розв’язок

С17Н35СООNа
 w(Nа) - ? 

Mr (С17Н35СООNа)=306
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Відповідь: масова частка металу в твердому милі дорівнює 7,5%

	
	
	3б
	




Вуглеводні

І варіант

І рівень ( по 0,5 бала)

1.   Вкажіть назви речовин, що мають однаковий якісний і кількісний склад та молекулярну масу, але різну будову молекул:

     А   гомологи;            Б   кристали;    В   ізомери;               Г   циклоалкани.

2.  Вкажіть загальну формулу алкенів:

     А    СnH2n                  Б    СnН2n-2;       В    СnН2n+2;              Г    СnН2n-6.

3.  Вкажіть прізвище автора теорії хімічної будови органічних сполук:

    А   М. В. Ломоносов;   Б   А. С. Купер;  В   О. М. Бутлеров;   Г  М. Д. Зелінський.

4.   Вкажіть назву речовини, яка є продуктом приєднання води до етену:

     А   етанол;      Б   етанова кислота;            В   етаналь;                Г   метанол.

5.   Вкажіть суму коефіцієнтів у рівнянні повного окиснення етину:

      А   9;                 Б   13;           В   11;               Г    15.

6.   Вкажіть назву речовини, яка не належить до ароматичних вуглеводнів:

    А   бензeн;  Б   гексахлоробензен;   В   гексахлороциклогексан;   Г   хлоробензен.

ІІ рівень (по 1 балу)                                                                                        

Завдання з вибором кількох правильних відповідей
7.   Дайте визначення гомологам:

      А   мають однаковий якісний склад;

      Б   подібні за будовою та хімічними властивостями;

      В   перебувають в однаковому агрегатному стані;

      Г  їх склад відрізняється на гомологічну різницю                              

Завдання на встановлення відповідності
8.   Встановіть відповідність між характеристиками метану та їх показниками:

                А   густина (г/л);                                                      1   1;

                Б   відносна густина за воднем;                              2   0,71;

               В   масса 10 моль(г);                                                 3   8;

               Г   кількість атомів Гідрогену в молекулі;              4   4;

                                                               5   160.

Завдання  на встановлення послідовності                                                                

9.   Встановіть послідовність збільшення числа атомів Гідрогену в молекулах алканів:
      А   пропану;     Б   бутану;       В  пентану;       Г   етану.

  ІІІ рівень ( по 1,5 бала)
10.   Написати рівняння реакцій за такою схемою:

СН4 → С2Н6 → С2Н4 → С2Н2 →СО2
↓

С2Н5-ОН.

11.   Визначити, яку кількість гідроген броміду можуть приєднати 0,5 моль етину.

 ІV рівень (3 бали)

12.   При спалюванні вуглеводню масою 4,2 г утворилося 13,2 г вуглекислого газу та 5,4 г води. Густина вуглеводню відносно повітря становить 2,9. Визначити молекулярну формулу вуглеводню.

ІІ варіант
       І рівень ( по 0,5 бала)

      Завдання з вибором однієї правильної відповіді

 1.   Вкажіть символ хімічного елемента, який міститься в усіх   органічних сполуках:

А   Са;                        Б   Н;              В   С;                          Г   О.

2.   Вкажіть, які речовини називаються алканами:

    А   з відкритим карбоновим ланцюгом із загальною формулою СnН2n;

    Б   циклічної будови із загальною формулою СnНn2;

    B   ациклічної будови, у молекулах яких атоми Карбону сполучені між собою зв’язками;

    Г   з відкритим карбоновим ланцюгом із загальною формулою СnН2n-2.

3.   Вкажіть формулу замісника пропілу:

А   С5Н11-;                  Б   С3Н7-;           В   С2Н5-;                       Г   С4Н9-.

4.   Вкажіть частинки, що містять неспарені електрони:

А   гомологи;      Б   ізомери;               В   ізотопи;              Г   алкільні замісники.

5. Визначте значення валентного кута між осями гібридизованих орбіталей у молекулах алканів:

 А   109˚28΄;            Б   122˚38΄;         В   97˚18΄;                Г   180˚.

6.   Вкажіть назву речовини, яка вступає в реакцію полімеризації:

      А   пропен;                    Б   метан;       В   бутан;                       Г   етан.

ІІ рівень (по 1 балу)

  Завдання з вибором кількох правильних відповідей:

   7.   Вкажіть назви речовин, які не належать до ароматичних вуглеводнів:

А   толуен;         Б   циклогексан;     В   гексан;            Г   гексахлороциклогексан.

Завдання на встановлення відповідності:
  8.   Встановіть відповідність між характеристиками етену та їх показниками:

                   А   густина (г/л);                                                       1   1,25;

                   Б   відносна густина за азотом;                                2   1;

                   В   маса 1 моль;                                                         3   2;

                   Г   кількість атомів Гідрогену в молекулі;              4   4;

                                                                       5   28.

  Завдання на встановлення послідовності:

9.   Встановіть послідовність зростання мас порцій газу:                                                                         А   2,24 л етану;     Б   2,24 л бутину;        В   4,48 л пропіну;     Г  22,4 л бутену 

ІІІ рівень(по 1,5 бали)
10.   Написати рівняння реакцій за поданою схемою:

Метан →хлорометан →етан → етен →етин → бензен          

11.Встановити молекулярну формулу алкену, 10,5 г якого під час реакції  приєднали 5,6 л водню.

ІV рівень( 3 бали)

12.   Ароматичний вуглеводень невідомої будови , який має 8 атомів Карбону в молекулі, при взаємодії з бромною водою утворює дибромопохідну, густина якої за воднем 132. Написати структурну формулу ароматичного вуглеводню і його назву.

ІІ варіант
І рівень (по 0,5 бала)

1.   Вкажіть, з якої сполуки найзручніше одержувати ацетилен у лабораторії:

А   кальцій карбіду;        Б   метану;          В   етану;            Г   кальцій карбонату.

   2.   Позначте реагент, що дозволяє розрізнити гексан, гексен та бензен:

 А   розчин калій перманганату і лугу;      Б   бромна вода і нітруюча суміш;

 В   нітруюча суміш і луг;                     Г   розчин перманганату калію і бромна вода.

  3.   Визначте елемент, який обов’язково міститься в органічних сполуках:

А   С;            Б   Н;            В   Na;            Г   Si.

  4.   Позначте речовину, яка належить до органічних сполук:

А   крейда;    Б   цукор;    В   сода;    Г   кухонна сіль.

5.   Вкажіть найбільш прийнятну характеристику атомів Гідрогену в молекулі бензену:

 А   усі атоми Гідрогену нерівноцінні;           Б   один атом відрізняється від інших;

 В   усі атоми Гідрогену рівноцінні;                Г   три нерівноцінні пари.

 6.   Позначте правильне твердження:

 А   реакції заміщення відбуваються легше, ніж приєднання;

 Б   реакції заміщення та приєднання відбуваються однаково легко;

 В   реакції приєднання відбуваються легше, ніж заміщення;

 Г   реакції заміщення відбуваються, а реакції приєднання ні.

   ІІ рівень (по 1 балу)
   Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Вкажіть речовини, які реагують з гексаном:

А   НСl;           Б   НNО3;           В   Сl2;           Г   Zn.

  Завдання на встановлення відповідності

8.   Встановіть відповідність між реагентами та реакціями, за допомогою яких можна одержати етилен:

                                 А   дегідрогенізації                     1   бутану;

                                 Б   гідрогенізації                         2   етану;

  В   крекінгу                              3   ацетилену;

                                 Г   дегідратації                            4   етанолу;

                                                  5  метанолу.

    Завдання на встановлення послідовності

9.   Встановіть послідовність збільшення молярної маси алкенів:

      А   пентен;           Б   гексен;           В   етен;             Г   бутен.                                                                                                                                                                                                               

     ІІІ рівень (по1,5 бала)
    10.   Написати рівняння реакцій за поданою схемою:

            Етан → Етен → Етанол → Карбон (ІV) оксид.

    11.   Встановіть молекулярну формулу алкену, якщо 112 г його приєднали 44,8 л гідроген хлориду.

   ІV рівень (3 бали)

   12.  Який етиленовий вуглеводень і якого об’єму потрібно використати, щоб отримати з нього за допомогою каталітичної гідратації 28,75 мл одноатомного спирту (ρ = 0,8 г/мл ), що складає 0,5 моль? Вихід спирту дорівнює 50%.
                                               ІV варіант
І рівень (по 0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.   Позначте реагент, дією якого одержують пропін з 1,2-дибромпропану:

     А   водний розчин лугу;                Б   спиртовий розчин лугу;

     В   суміш цинку зі спиртом;         Г   металічний натрій.

2.   Вкажіть, з якого продукту найзручніше одержувати ацетилен у промисловості:

     А   нафти;          Б   синтез-газу;     В   метану;                             Г   етану.

3.   Встановіть, який хімічний зв'язок найпоширеніший в органічних сполуках:

     А   ковалентний;                                Б   йонний;

     В   донорно-акцепторний;                Г   водневий.

4.   Вкажіть, від яких чинників залежать хімічні властивості речовин:

     А   від хімічної та просторової будови;

     Б   від електронної будови;

     В   від просторової будови;

     Г   від хімічної будови.

5.   Вкажіть, в якому стані знаходиться атом Карбону в молекулі ацетилену:

     А   sp3-гібридизації;                Б   sp2-гібридизації;

     В   sp-гібридизації;                  Г   негібридизованому.

6.   Вкажіть загальну формулу алкенів:

     А   СnН2n-6;            Б   СnН2n;     В   СnН2n+2;                     Г   СnН2n-2.
ІІ рівень ( по 1 балу )   
Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Визначте речовини, які належать до органічних сполук:

      А   сечовина;        Б   крейда;        В   оцет;        Г   цукор.

Завдання на встановлення відповідності

8.   Встановіть відповідність між реагентами та реакціями, за допомогою яких можна одержати етилен:

     А   дегідрогенізація                            1   бутану;

     Б   гідрогенізація                                2   етану;

     В   крекінг                                           3   ацетилену;

     Г   дегідратація                                   4   етанолу;

                                                                  5   метанолу.

Завдання на встановлення послідовності
9.   Встановіть послідовність зростання молярних мас алканів:

     А   метан;         Б   бутан;         В   етан;          Г   пропан.

ІІІ рівень (по 1,5 бала)
10.   Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:

Кальцій карбонат → кальцій оксид → кальцій карбід → ацетилен →бензен.

11.   Визначити, яку масу брому можуть приєднати 10 моль пропіну.

ІV рівень (3 бали )
12.   Масова частка Карбону у вуглеводні становить 80%. Відносна густина вуглеводню за воднем становить 15. Визначити молекулярну формулу вуглеводню.

Оксигеновмісні сполуки( І )

І варіант

І рівень (по 0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1.   Вкажіть, що містять одноатомні спирти:

       А   один атом Карбону;         Б   одну карбонільну групу;

       В   один атом Гідрогену;        

       Г   одну гідроксогрупу, сполучену з вуглеводневою частиною.

2.   Вкажіть формулу речовини, з якою реагує метанова кислота:

       А   Cu;          Б   Аg;         В   Са;           Г   Нg .
3.   Вкажіть формулу метаналю:

       А   НСОН;        Б   СН3(СН2)2СОН;       В   СН3СОН;      Г   СН3СН2СОН.

4.   Вкажіть функціональну групу спиртів:

       А   карбонільна;                       Б   гідроксильна;

       В   карбоксильна;                     Г   аміногрупа.

5.   Вкажіть, як одержують гліцерол:

       А   з рослинних і тваринних жирів;

       Б   під час перегонки нафти;

       В   під час сухої перегонки деревини;

       Г   із природного газу.

6.   Вкажіть фізичні властивості фенолу:

      А   прозора рідина з характерним запахом;

      Б   газоподібна речовина, добре розчинна у воді;

      В   безбарвна кристалічна речовина з характерним запахом, отруйна;

      Г   безбарвна тверда речовина, без запаху, неотруйна.

ІІ рівень ( по 1 балу)  
Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Позначте спирти, які можуть утворити альдегіди при окисленні:

      А   2-метил-1-пропанол;         Б   2-метил-2-пропанол;

      В   1-бутанол;                           Г   2-бутанол.

Завдання на встановлення відповідності
8.   Встановіть відповідність між реагентами якісних реакцій та класом сполук:

    А   алкени                                           1   металічний натрій;

    Б   альдегіди                                       2   купрум (ІІ) оксид;

    В   одноатомні спирти                       3   аргентум оксид;

    Г   багатоатомні спирти                     4   купрум (ІІ) гідроксид;

                                                                 5   бромна вода.

Завдання на встановлення послідовності    

9.   Встановіть послідовність використання реактивів у поданому ланцюзі перетворень:

          1                     2                 3               4

Етан →Хлороетан → Етилен → Етанол →Діетиловий етер

     А   хлор;             Б   вода;               В   сульфатна кислота;

     Г   нітратна кислота;                      Д   натрій гідроксид.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала ) 

10.   Складіть рівняння реакцій, за якими можна здійснити такі перетворення:

С2Н6 → С2Н4 → С2Н5ОН → С2Н5Вr
                                     ↓

                               С2Н5ОК

11.   Обчисліть об’єм гідроген хлориду, який повністю прореагує з 0,4 моль етанолу.

ІV рівень (3 бали )
12.   Із 2 кг технічного кальцій карбіду при взаємодії з водою можна добути 260 л ацетилену. Скільки потрібно використати  технічного кальцій карбіду для одержання 44 кг ацетальдегіду, якщо вихід за реакцією Кучерова становить 80% ? 

                                           ІІ варіант

І рівень ( по 0,5 бала )

Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1.   Вкажіть правильну назву спирту:

     А   етаналь;       Б   етан;       В   етанол;       Г   етанова кислота.

2.   Вкажіть, до якої групи органічних речовин належать альдегіди:

     А   вуглеводнів;                               Б   нітрогеновмісних речовин;

     В   оксигеновмісних речовин;       Г   вуглеводів.

3.   Вкажіть, що є ознакою реакції взаємодії оцтової кислоти з натрій карбонатом:

     А   утворення осаду;    Б   виділення газу;     В   зміна забарвлення; Г  поява запаху.

4.   Назви одноатомних насичених спиртів утворюють за допомогою суфікса:

     А   -ил;               Б   -ин;               В   -ол;               Г-діол.

5.   Вкажіть способи добування фенолу:

     А   під час перегонки нафти;       Б   із кам’яновугільної смоли;

     В   гідролізом жирів;                    Г   із природного газу.

6.   Вкажіть формулу речовини, з якою реагуватиме етанова кислота:

     А   Zn;             Б   Au;               В   HCl;                Г   Ag2O.

ІІ рівень ( по 1 балу )                                                                                       

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Зазначте фізичні властивості, які характерні для гліцеролу:

     А   має запах і колір;                      Б   густа сиропоподібна рідина;

     В   не має запаху і кольору;           Г   добре розчиняється у воді.

Завдання на встановлення відповідності 
8.   Встановіть відповідність між реагентами якісних реакцій та класом сполук:

     А   алкени                                        1   металічний натрій;

     Б   альдегіди                                    2   купрум (ІІ) оксид;

     В   одноатомні спирти                    3   аргентум оксид;

     Г   багатоатомні спирти                  4   купрум (ІІ) гідроксид;

                                                               5   бромна вода.

Завдання на встановлення послідовності  
9.   Встановіть послідовність збільшення кількості атомів Гідрогену в молекулах кислот:

     А   пропанова;       Б   бутанова;       В   етанова;        Г   пентанова.  

ІІІ рівень ( по 1,5 бала )
10.   Допишіть рівняння хімічних реакцій. Назвіть продукти реакцій:

       А   СН3-СН2-СН2ОН + О2 →;

       Б   СН3-СН2-ОН + НСl →;

       В   СН3-СН2-СН2ОН + Na →;

       Г   С6Н5-ОН + NaOH →.

11.   Обчислити масу етилену , яку можна добути з етанолу масою 5,6 кг, якщо масова частка виходу становить 70% від теоретично можливого.

ІV рівень ( 3 бали )

12.   Обчислити масу натрій феноляту, яку можна добути при взаємодії натрій гідроксиду масою 20 г з фенолом масою 40 г, якщо  практичний вихід становить 90%                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
ІІІ варіант
І рівень ( по 0,5 бала )
1.   Вкажіть, яку речовину треба використати, щоб із метану одержати хлорометан:

     А   СІ2;             Б   НСІ;             В   NaCl;                   Г   ZnCl2.
2.   Вкажіть суму коефіцієнтів у рівнянні реакції горіння пропанолу, схема якої   С3Н7ОН + О2 → СО2 + Н2О:

     А   15;                   Б   11;                  В   25;                     Г   13.

3.   Вкажіть до якого класу належить гліцерол:

     А    одноатомних спиртів;      Б    трьохатомних спиртів;

     В   двохатомних спиртів;        Г   фенолів.

4.   Вкажіть загальну формулу насичених карбонових кислот:

     А   СnН2n+1ОН;    Б   СnН2n-2О;    В   СnНn2+1О;    Г   СnН2nО.
5.   Вкажіть функціональну групу альдегідів:

     А  аміногрупа;  Б  карбонільна;  В  карбоксильна;  Г  гідроксогрупа.

6.   Дайте визначення реакції «срібного дзеркала»:

     А   відновлення альдегідів до спиртів;     Б   окиснення альдегідів до кислот;

     В   окиснення спиртів до альдегідів;     Г   окиснення спиртів до кислот.

ІІ рівень ( по 1 балу) 

Завдання з вибором кількох правильних відповідей  
7.   Вкажіть, які сполуки не будуть вступати в реакцію « срібного дзеркала» :

     А   метаналь;   Б   етанол;   В   метанова кислота;   Г   1-пропанол.

Завдання на встановлення відповідності                   

8. Встановіть відповідність між кількістю речовини спирту і об’ємом кисню, який потрібен для його спалювання:

     А   3 моль бутанолу                          1   67,2 л;

     Б   2 моль метанолу                          2   403,2 л;

     В   4 моль пентанолу                        3   504 л;

     Г   5 моль пропанолу                        4   336 л;

                                                                 5   672 л.

Завдання на встановлення послідовності
9.   Встановіть послідовність збільшення числа атомів Карбону в молекулах альдегідів:

     А   пропаналь;   Б   етаналь;   В   метаналь;   Г   бутаналь.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала)  
10.   Напишіть рівняння реакцій за такою схемою:

        метан → ацетилен → етилен → етанол.

11.   Обчислити масу натрій гідроксиду, яка необхідна для взаємодії  з фенолом кількістю речовини 2,5 моль.

ІV рівень ( 3 бали )   
12.   Суміш фенолу і стиролу може знебарвити 300 г бромної води з масовою часткою брому 3,2 %. Для нейтралізації цієї суміші необхідно витратити 14,4 мл розчину натрій гідроксиду з масовою часткою лугу 2,5% ( ρ =1,11 г/мл ). Визначити масові частки компонентів вихідної суміші.

ІV варіант
І рівень ( по 0,5 бала )
Завдання з вибором однієї правильної відповіді
1.   Вкажіть формулу етанолу:

     А   СН4О;     Б   С2Н6О;     В   С3Н6О;     Г   С2Н4О.

2.   Вкажіть, який суфікс мають альдегіди за міжнародною номенклатурою:

     А   - ен;          Б   - діол;          В   - аль;          Г   - ол.

3.   Вкажіть, при взаємодії яких речовин відбувається реакція естерифікації:

     А   карбонових кислот та лугів;

     Б   альдегідів та карбонових кислот;

     В   жирів та альдегідів;

     Г   спиртів та карбонових кислот.

4.   Вкажіть, що одержують при гідруванні пропаналю:

     А   пропанову кислоту;               Б   пропан;

     В   пропанол;                               Г   пропен.

5.   Вкажіть іншу назву карболової кислоти:

     А   метанол;          Б   гліцерол;           В   етанол;            Г   фенол.

6.   Вкажіть, яку речовину потрібно використати, щоб із метанолу одержати хлорометан:

     А   СІ2;             Б   НСІ;             В   NaCl;                Г   ZnCl2.

ІІ рівень ( по 1 балу )  
Завдання з вибором кількох правильних відповідей 
7.   Вкажіть, які сполуки не будуть вступати в реакцію «срібного дзеркала»:

     А   етаналь;   Б   оцтова кислота;   В   етанол;   Г   пропаналь.

Завдання на встановлення відповідності
8.   Встановіть відповідність між кількістю речовини спирту та об’ємом кисню, який потрібен для його спалювання:

     А   1 моль етанолу                                   1   224 л;

     Б   2 моль пропанолу                               2   201,6 л;

     В   5 моль метанолу                                 3   336 л;

     Г   2 моль пентанолу                                4   168 л

                                                                        5   67,2 л.

Завдання на встановлення послідовності
9.   Встановіть послідовність зростання молярної маси спирту:

     А   пропанол;       Б   етанол;       В   пентанол;       Г   бутанол.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала )

10.   Напишіть рівняння реакції «срібного дзеркала» для метаналю.

11.   Визначити, яка кількість вуглекислого газу виділиться внаслідок згоряння 6 г пропанолу.

 ІV рівень (3 бали)

12.   При взаємодії водного розчину насиченої одноосновної карбонової кислоти  ( W = 25% ) масою 59,2 г із надлишком натрій карбонату одержали газ об’ємом  2,24 л (н.у). Визначити молекулярну формулу кислоти.

Оксигеновмісні сполуки(ІІ).  Нітрогеномісні сполуки. Роль хімії в житті суспільства

І варіант
І рівень ( по 0,5 бала )

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.   Вкажіть, які функціональні групи містять молекули амінокислот:

     А   альдегідну і карбоксильну групи;

     Б   нітрогрупу і карбоксильну групи;

     В   аміногрупу і карбоксильну групи;

     Г   карбоксильну і гідроксильну групи.

2.  Вкажіть, за допомогою якого реактиву можна відрізнити розчин глюкози від розчину сахарози:

     А   КОН;     Б   Вr2;      В   НСІ;      Г  амоніачний розчин Аg2O.
3.   Дайте визначення процесу денатурації:

     А   оборотний процес зсідання білка;

     Б   втрата природних якостей білка при його розчиненні у воді;

     В   розщеплення полімерної білкової молекули на амінокислоти;

     Г   руйнування складної структури білка, що призводить до втрати ним біологічної активності.

4.   Вкажіть, скільки гідроксильних груп містить продукт відновлення глюкози – сорбіт:

     А   4;             Б   5;              В   6;                 Г   3.

5.   Вкажіть, як називають зв'язок між залишками амінокислот у молекулі білка:

     А   водневий;                                         Б   пептидний;

     В   полярний ковалентний;                  Г   йонний.

6.   Вкажіть, до яких волокон належить капрон:

     А   синтетичних;                                  Б   натуральних;

     В   штучних;                                         Г   білкової природи.

ІІ рівень ( по 1 балу )                         
Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Позначте правильні твердження:

     А   фруктоза – це п’ятиатомний кетоноспирт;

     Б   глюкоза – це шестиатомний кетоноспирт;

     В   фруктоза солодша за глюкозу;

     Г   ксантопротеїнова реакція  - якісна реакція на білок. Під дією лугу та кількох крапель розчину мідного купоросу утворюється фіолетове забарвлення.

Завдання на встановлення відповідності  
8.   Встановіть відповідність між формулою та назвою сполуки:

     А   крохмаль                                       1   ( С6Н10О5)n;
     Б   глюкоза                                          2   (С6Н12О6)n;

     В   бездимний порох                          3   [ С6Н7О2(ОNО2)3]n;

     Г   діацетат целюлози                        4   ( С10Н14О7)n;

                                                                  5   С6Н12О6.

Завдання на встановлення послідовності 
9.   Встановіть послідовність збільшення числа атомів Карбону в молекулі естеру:

     А   бутилбутаноат;                          Б   етилетаноат;

     В   пропілпропаноат;                      Г   метилетаноат.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала )                                                                                                                                                                                                                 

10.   Складіть рівняння реакцій за якими з кальцій карбіду можна одержати етиловий естер оцтової кислоти.

11.   Визначте масу сахарози у її розчині масою 500 г із масовою часткою вуглеводу 30%.

ІV рівень ( 3 бали ) 

12.   Скільки грамів гліцериду оцтової кислоти утвориться при взаємодії оцтової кислоти з надлишком гліцеролу, якщо при дії соди на таку ж кількість оцтової кислоти виділяється 6,72 л вуглекислого газу?

ІІ варіант
І рівень ( 0,5 бала)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.   Вкажіть ізомер глюкози:

     А   сахароза;     Б   фруктоза;     В   целюлоза;     Г   крохмаль.

2.   Вкажіть, яку речовину використовують для виявлення крохмалю:

     А   сульфатну кислоту;             Б   купрум (ІІ) сульфат;

     В   йод;                                       Г   калій перманганат.

3.   Вкажіть, скільки амінокислот беруть участь в побудові білкових макромолекул:

     А   2;                Б   близько 20;               В   3;               Г   4.

4.   Вкажіть, коли може відбуватися денатурація білка:

     А   при дії на білки сульфатною кислотою;     Б   розчиненні білків у воді;

     В   при дії на білки воднем;            Г   при дії на білки вуглекислим газом.

5.   Вкажіть, що є основною сировиною для добування сахарози:

     А   соки овочів та фруктів;     Б   соняшник та картопля;

     В   злакові культури;     Г   коренеплоди цукрових буряків та цукрова тростина.

6.   Вкажіть вуглевод, який належить до полісахаридів:

     А   крохмаль;       Б   сахароза;     В   фруктоза;            Г   глюкоза.

ІІ рівень ( по 1 балу )   
Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7.   Вкажіть речовини, які не належать до вуглеводнів:

     А   етилен;         Б   целюлоза;          В   сорбіт;          Г   фруктоза.

Завдання на встановлення відповідності

8.   Встановіть відповідність між кількістю речовини вуглеводу та його масою:

     А   3 моль фруктози                                     1   648 г;

     Б   2 моль целюлози                                     2   1026 г;

     В   4 моль крохмалю                                    3   980 г;

     Г   3 моль сахарози                                      4   540 г;

                                                                            5   324 г.

Завдання на встановлення послідовності

9.   Встановіть послідовність використання реактивів у поданому ланцюзі перетворень:

                 1                   2                3               4

     Метан → ацетилен → етилен → етанол → ацетальдегід

     А   Н2О;           Б   1500 ˚С;            В   СuО;                Г   Н2.
ІІІ рівень ( по 1,5 бала )

10.   Напишіть рівняння реакцій отримання аніліну з бензену.

11.   Обчисліть масу етанолу та об’єм вуглекислого газу, що утворяться при спиртовому бродінні 0,1 моль глюкози.

ІV рівень ( 3 бали )   
12.Розрахувати, скільки срібла можна отримати при взаємодії 18г глюкози з аміачним розчином аргентум оксиду, якщо вихід продукту реакції 75% . Який об’єм газу виділиться при спиртовому бродінні такої ж кількості глюкози при виході 75%?

ІІІ варіант
І рівень (по 0, 5 бала)
Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.   Вкажіть кількість пептидних зв’язків , що є в молекулі трипептиду, утвореного амінооцтовою кислотою:

     А   2;                    Б   3;                    В   1;                          Г   4.

2.   Вкажіть суму всіх коефіцієнтів у рівнянні реакції спиртового бродіння глюкози:

     А   4;                   Б   5;                    В   3;                          Г   6.

3.   Вкажіть, як називають тверді інертні речовини, які входять до складу мийних засобів:

     А   інгібітори;      Б   протектори;     В   каталізатори;           Г   абразиви.

4.   Вкажіть , до якого класу речовин належить глюкоза:

     А   багатоатомні спирти;            Б   альдегіди;

     В   альдегідоспирти;                  Г   дисахариди.

5.   Позначте, як називаються речовини, що використовуються для виготовлення будь-якого фізичного тіла:

     А   сировиною;                           Б   вихідною сировиною;

     В   матеріалами;                         Г   продуктами.

6.   Вкажіть речовину, яка належить до біополімерів:

     А   клітковина;    Б   фруктоза;   

      В   крохмаль;      Г   білок курячого яйця.

ІІ рівень ( по 1 балу )

Завдання з вибором кількох правильних відповідей   
7.   Вкажіть речовини, які належать до вуглеводів:

     А   крохмаль, глюкоза, рибоза;     Б   целюлоза, етанол, глюкоза;

     В   фруктоза, глюкоза, целюлоза;     Г   сахароза, трипептид амінооцтової кислоти.

Завдання на встановлення відповідності   
8.   Встановіть відповідність між кількістю речовини вуглеводу та його масою:

     А   0,3 моль целюлози                         1   34,2 г;

     Б   0,1 моль сахарози                           2   48,6 г;

     В   0, 2 моль глюкози                           3   24 г;

     Г   0, 1 моль фруктози                         4   18 г;

                                                                   5   36 г.

Завдання на встановлення послідовності  
9.   Встановіть послідовність збільшення числа атомів Карбону в молекулі естеру:

     А   бутилбутаноат;    Б   етилетаноат;       В   пропілпропаноат;    Г   метилетаноат.
ІІІ рівень ( по 1,5 бала)                     
10.   Напишіть структурну формулу дипептиду β-амінопропіонової кислоти.

11.   У результаті гідролізу фільтрувального паперу масою 36 г у присутності концентрованої хлоридної кислоти одержали 32 г глюкози. Визначте вихід глюкози.
ІV рівень ( 3 бали )                 
12.   Визначте, скільки грамів глюкози потрібно ввести в реакцію спиртового бродіння , щоб при цьому виділилась така ж кількість газу, яка утворюється при повному згорянні 16 г метанолу.

ІV варіант
І рівень ( по 0,5 бала )

1.   Вкажіть функціональні групи амінокислот:

     А   -СООН і –NH2;   Б   -ОН і -NH2;     В   -СОН і NН2;      Г   =С=О і NН2.

2.   Вкажіть, що утворюється під час повного гідролізу крохмалю:

     А   сахароза;         Б   декстрини;         В   глюкоза;        Г   мальтоза.

3.   Вкажіть рослини, які містять значну кількість крохмалю:

     А   столовий буряк, картопля рис;         Б   виноград, картопля рис;

     В   рис, цукрова тростина, пшениця;     Г   картопля, рис, пшениця.

4.  Дайте визначення первинної структури білка:

     А     просторова конфігурація, якої набуває поліпептидний ланцюг;

      Б    послідовність чергування карбоксильних груп;

      В    послідовність чергування аміногруп;

      Г    послідовність, у якій залишки α-амінокислот сполучені в молекулі білка.

5.   Вкажіть, до якої групи належить фруктоза:

     А   дисахаридів;   Б   моносахаридів;     В   альдегідоспиртів;       Г   полісахаридів.

6.   Вкажіть, що виділяється при розкладі білків під дією мікроорганізмів:

     А   амінокислоти і амоніак;     Б   амоніак, сірководень і фенол;

     В   гліцин і сірководень;          Г   фенол і амінокислоти.

ІІ рівень ( по 1 балу )

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Позначте правильні твердження:

     А   фруктоза – це п’ятиатомний кетоноспирт;

      Б   глюкоза –це шестиатомний кетоноспирт;

     В   фруктоза солодша за глюкозу;

     Г   аміни містять функціональну групу NН2.

Завдання на встановлення відповідності          
8.   Встановіть відповідність між формулою та назвою сполуки:

     А   крохмаль                                1   ( С6Н10О5)n;

     Б   глюкоза                                   2   ( С6Н12О6 );

     В   бездимний порох                   3   ( С10Н14О7 )n;

     Г   діацетат целюлози                 4   [С6Н7О2 ( ОNО2 )3]n;

                                                           5   С6Н12О6.

Завдання на встановлення послідовності            
9.   Встановіть послідовність зменшення числа атомів Карбону у вуглеводах:

     А   глюкоза;    Б   крохмаль;    В   сахароза;    Г   рибоза.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала )     
10.   Запишіть рівняння реакцій за наведеною схемою: 

      Крохмаль → глюкоза → етанол → етаналь → етанова кислота →  магній ацетат.

11.   Яку масу глюконової кислоти можна одержати з 1,8 г глюкози, якщо вихід кислоти становить 90%?

ІV рівень ( 3 бали )   
12.   Визначте, скільки грамів гліцину в розчині, якщо на його нейтралізацію було використано 200 мл хлоридної кислоти з масовою часткою НСІ 36% і ρ = 1,19 г/мл?

Узагальнення знань про органічні речовини

І варіант

І рівень ( по 0,5 бала )

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.   Вкажіть тип хімічного зв’язку між атомом Карбону і Гідрогену в молекулах алканів:

     А   ковалентний полярний;                         Б   йонний;

     В   ковалентний неполярний;                     Г   водневий.

2.   Вкажіть, що містять одноатомні спирти:

     А   один атом Карбону;

     Б   одну карбонільну групу;

     В   один атом Гідрогену;

     Г   одну гідроксогрупу, сполучену з вуглеводневою частиною.

3.   Вкажіть формулу речовини, з якою реагує етаналь:

     А   Н2;                Б   NaOH;                      B   N2;                   Г   Сu.

4.   Вкажіть формулу фенолу:

     А   С6Н6;     Б   С6Н5NO2;       В   С6Н5ОН;       Г   С6Н5NH2.
5.   Вкажіть, як поділяються вуглеводи:

     А   моносахариди і полісахариди;

     Б   моносахариди, дисахариди і полісахариди;

     В   дисахариди і полісахариди;

     Г   полісахариди і альдегідоспирти.

6.   Вкажіть, як сполучаються між собою залишки амінокислот:

     А   водневим зв’язком;          Б   пептидним ( амідним ) зв’язком;

     В   йонним зв’язком;             Г   донорно-акцепторним зв’язком.

ІІ рівень ( по 1 балу )         
Завдання з вибором кількох правильних відповідей                                     
7.   Вкажіть, які речовини є гомологами:

     А   етин;          Б   пропін;          В   етен;          Г   пентан.

Завдання на встановлення відповідності 
8.   Встановіть відповідність між реагентами якісних реакцій та класом сполук:

     А   алкени                                         1   металічний натрій;

     Б   альдегіди                                     2   купрум (ІІ) оксид;

     В   одноатомні спирти                     3   аргентум оксид;

     Г   багатоатомні спирти                   4   купрум (ІІ) гідроксид;

                                                                5   бромна вода.

Завдання на встановлення послідовності         
9.   Розмістіть у порядку збільшення кислотних властивостей спиртів:

     А   етанол;                                      Б   2-хлоретанол;

     В   2,2-дихлоретанол;                    Г   1-пропанол.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала)               

10.   Напишіть рівняння реакцій отримання аніліну з бензену.

11.   Обчисліть масову частку глюкози в новоутвореному розчині, якщо до 300 г розчину з масовою часткою глюкози 6% додали 12 г глюкози.

ІV рівень (3 бали )        

12.    Масова частка плюмбум тетраетилату Рb(С2Н5)4 у бензині 0,01%. При згорянні бензину в двигуні у навколишнє середовище потрапляє 92% свинцю. Яка маса свинцю потрапляє в навколишнє середовище при згорянні 50 кг бензину?

ІІ варіант
І рівень ( по 0,5 бала)                                                     

Завдання з вибором однієї правильної відповіді             

1.   Вкажіть функціональну групу спиртів:

     А   карбоксильна;                                           Б   гідроксильна;

     В   аміногрупа;                                               Г   карбонільна.

2.   Вкажіть речовину, яка не належить до ароматичних вуглеводнів та їх похідних:

     А   2,4,6-тринітротолуен;                             Б   бромбензен;

     В   нітробензен;                                            Г   гептан.

3.   Вкажіть формулу речовини, з якою реагуватиме метаналь:

     А   Ag2O             Б   BaO;               B   Na2O;              Г    K2O.

4.   Дайте визначення глюкози:

     А   безбарвна кристалічна речовина, солодка на смак, добре розчинна у воді;

     Б   безбарвна аморфна речовина, солодка на смак, добре розчинна у воді;

     В   безбарвна кристалічна речовина, добре розчинна у воді, отруйна;

     Г   речовина сірого кольору, солодка на смак, добре розчиняється в органічних розчинниках.

5.   Вкажіть формулу аміногрупи:

     А   -ОН;             Б   -СН3;             В   -NH2;                Г   -NO2.

6.   Вкажіть назву твердих інертних речовин, які входять до складу мийних засобів:

     А   інгібітори;       Б   протектори;     В   каталізатори;          Г   абразиви.

ІІ рівень ( по 1 балу )

Завдання з вибором кількох правильних відповідей          

7.   Вкажіть речовини, які належать до алканів:

     А   пентан;     Б   пентен;     В   етан;       Г   етин.

Завдання на встановлення відповідності       
8.   Встановіть відповідність між назвою вуглеводню та сумою індексів у його хімічній формулі:

     А   метан                                                   1   5;

     Б   пропен                                                 2   8;

     В   бутин                                                   3   9;

     Г   етан                                                      4   10;

                                                                        5   11.

Завдання на встановлення послідовності

9.   Встановіть послідовність збільшення числа атомів Карбону в молекулах альдегідів:

     А   пропаналь;     Б   етаналь;     В   метаналь;       Г   бутаналь.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала )  

10.   За наведеними схемами допишіть рівняння реакцій:

     А   Н2N-СН2-СООН + Н2N-СН2-СООН →;

     Б   Н2N-СН2СООН + NaOH →.

11.   Із 92 кг етаналю добуто 115 кг оцтової кислоти. Обчисліть масову частку виходу кислоти ( у % від теоретично можливого ).

 ІV рівень ( 3 бали )

12.   Одноатомний спирт, що містить Карбон , Гідроген та Оксисен , масові частки яких становлять відповідно 52,17%, 13,04% і 34,79%, прореагував з невідомою органічною кислотою ( у присутності концентрованої сульфатної кислоти ) з утворенням складного ефіру, густина парів якого за воднем становить 58. Яку будову можуть мати вихідний спирт і кислота?

ІІІ варіант
І рівень ( по 0,5 бала )

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.   Вкажіть, з якої сполуки найзручніше добувати ацетилен в лабораторії:

     А   кальцій карбіду;                 Б   метану;

     В   етану;                                   Г   кальцій карбонату.

2.   Позначте речовину, яка не буде вступати в реакцію  « срібного дзеркала»:

     А   метаналь;                                Б   метанова кислота;

     В   ацетальдегід                           Г   пропаналь.

3.   Вкажіть, до яких сполук відносять глюкозу:

     А   альдегіди;                                   Б   альдегідоспирти;

     В   багатоатомні спирти;                 Г   дисахариди.

4.   Вкажіть речовину, яка утворюється при спиртовому бродінні глюкози:

     А   пропанова кислота;                                  Б   вуглекислий газ;

     В   етиловий спирт;                                        Г   метиловий спирт.

5.   Визначте, атоми яких елементів присутні в усіх молекулах пептидів:

     А   Нітроген, Гідроген, Сульфур;

     Б    Карбон, Силіцій, Оксиген;

     В   Карбон, Гідроген, Нітроген;

     Г   Гідроген, Нітроген, Оксиген.

6.   Вкажіть, за допомогою якого розчину можна визначити наявність крохмалю:

     А   сульфатна кислота;

     Б   купрум ( ІІ ) сульфат;

     В   спиртовий розчин йоду;

     Г   калій перманганат.

 ІІ рівень ( по 1 балу ) 

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Вкажіть ізомери для пентену:

     А   2,3 - диметил- 1 - бутен;

     Б   2 - метил- 1- пропен;

     В   циклопентан;

     Г   3 - метил - 1- бутен.

Завдання на встановлення відповідності

8.   Встановіть відповідність між реагентами та реакціями, за допомогою яких можна одержати етилен:

     А   дегідрогенізація                                       1   бутан;

     Б   гідрогенізація                                           2   етан;

     В   крекінг                                                      3   ацетилен;

     Г   дегідратація                                              4   етанол;

                                                                             5   метанол.

Завдання на встановлення послідовності

9.   Встановіть послідовність збільшення кількості атомів Гідрогену в молекулах кислот:

     А   пропанова;                                   Б   бутанова;

     В   етанова;                                        Г   пентанова.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала ) 

10.   Напишіть рівняння реакцій за такими схемами:

     А   СН3 – СОН + Ag2O →;

     Б   НСОН + Сu(ОН)2 →.

11.   Обчислити масу натрій гідроксиду, яка необхідна для взаємодії з фенолом кількістю речовини 2, 5 моль.

ІV рівень ( 3 бали )

12.   Скільки грамів гліцериду оцтової кислоти утвориться при взаємодії оцтової кислоти з надлишком гліцеролу, якщо при дії соди на таку ж кількість оцтової кислоти утворюється 6,72 л вуглекислого газу?

ІV варіант

І рівень ( по 0,5 бала )

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.   Вкажіть, який тип ізомерії властивий спиртам:

     А   тільки ізомерія карбонового ланцюга;

     Б   тільки ізомерія функціональної гідроксильної групи;

     В   ізомерія карбонового ланцюга і розташування гідроксильної групи;

     Г   геометрична цис- і транс- ізомерія.

2.   Виберіть суфікс, який прийнятий для хімічних назв природних полімерів:

     А   - ол;              Б   - аль;              В   - оза;                 Г   - ен.

3.   Вкажіть до якої групи належать альдегіди:

     А   вуглеводнів;                       Б   оксигеновмісних речовин;

     В   вуглеводів;                         Г   нітрогеновмісних речовин.

4.   Вкажіть, що є ознакою реакції взаємодії оцтової кислоти з натрій карбонатом:

А   утворення осаду; Б   виділення газу;В   зміна забарвлення; Г видимих змін немає.

5.   Вкажіть, як за правилом Марковникова приєднується Гідроген від реагента НХ до атома Карбону:

     А   первинного;           Б   найменш гідрогенізованого;

     В   вторинного;           Г   найбільш гідрогенізованого.

6.   Назвіть речовини, які використовуються для виготовлення фізичних тіл:

     А   корисні копалини;     Б   сировина;     В   гірські породи;      Г   матеріали.

ІІ рівень ( по 1 балу )         

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7.   Вкажіть, які продукти утворюються при окисненні мурашиної кислоти:

     А     Н2О;            Б   СО;             В   С;               Г   СО2.

Завдання на встановлення відповідності                         

8.   Встановіть відповідність між характеристиками пропану та їх показниками:                              ‌‌‌

     А   густина ( г/л )                                                   1   4;

     Б   відносна густина за Гелієм                              2   8;

     В   маса 0,2 моль                                                     3   8,8;

     Г   кількість атомів Гідрогену в молекулі            4   11;

                                                                                       5  1,96.

Завдання на встановлення послідовності   

 9.   Встановіть послідовність зростання молярних мас спирту:

     А   метанол;     Б   бутанол;     В   етанол;          Г   пропанол.

ІІІ рівень ( по 1,5 бала )

10.   Запишіть рівняння реакцій за наведеною схемою:

Крохмаль → глюкоза → етанол → етаналь → етанова кислота → магній ацетат.

11.   До 150 г розчину глюкози з масовою часткою речовини 10% додали 30 г кристалічної глюкози. Обчисліть масову частку глюкози в новому розчині.

ІV рівень ( 3 бали )        
12.   Який етиленовий вуглеводень і якого об’єму потрібно використати, щоб отримати з нього за допомогою каталітичної гідратації 28,75 мл одноатомного спирту (ρ=0,8г/мл), що складає 0,5 моль? Вихід спирту становить 50%.

 Вуглеводні 

 Варіант І

	№
	Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання і розуміння явища ізомерії
	0,5
	В

	2
	Знання формул алкенів
	0,5
	А

	3
	Знання автора теорії хімічної будови
	0,5
	В

	4
	Знання хімічних властивостей алкенів
	0,5
	А

	5
	Вміння проставляти коефіцієнти у рівняннях
	0,5
	Б

	6
	Знання назв ароматичних вуглеводнів
	0,5
	В

	
	
	3 б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Розуміння поняття «гомологи»
	0,5

0,5
	Б

Г

	8
	Знання властивостей алканів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-2

Б-3

В-5

Г-4

	9
	Знання формул насичених вуглеводнів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Г

А

Б

В

	
	
	3 б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати хімічні рівняння відповідно до поданої схеми та урівнювати коефіцієнти
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	   СН4 + СІ2 → СН3СІ +НСІ

2СН3СІ + 2Na → С2Н6 + 2NaСІ

   С2Н6 → С2Н4 + Н2↑
   С2Н4 + Н2О → С2Н5-ОН

   С2Н4 → С2Н2 + Н2↑
   2С2Н2 + 3О2 → 4СО2↑ + 2Н2О

	11
	Вміння розв’язувати задачі за хімічними рівняннями
	0,20

0,20

0,30

0,40

0,20

0,20
	Дано:

n(С2Н2) = 0,5моль 

n(HBr) - ?

С2Н2 + HBr → СН3Вr
1моль С2Н2 - 1моль НВr
0,5моль С2Н2 - x моль НBr
x = 0,5•1:1

x = 0,5моль НВr

	
	
	3 б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі на визначення молекулярної формули вуглеводню
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,25

0,20

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15


	Дано:

m(CxHy) = 4,2г

m(CO2) = 13,2г

m(H2O) = 5,4г

D(пов.) = 2,9

______________________

СхНy- ?

СхНy + О2 → хСО2 + y : 2Н2О

n(CО2) = m(СО2) : М(СО2) =              = 13,2:44 = 0,3 моль

n(C) = n(СО2) = 0,3 моль
n(H2O) = m(H2O) : М(Н2О)

n(H2O) = 5,4:18 = 0,3 моль

n(H) = 2n(H2O) =2 ∙ 0,3 = 0,6 моль

n(H) : n(C) = 0,6 : 0,3 = 2 : 1

Отже, найпростіша формула вуглеводню СН2
М(СН2) = D(пов.) ∙ 29

М(СН2) = 2,9 ∙ 29 = 84,1(г/моль)

М(СН2) ∙ х = М;

14х = 84; х = 6

Формула речовини - С6Н12 



	
	
	3 б
	


 Варіант ІІ 

	№
	Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	              І рівень
	
	

	1
	Знання елементів – органогенів
	0,5
	В

	2
	Знання формул алканів
	0,5
	В

	3
	Знання формул замісників
	0,5
	Б

	4
	Розуміння поняття «алкільні замісники»                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
	0,5
	Г

	5
	Знання валентного кута між осями гібридизованих орбіталей в молекулах алканів
	0,5
	А

	6
	Знання реакцій полімеризації
	0,5
	А

	
	
	3 б
	

	
	             ІІ рівень
	
	

	7
	Знання ароматичних вуглеводнів
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г

	8
	Знання властивостей алкенів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-1

Б-2

В-5

Г-4

	9
	Вміння визначати маси речовин за їх об’ємом
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А

В

Б

Г

	
	
	3 б
	

	
	             ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати хімічні рівняння за поданою схемою та урівнювати коефіцієнти
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	СН4 + СІ2 → СН3СІ + НСІ

2СН3СІ + 2Na → С2Н6 + 2NaСІ

С2Н6 → С2Н4 + Н2↑
С2Н4 → С2Н2 + Н2↑
3С2Н2 → С6Н6


	11
	Вміння розв’язувати задачі на визначення молекулярних формул алкенів
	0,15

0,15

0,15

0,20

0,15

0,20

0,20

0,15

0,15
	Дано:

m(CxH2x) = 10,5г

V(H2) = 5,6л

СхН2х-?

СхН2х + Н2 → СхН2х+2
Vm(Н2) = 22,4л

М(СхН2х) = 10,5∙22,4 : 5,6

М(СхН2х) = 42(г/моль)

7х = 42; х = 6

Формула речовини - С6Н12

	
	
	3 б
	

	
	            ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі на визначення молекулярних формул ароматичних вуглеводнів, записувати їх структурні формули та давати назви
	0,15

0,15

0,15

0,75

0,30

0,30

0,15

0,30

0,5

0,20
	Дано:

С = 8

Dн2(С8НхВr2) = 132            

С8НхВr2 - ?

С8Нх + Br2 → С8НхВr2
М(С8НхВr2) =132∙2 М(С8НхВr2)= =264г/моль, тоді    х =8 і формула ароматичного вуглеводню – С8Н8, а його структурна формула

С6Н5 – СН = СН2
( фенілетилен ).                  



	
	
	3 б
	


   Варіант ІІІ

	№
	Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Добування ацетилену в лабораторії
	0,5
	Г

	2
	Знання якісних реакцій вуглеводнів
	0,5
	Б

	3
	Знання елементів – органогенів
	0,5
	А

	4
	Класифікація речовин на органічні та неорганічні
	0,5
	Б

	5
	Знання будови молекули ароматичних вуглеводнів
	0,5
	В

	6
	Розуміння різниці між різними типами хімічних реакцій
	0,5
	В

	
	
	3 б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання хімічних властивостей алканів
	0,5

0,5
	Б

В

	8
	Знання способів добування алкенів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-2

Б-3

В-1

Г-4

	9
	Визначення молярної маси алкенів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В

Г

А

Б

	
	
	3 б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати хімічні рівняння за поданою схемою та урівнювати коефіцієнти
	0,4

0,4

0,7
	 С2Н6 → С2Н4 + Н2
 С2Н4 + Н2О → С2Н5-ОН

С2Н5-ОН+2О2 → 2СО2+3Н2О

	11
	Вміння визначати невідому формулу алкену за хімічним рівнянням
	0,15

0,15

0,15

0,5

0,30

0,25
	Дано:

m(CxH2x) = 112 г

V(HCl) = 44,8 л

СхН2х - ?

  112г      44,8л

  СхН2х + НСl → СхН2х+1Сl
    М       22,4л

М(СхН2х) = 112∙22,4:44,8 = 56

Отже, цей алкен – С4Н8(бутен).



	
	
	3 б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічним рівнянням, визначати формулу етиленового вуглеводню за каталітичною реакцією гідратації спирту, враховуючи практичний вихід продукту реакції 
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,5

0,5

0,15

0,25

0,15

0,25

0,25

0,20


	Дано:

V(СхН2х+1ОН)=28,75мл

ρ = 0,8г/мл

n = 0,5 моль

W=50%

V(СхН2х) - ?

Знаходимо масу спирту:

m(практ.) = ρ∙V = 

=28,75 ∙0,8=23(г) (0,5моль)

m(теор.) = m(пр.) : n;

m. (теор) = 23:0,5=46г(1моль)

Отже, М(спирту)=46г/моль.

Визначаємо х:

12х+2х+1+17 = 46; х = 2

Це – етанол С2Н5ОН.

С2Н4+Н2О → С2Н5ОН, тоді n(С2Н5ОН)=n(С2Н4)=1моль.

Отже ,V(С2Н4) = 22,4л.


	
	
	3 б
	


    Варіант ІV
	№
	Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	            І рівень
	
	

	1
	Вміння добувати алкіни
	0,5
	Б

	2
	Добування ацетилену в промисловості
	0,5
	В

	3
	Знання типів хімічного зв’язку в органічних сполуках
	0,5
	В

	4
	Хімічні властивості речовин
	0,5
	Б

	5
	Знання типів гібридизації атомів Карбону в органічних сполуках
	0,5
	А

	6
	Знання загальної формули алкенів
	0,5
	Б

	
	          
	3 б
	

	
	            ІІ рівень
	
	

	7
	Класифікація органічних та неорганічних речовин
	0,33

0,33

0,33
	А

В

Г

	8
	Типові способи добування алкенів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-2

Б-3

В-1

Г-4

	9
	Вміння визначати молярні маси алканів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А

В

Г

Б

	
	           
	3 б
	

	
	            ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати хімічні рівняння за запропонованими схемами та урівнювати в них коефіцієнти 
	0,375

0,375

0,375

0,375
	СаСО3 → СаО + СО2↑
СаО + 3С → СаС2 + СО

СаС2 + 2Н2О = Са(ОН)2 + С2Н2↑
3С2Н2 → С6Н6

	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати кількість речовин реагентів
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15
	Дано:

n(C3H4) = 10моль                 

m(Br2)-?

С3Н4 + 2Br2 = C3Н4Вr4
1мольС3Н4 - 2 мольBr2
10мольС3Н4 - х моль Br2
х = 10∙2:1

х = 20 моль

n = m: М

m = n∙M
М(Вr2) = 160 г/моль

m(Br2) = 20 ∙ 160 = 320(г)

	
	           
	3 б
	

	
	             ІV рівень
	
	

	12
	Вміння визначати молекулярні формули вуглеводнів, проводити розрахунки за хімічними рівняннями
	0,15

0,15

0,15

0,25

0,25

0,25

0,5

0,5

0,5

0,30


	Дано:

W(C) = 80%

D(H2) = 15

CxHy- ?

1.Знаходимо число молей атомів елементів Карбону і Гідрогену в 100г сполуки:

х = n(C) ;  y = n(H)
n(C) =m(C):М(С)=80:12= 6,6;

n(H) = m(H):М(Н) = 20:1 = 20

 2. x:y = 6,6:20 = 1:3, або 2:6.

3. Визначаємо молярну масу

цієї речовини:

D(Н2) = Мх : М(Н2)  ;

Мх = D(Н2) ∙2 =15∙2=30г/моль.

4.Отже, формула речовини С2Н6 тому, що 2А(С)+6А(Н =2∙12+6∙1 = =30.
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Оксигеновмісні органічні сполуки (І)

 Варіант І

	№
	        Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	              І рівень
	
	

	1
	Знання будови одноатомних спиртів
	0,5
	Г

	2
	Хімічні властивості карбонових кислот
	0,5
	В

	3
	Знання формул альдегідів
	0,5
	А

	4
	Розуміння будови молекули спирту
	0,5
	Б

	5
	Способи одержання багатоатомних спиртів
	0,5
	Б

	6
	Фізичні властивості фенолу
	0,5
	В

	
	             
	3 б
	

	
	               ІІ рівень
	
	

	7
	Розуміння способів одержання альдегідів із спиртів
	0,5

0,5
	А

В

	8
	Знання якісних реакцій на певні класи сполук
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-2

Б-3

В-5

Г-4

	9
	Хімічні властивості органічних сполук
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А

Д

Б

В
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	              ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати хімічні рівняння та урівнювати коефіцієнти
	0,375

0,375

0,375

0,375
	С2Н6 = С2Н4 +  Н2↑

С2Н4 + Н2О = С2Н5ОН

С2Н5ОН + К = С2Н5ОК + Н2↑

С2Н5ОН + НВr = С2Н5Вr + Н2О

	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати об’єми речовин за даною кількістю речовини
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано:

n(C2H5OH) = 0,4 моль

V(HCI) - ?

С2Н5ОН + НСІ = С2Н5СІ + Н2О

Vm(HCI) = 22,4л

0,4(моль) : 1(моль) = х(л) : 22,4(л)

х(НСІ) = 0,4∙22,4:1= 8,96л
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	             ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси та кількості речовин за відомим практичним виходом
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,25

0,25

0,25

0,5

0,5

0,5


	Дано:

m(СаС2) = 2кг

V(C2H2) = 260л

m(CH3COH) = 44кг

W(практ.) = 80%

m(CaC2) - ?

СаС2+2Н2О=С2Н2↑+Са(ОН)2   (І)

С2Н2 + Н2О = СН3СОН.   (ІІ)

За рівнянням ІІ для отримання 44кг  СН3СОН (1000моль) за 80% виходу слід узяти  1000моль:0,8=1250мольС2Н2,а його об’єм становитиме 1250∙22,4 = 28000(л).

Для отримання такого об’єму ацетилену потрібно технічного кальцій карбіду:

m(тех..) = 28000 : 260 = 107,7кг. 
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 Варіант ІІ

	№
	         Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	           І рівень
	
	

	1
	Вміння давати правильні назви спиртів
	0,5
	В

	2
	Класифікація органічних сполук
	0,5
	В

	3
	Якісна реакція на органічні кислоти
	0,5
	Б

	4
	Знання назв одноатомних насичених спиртів
	0,5
	В

	5
	Способи добування фенолу
	0,5
	Б

	6
	Знання хімічних властивостей карбонових кислот
	0,5
	А
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	           ІІ рівень
	
	

	7
	Знання фізичних властивостей гліцеролу
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г

	8
	Знання якісних реакцій на органічні сполуки
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-2

Б-3

В-5

Г-4

	9
	Знання будови молекул одноосновних карбонових кислот
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В

А

Б

Г
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	           ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати продукти реакцій за реагентами, урівнювати коефіцієнти, давати назви продуктам реакцій
	0,25
0,25

0,25

0,25
	2С3Н7ОН+9О2 = 6СО2↑+8Н2О

С2Н5ОН+НСІ = С2Н5СІ+Н2О

2С3Н7ОН+2Na = 2С3Н7ОNa+Н2↑
С6Н5ОН+NaOH = C6H5ONa+Н2О

	
	           ІV рівень
	
	

	11
	Вміння розв’язувати задачі за хімічними рівняннями із заданою масовою часткою виходу продукту реакції
	0,15

0,15

0,15

0,25

0,25

0,25

0,20

0,20
	Дано:

m(C2H5OH) = 5,6кг

W(C2H4) = 70%

m(C2H4) - ?

С2Н5ОН → С2Н4 + Н2О;

n = m : M; n(C2H5OH) = 5,6 : 46  = 1,2моль, тоді за рівнянням   n(С2Н4) = 1,2моль, а маса теоретичного виходу С2Н4:

m(C2H4) =1,2моль∙28г/моль=33,6г

Визначаємо масу практичного виходу: m(С2Н4)=33,6∙0,7=23,5г
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	12
	Вміння проводити розрахунки за рівняннями реакцій, обчислювати молекулярні маси, маси речовин, якщо одну з реагуючих речовин взято в надлишку
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,5

0,25

0,20

0,10

0,20

0,5

0,15

0,5
	Дано:

m(NaOH) = 20г

m(C6H5OH) = 40г

W(С6Н5ОNa) = 90%

m(C6H5ONa) - ?

С6Н5ОН+NaOH = C6H5ONa+H2O
n(C6H5OH) = m:M=40:94=0,4моль

n(NaOH) = m:M = 20:40 = 0,5моль

Отже, повністю прореагує фенол,

тому кількість речовини теоретичного виходу натрій феноляту за рівнянням 0,4моль.

n = m : M; m = n ∙ M.

m(C6H5ONa) = 0,4 ∙ 116 = 46,6г.

Тоді маса практичного виходу

m(C6H5ONa) = 46,6 ∙ 0,9 = 41,7г
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Варіант ІІІ

	№
	           Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	                І рівень
	
	

	1
	Розуміння способів добування галогенопохідних алканів 
	0,5
	А

	2
	Вміння проставляти коефіцієнти в хімічних рівняннях
	0,5
	Г

	3
	Класифікація органічних сполук
	0,5
	Б

	4
	Знання загальної формули насичених карбонових кислот
	0,5
	Б

	5
	Знання функціональних груп оксигеновмісних речовин
	0,5
	Б

	6
	Розуміння суті реакції «срібного дзеркала»
	0,5
	Б
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	               ІІ рівень
	
	

	7
	Хімічні властивості оксигеновмісних органічних сполук
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г

	8
	Вміння співставляти кількість речовини спирту з об’ємом кисню, потрібним для його спалювання 
	0,25

0,25

0,25

0,25


	А-2

Б-1

В-5

Г-4

	9
	Знання будови молекул альдегідів
	0,25

0,24

0,25

0,25
	В

Б

А

Г
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	                ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати хімічні рівняння за поданими схемами, урівнювати в них коефіцієнти
	0,5

0,5

0,5
	2СН4 → С2Н2↑ + Н2↑;

С2Н2 + Н2 → С2Н4; 

С2Н4 + Н2О → С2Н5-ОН

	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати маси речовин
	0,15

0,15

0,5

0,25

0,25

0,20
	Дано:

n(C6H5OH) = 2,5 моль

m(NaOH) - ?

С6Н5ОН + NaOH = С6Н5ОNa + H2O.

Виходячи з рівняння n(C6H5OH) = n(NaOH) = 2,5моль;

n = m:M; m = n ∙ M 

m(NaOH) = 2,5∙40 = 100(г)
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	                 ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі на суміші, визначати масові частки компонентів вихідної суміші
	0,05

0,05

0,05

0,05

0,05

0,05 0,05

0,25

0,25

0,25

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,10

0,10

0,15

0,10

0,15

0,10
	Дано:

m(Br2) = 300г

W(Br2) = 3,2%

m(NaOH) = 14,4мл

W(NaOH) = 2,5%

ρ(NaOH) = 1,11г/мл

W(C6H5OH) - ? 

W(C8H8) - ?

С8Н8 +Br2 → C8H8Br2 (І)

C6H5OH+3Br2 → C6H2Br3OH+

+ 3HBr (ІІ)

C6H5OH+NaOH→C6H5ONa+    

+H2O (ІІІ)

m(р-нуNaOH) = ρ∙V =1,11∙14,4 = 15,98(г)

m(NaOH) =15,98 ∙ 2,5 : 100 = 0,4(г)

n(NaOH) = m(NaOH) : M(NaOH) =        = 0,4:40=0,01моль

З рівняння (ІІІ) видно, що n(C6H5OH) = n(NaOH) = 0,01моль

m(Br2) = m(р-ну) ∙W(Br2) =                = 300 ∙ 0,032=9,6(г),

n(Br2) = m(Br2) :  M(Br2) =                 = 9,6 : 160 = 0,06(моль).
n(Br2) = 3n(C6H5OH) =3 ∙ 0,01 =      = 0,03(моль)  (ІІ)

n(Br2) = n(Br2) - n(Br2 ) = 0,06-0,03= = 0,03(моль)  (І)

n(C8H8= n(Br2) = 0,03(моль) (І).

Тоді: m(C8H8) = n(C8H8) ∙ m(C8H8) =0,03∙104=3,12(г),

m(C6H5OH) = n(C6H5OH)∙M(C6H5OH) = 0,01 ∙ 94 = 0,94(г).

Маса суміші: 3,12 + 0,94 = 4,06(г)

W(C8H8) = m(C8H8) : m(сум.) =         = 3,12 : 4,06 = 0,7685 = 76,85%.

W(C6H5OH) = 100% – 76,85% =        = 23,15 %


Варіант ІV
	№
	      Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	            І рівень
	
	

	1
	Розуміння формул спиртів
	0,5
	Б

	2
	Суфікс альдегіда за міжнародною номенклатурою
	0,5
	В

	3
	Знання реакцій естерифікації
	0,5
	Г

	4
	Знання хімічних властивостей альдегідів
	0,5
	В

	5
	Знання тривіальних назв органічних сполук
	0,5
	Г

	6
	Хімічні властивості спиртів
	0,5
	Б
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	           ІІ рівень
	
	

	7
	Розуміння суті реакції                « срібного дзеркала»
	0,5

0,5
	Б

В

	8
	Вміння встановлювати відповідність між кількістю речовини спирту та об’ємом кисню, потрібним для його спалювання
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-5

Б-2

В-4

Г-1

	9
	Вміння визначати молярні маси спиртів та порівнювати їх
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б

А

Г

В
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	            ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати хімічні рівняння для конкретно даної речовини, урівнювати коефіцієнти в цих рівняннях і давати назви 

утвореним речовинам
	0,5

0,5

0,5
	НСОН+Ag2O→HCOOH+Ag↓

HCOH+Ag2O=HCOOH+2Ag↓

HCOH+Ag2O=HCOOH+2Ag↓

                        метанова срібло

                      (мурашина)

                         кислота



	11
	Вміння записувати хімічні рівняння до задачі, визначати кількості речовин
	0,15

0,15

0,5

0,25

0,15

0,20

0,10
	Дано:

m(C3H7OH) = 6г

n(CO2) - ?

2С3Н7ОН+9О2  = 6СО2↑ +8Н2О

n = m : M; n(C3H7OH) = 6:60 =         = 0,1моль

Виходячи з рівняння, складаємо пропорцію:

0,1мольС3Н7ОН  -   х мольСО2
                              =

2моль  С3Н7ОН  -    6 моль СО2
х = 0,1∙6 : 2 = 0,3моль(СО2)
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	             ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями та визначати молекулярні формули речовин
	0,10

0,10

0,10

0,10

0,25

0,25

0,15

0,15

0,25

0,30

0,25


	Дано:

m(р-нуRCOOH) = 59,2г

W(RCOОН) = 25%

V(CO2) = 2,24л

RCOOH - ?

2RCOOH + Na2CO3 → 2RCООNa + + CO2↑ + H2O
m(RCOOH) = m(RCOOH) ∙                ∙ W(RCOOH)  = 59,2 ∙ 0,25 =

= 14,8(г.)

n(CO2) = V(CO2) : Vm =

= 2,24 : 22,4 = 0,1(моль)
Згідно рівняння n(RCOOH) =

= 2n(CO2) = 2 ∙ 0,1 = 0,2(моль)

M(RCOOH) = m(RCOOH):                : n(RCOOH) =14,8 : 0,2 = 74(г/моль)

Оскільки кислота насичена, то її загальна формула CnH2n+2СООН. Тоді 12n+2n+1+45=74, звідки

n = 2.

Отже, загальна формула кислоти С3Н6О2,або С2Н5СООН (пропанова к-та). 
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Оксигеновмісні сполуки(І). Роль хімії в житті суспільства

Варіант І

	№
	         Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	               І рівень
	
	

	1
	Знання функціональних груп амінокислот
	0,5
	В

	2
	Знання якісних реакцій вуглеводів
	0,5
	Г

	3
	Розуміння процесу денатурації
	0,5
	Г

	4
	Знання будови молекули сорбіту
	0,5
	В

	5
	Вміння розрізняти типи хімічних зв’язків
	0,5
	Б

	6
	Поняття про синтетичні волокна
	0,5
	А
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	               ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розрізняти вуглеводи
	0,33

0,33

0,33
	А

В

Г

	8
	Знання назв вуглеводів та формул, що їм відповідають
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-1

Б-5

В-4

Г-3

	9
	Знання будови молекул естерів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Г

Б

В

А
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	               ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати хімічні рівняння за словесним описом хімічної реакції, урівнювати коефіцієнти у рівняннях
	0,5

0,25

0,25

0,25

0,25
	СаС2 → С2Н2 → С2Н4 →                → С2Н5ОН → СН3 - С - С2Н5
                                   ׀׀
                                   О

1) СаС2+Н2О → С2Н2↑+Са(ОН)2
2) С2Н2+Н2 = С2Н4↑

3) С2Н4 + Н2О = С2Н5ОН

4) С2Н5ОН + СН3СООН =

=СН3 – С - С2Н5 + Н2О

              ׀׀
              О

	11
	Вміння розв’язувати задачі на розчини за хімічною формулою
	0,15

0,15

0,15

0,5

0,25

0,30
	Дано:

m(р-нуC12H22O11) = 500г

W(C12H22O11) = 30%

m(C12H22O11) - ?

W=m1: m2∙100%, де

m1 – маса розчиненої речовини;

m2 – маса розчину. Звідки

m1 = W ∙ m2 : 100%.

m(C12H22O11) = 500 ∙ 30 : 100 =

= 150(г).
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	              ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси, маси та кількості речовин реагентів та продуктів реакцій
	0,15

0,15

0,25

0,15

0,15

0,25

0,25

0,15


	Дано:

V(CO2) = 6,72л

m(С5Н10О4) -?

Na2CO3+2CH3COOH  =
=2CH3COONa+H2O+CO2↑ (I)

n(CO2):Vm=6,72:22,4= 0,3(моль).                   

З рівняння (І) випливає, що

n(кислоти) = 2∙0,3моль=  0,6моль.

СН2-ОН

 ׀

СН-ОН   + СН3СООН →
 ׀
СН2-ОН

     СН2-О-СО-СН3
     ׀
→ СН-ОН + Н2О      (ІІ)

     ׀
     СН2-ОН

З рівняння (ІІ) випливає, що

n(CH3COOH)=n(C5H10O4)=

= 0,6(моль).

m(C5H10O4)=n(C5H10O4) ∙

∙ M(C5H10O4) = 0,6∙134 = 80,4(г)
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Варіант ІІ

	№
	            Що контролюється
	К-ть балів
	           Елементи відповідей

	
	            І рівень
	
	

	1
	Вміння розрізняти ізомери вуглеводів
	0,5
	Б

	2
	Знання якісних реакцій на вуглеводи
	0,5
	В

	3
	Знання будови молекул амінокислот
	0,5
	Б

	4
	Розуміння причин денатурації білків
	0,5
	А

	5
	Знання сировини, для добування сахарози
	0,5
	Г

	6
	Вміння розрізняти моно-, ди- та полісахариди
	0,5
	А

	
	
	3 б
	

	
	             ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розрізняти класи органічних речовин
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г

	8
	Знання кількості речовини та вміння її визначати
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-4

Б-5

В-1

Г-2

	9
	Знання хімічних властивостей та способів добування органічних речовин
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б

Г

А

В

	
	
	3 б
	

	
	             ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання способів добування аніліну, вміння записувати їх за допомогою хімічних рівнянь.
	0,6

0,9


	С6Н6 + НNO3 → C6H5NO2 + H2O

C6H5NO2 + 3H2 → C6H5NH2 + 2Н2О   

	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, визначати маси таоб’єми реагентів
	0,15

0,15

0,15

0,45

0,20

0,10

0,20

0,10
	Дано:

n(C6H12O6) = 0,1 моль

m(C2H5-OH) - ? 

V(CO2) - ?

  0,1 моль           m г               V л

С6H12O6 → 2C2H5-OH + 2CO2↑

   1 моль        (2∙46)г/моль    44,8 л

За пропорцією , відповідно записів рівняння, визначаємо масу етанолу:

1моль С6Н12О6 - 92 г/моль С2Н5-ОН

0,1моль С6Н12О6 - х г С2Н5-ОН

Відповідно m = 0,1 ∙ 92 : 1 = 9,2 г.

Визначаємо об’єм вуглекислого газу:

1моль С6Н12О6 - 44,8 л СО2
0,1 моль С6Н12О6 - х л СО2
Відповідно V = 0,1 ∙ 44,8 : 1 = 4,48 л

  

	
	
	3 б
	

	
	             ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за кількома хімічними рівняннями, визначати молекулярні маси та об’єми продуктів реакції
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,35

0,25

0,15

0,25

0,25

0,35

0,15

0,25

0,25
	Дано:

m(C6H12O6) = 18г

W(Ag) = 75%

W(CO2) = 75%

m(Ag) – ?

V(CO2) - ?

С6Н12О6+Ag2O → C6H12O7+2Ag↓  (I)
n(C6H12O6 = m :M = 18:180 = 0,1моль. 
З рівняння (І) випливає, що

n(Ag) = 2n(C6H12O6) = 0,2(моль)

m(Ag) = n(Ag) ∙ M(Ag) =

= 0,2 ∙ 108 = 21,6(моль).
Враховуючи вихід, m(Ag)пр. =

= 21,6 ∙ 0,75 = 16,2(моль).

С6Н12О6 → 2С2Н5ОН + 2СО2↑  (ІІ)

За рівнянням (ІІ) видно, що

n(CO2) = 2n(C6H12O6) = 0,2моль

Тоді V(CO2) = n(CO2) ∙ Vm =

= 0,2 ∙ 22,4 = 4,48(л).

З урахуванням виходу V(CO2)пр. =      = 4,48  ∙0,75 = 3,36(л)


Варіант ІІІ 

	№
	           Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	              І рівень
	
	

	1
	Утворення пептидних зв’язків між молекулами амінокислот
	0,5
	А

	2
	Вміння розставляти коефіцієнти в рівняннях реакцій
	0,5
	Б

	3
	Знання назв речовин
	0,5
	Г

	4
	Вміння розрізняти між собою органічні речовини
	0,5
	В

	5
	Знання поняття «сировина»
	0,5
	А

	6
	Знання біополімерів
	0,5
	В

	
	
	3 б
	

	
	             ІІ рівень
	
	

	7
	Класифікація вуглеводів
	0,5

0,5
	А

В

	8
	Вміння визначати кількість речовини
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-2

Б-1

В-5

Г-4

	9
	Знання будови молекул естерів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Г

Б

В

А

	
	
	3 б
	

	
	              ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати структурні формули заданих речовин
	0,4

1,1
	H2N - CH2 - CH2 - COOH

H2N-CH2-CH2-C-N-CH2-CH2-COOH

                          ׀׀  ׀
                         O  H 



	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, визначати вихід продукту реакції
	0,15

0,15

0,15

0,25
0,25

0,15

0,20

0,20
	Дано:

m(C6H10O5)n = 36г

m(C6H12O6) = 32г

вихід С6Н12О6 - ?

(С6Н10О5)n + nH2O = nC6H12O6       

n(C6H10O5) = m : M = 36 : 162 =           = 0,22(моль)

Згідно рівняння  n(C6H12O6) =             = nC6H10O5 = 0,22(моль).

m(C6H12O6) = n ∙ M = 0,22∙180 =          = 40(г)
Вихід С6Н12О6 = m(пр.) : m(теор.) ∙100% =                 = 32 : 40 ∙ 100  = 80%

	
	
	3 б
	

	
	             ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі за кількома хімічними рівняннями, обчислювати маси та об’єми продуктів реакції
	0,15

0,15

0,5
0,4

0,4
0,5

0,4

0,5
	Дано:

m(CH3OH) = 16г

m(C6H12O6) - ?

2СН3OH + 3O2 →2CO2↑+ 4H2O  (I)                                                                                                                                                                                                                       
n(CH3OH) =m:M =16:32=0,5моль 

Тоді n(CH3OH) = n(CO2) = 0,5(моль)

С6Н12О6→2С2Н5ОН+2СО2↑(ІІ)  

З рівняння (ІІ) випливає, що

n(C6H12O6) = 0,25(моль)

m(C6H12O6) = n ∙ M = 0,25 ∙ 180 =45(г).



	
	
	3 б
	


Варіант ІV
	№
	          Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	               І рівень
	
	

	1
	Знання функціональних груп органічних речовин
	0,5
	А

	2
	Розуміння процесу гідролізу крохмалю
	0,5
	В

	3
	Вміст крохмалю у рослинах
	0,5
	Г

	4
	Розуміння структур білка
	0,5
	Г

	5
	Класифікація органічних речовин
	0,5
	Б

	6
	Знання властивостей білків
	0,5
	Б

	
	
	3 б
	

	
	                ІІ рівень
	
	

	7
	Розуміння будови та властивостей білків
	0,33

0,33

0,33
	А

В

Г

	8
	Знання назв хімічних сполук та відповідність їх формулам
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-1

Б-5

В-3

Г-4

	9
	Знання будови молекул вуглеводів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б

В

А

Г

	
	
	3 б
	

	
	               ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати хімічні рівняння за наведеними схемами, урівнювати коефіцієнти
	0,30
0,30

0,30

0,30

0,30


	1. (С6Н10О5)n + H2O →nC6H12O6         

2. C6H12O6 →C2H5OH+CO2↑

3. C2H5OH+CuO→CH3COH+Cu+H2↑

4.CH3COH+Ag2O→CH3COOH+2Ag↓

5.2CH3COOH+Mg→CH3COO)2Mg+H2↑



	11
	Вміння розв’язувати задачі за хімічними рівняннями, якщо задано вихід продукту реакції      ( % )
	0,15

0,15

0,15

0,25
0,25
0,20

0,25
0,25
	Дано:

m(C6H12O6) = 1,8г

вихід С6Н12О6 = 90%

mпр.(С6Н12О7) - ?

С6Н12О6 + Ag2O → C6H12O7 + 2Ag↓
n(C6H12O6) = m : M = 18:180 =0,01моль                            
За рівнянням  n(C6H12O6) =n(C6H12O7)= = 0,01(моль).

Тоді n(C6H12O7) = 0,01∙0,= 0,009(моль)

mпр.(C6H12O7)=n ∙M=0,009∙196=1,764(г)

	
	
	3 б
	

	
	               ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями із заданою масовою часткою вихідних речовин за їх густиною
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,6

0,5
0,5

0,5

0,5
	Дано:

V(HCI) = 200мл

W(HCI) = 36%

ρ(HCI) = 1,19г/мл

m(NH2-CH2-COOH) - ?

NH2-CH2-COOH + HCI →

→ HCI ∙ NH2-CH2-COOH

m(HCI) = ρVW = 1,19∙200∙0,36 =85,6(г)
n(HCI) =m :M = 85,6 :36,5=2,35(моль).

З рівняння випливає, що

n(гліцину)=n(HCI)=2,35(моль).

Тоді m(гліцину) =                                  = n(гліцину) ∙M(гліцину) = 2,35∙75 =   = 176,25(г).



	
	
	3 б
	


                                   Узагальнення знань про органічні речовини
                                                                  Варіант І

	№
	        Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	               І рівень
	
	

	1
	Знання типів хімічного зв’язку в молекулах алканів
	0,5
	А

	2
	Знання будови молекул одноатомних спиртів
	0,5
	Г

	3
	Знання хімічних властивостей альдегідів
	0,5
	А

	4
	Знання хімічних формул органічних сполук
	0,5
	В

	5
	Класифікація вуглеводів
	0,5
	Б

	6
	Знання будови залишків амінокислот
	0,5
	Б

	
	
	3 б
	

	
	             ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розрізняти речовини – гомологи
	0,5

0,5
	А

Б

	8
	Знання якісних реакцій на органічні речовини
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-5

Б-3

В-2

Г-4

	9
	Вміння визначати ступінь кислотності спиртів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Г

А

Б

В

	
	
	3 б
	

	
	             ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати хімічні рівняння за їх словесним описом та урівнювати в них коефіцієнти
	0,4

1,1
	С6Н6 + НNO3 → C6H5NO2+H2O

C6H5NO2+3H2→C6H5NH2+2H2O

	11
	Вміння розв’язувати задачі за хімічними формулами     ( на розчини ) 
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,25

0,15

0,10

0,15

0,25
	Дано:

mрозч.(C6H12O6) = 300г

W1(C6H12O6) = 6%

m(C6H12O6) = 12г

W2(C6H12O6) - ?

W = m1: m2 ∙ 100%, де

m1 -  маса розчиненої речовини;

m2- маса розчину.

m1 = W∙m2 : 100%;

m1 = 6 ∙ 300 : 100 = 18г;

Маса глюкози в новоутвореному розчині  = 18 + 12 = 30(г); 

W2 = 30 : 300 ∙ 100% = 10%

	
	
	3 б
	

	
	            ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати екологічні задачі, проводити розрахунки за хімічними формулами 
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,5
0,5
0,5

0,4

0,5


	Дано:

m(бенз.) = 50 кг

W(Pb(C2H5)4) = 0,01%

W(Pb) = 92%

m(Pb) - ?

m(Pb(C2H5)4) =                                = m(бенз.) ∙ W(Pb(C2H5)4 =

= 50000∙0,0001 = 5(г).

n(Pb(C2H5)4) = m : M = 5 : 323 =    = 0,01548(моль).

n(Pb)=n(Pb(C2H5)4)=0,01548(моль).

n(викидівPb) = 0,01548 ∙ 0,92 =      = 0,01424моль

m(викидівPb)n(викидів)∙M(Pb) =  = 0,01424 ∙ 207 = 2,95(г).



	
	
	3 б
	


Варіант ІІ

	№
	          Що контролюється
	К-ть балів
	                 Елементи відповідей

	
	                 І рівень
	
	

	1
	Знання функціональних груп спиртів
	0,5
	Б

	2
	Вміння розрізняти ароматичні вуглеводні серед інших органічних сполук
	0,5
	Г

	3
	Знання якісних реакцій на альдегіди
	0,5
	А

	4
	Знання фізичних властивостей глюкози
	0,5
	А

	5
	Знання формули аміногрупи
	0,5
	В

	6
	Вміння розрізняти хімічні речовини
	0,5
	Г

	
	
	3 б
	

	
	                ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння відрізнити алкани серед інших класів органічних сполук
	0,5

0,5
	А

В

	8
	Знання формул вуглеводнів
	0,25

0,25

0,35

0,25
	А-1

Б-3

В-4

Г-2

	9
	Знання молекулярних формул  молекул альдегідів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В

Б

А

Г

	
	
	3 б
	

	
	                ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння дописувати хімічні рівняння за даними реагентами, урівнювати коефіцієнти
	0,7

0,8
	A. H2N-CH2-COOH+H2N-CH2-COOH→
→H2N-CH2-C-N-CH2-COOH

                     ׀׀  ׀
                    O H

Б. H2N-CH2-COOH + NaOH →
→ H2N-CH2-COONa + H2O

	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати масові частки виходу продукту реакції у % від теоретично можливого
	0,15

0,15

0,15

0,5

0,25

0,3
	Дано:

m(CH3СOH) = 92кг

m(CH3COOH) = 115кг

W(CH3COOH) - ?

    92кг                           115кг

СН3СОН + Аg2О → СН3СООН + 2Аg↓

  44г/моль                    60г/моль

Знаходимо теоретичний вихід кислоти:    х = 92 ∙ 60 : 44 = 125(кг).

За пропорцією визначаємо масову частку виходу кислоти від теоретично можливого:

125кг – 100%

115кг – х%

х = 115 ∙ 100 : 125 = 92%


	
	
	3 б
	

	
	                ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати комбіновані задачі на визначення молекулярних формул вихідних речовин, проводити розрахунки за хімічними рівняннями
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,50

0,30

0,50

0,25

0,25

0,30
	Дано:

W(C) = 52,17%

W(H) = 13,04%

W(O) = 34,79%

D(H2) = 58

CxHyOz - ?

CxH2x+2COOH - ?

Знаходимо формулу спирту :

х : y : z = 52,17% : 12; 13,04% : 1; 34,78% : 16 = 2 : 6 : 1.

Отже, шукана формула С2Н6О,                     або С2Н5 ОН (етанол).

Припустимо, що кислота одноосновна і насичена. Тоді :

С2Н5ОН + СхН2х+1СООН→
→СхН2х+1-СОО-С2Н5 + Н2О.

Визначаємо молярну масу естеру:

М = 2D(H2) = 2∙58 = 116(г/моль).

12х+2х+1+12+2∙16+2∙12+5=16,

Звідки х = 3.

Отже, це масляна (бутанова)             кислота С3Н7СООН. 



	
	
	3 б
	


 Варіант ІІІ

	№
	          Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	              І рівень
	
	

	1
	Знання способів добування ацетилену
	0,5
	А

	2
	Знання якісної реакції на альдегіди
	0,5
	Б

	3
	Класифікація вуглеводів
	0,5
	Б

	4
	Знання хімічних властивостей глюкози
	0,5
	В

	5
	Знання складу пептидного зв’язку
	0,5
	В

	6
	Якісна реакція на крохмаль
	0,5
	В

	
	
	3 б
	

	
	             ІІ рівень
	
	

	7
	Вміння розрізняти ізомери
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г

	8
	Знання способів добування етилену
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-2

Б-3

В-5

Г-4

	9
	Знання молекулярних формул одноосновних карбонових кислот
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В

А

Б

Г

	
	
	3 б
	

	
	
	
	

	
	             ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати рівняння реакцій за вихідними речовинами, урівнювати коефіцієнти
	0,75
0,75
	СН3СОН+Ag2O→CH3COOH+2Ag↓
HCOH + Cu(OH)2 → CH3OH + Cu

	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси та маси продуктів реакцій
	0,15

0,15

0,5

0,05

0,25

0,40
	Дано:

n(C6H5OH) = 2,5 моль

m(NaOH) - ?

С6Н5ОН+NaOH→C6H5ONa+H2O
За рівнянням видно, що кількість

фенолу і натрій гідроксиду однакова . Отже, n(NaOH) =2,5моль

m(NaOH) = n ∙ M = 25 ∙ 40 = 100(г) 

	
	
	3 б
	

	
	              ІV рівень
	
	

	12
	Вміння розв’язувати задачі за хімічними рівняннями, обчислювати маси вихідних речовин
	0,15

0,15

0,75

0,5

0,20

0,75

0,25

0,25
	Дано:V(CO2) = 6,72л

m(C5H10O4) - ?

Na2CO3 + 2CH3COOH →
→ 2CH3COONa + H2O + CO2↑   (I)

n(СО2) : Vm = 6,72 : 22,4 = 0,3(моль)

З рівняння (І) випливає, що            n(кислоти) = 2 ∙ 0,3 = 0,6моль.

СН2-ОН

    ׀
СН-ОН + СН3СООН →
     ׀
СН2-ОН

     СН2-О-СО-СН3                                  ׀      
→ СН-ОН  +  Н2О         (ІІ)

׀      
    СН2-ОН

З рівняння (ІІ) випливає, що 

n(CH3COOH)=n(C5H10O4)=0,6моль

m(C5H10O4)=n ∙M=0,6∙134=80,4(г)




	
	
	3 б
	


Варіант ІV
	№
	         Що контролюється
	К-ть балів
	Елементи відповідей

	
	             І рівень
	
	

	1
	Знання типів ізомерії спиртів
	0,5
	В

	2
	Назви природних полімерів
	0,5
	В

	3
	Класифікація органічних речовин
	0,5
	Б

	4
	Знання ознак реакцій
	0,5
	Б

	5
	Знання правила Марковникова
	0,5
	Б

	6
	Назви речовин
	0,5
	Б

	
	
	3 б
	

	
	             ІІ рівень
	
	

	7
	Знання хімічних властивостей карбонових кислот
	0,5

0,5
	А

Г

	8
	Знання фізичних властивостей  пропану
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А-5

Б-4

В-3

Г-2

	9
	Визначення молярних мас спиртів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А

В

Г

Б

	
	
	3 б
	

	
	            ІІІ рівень
	
	

	 10                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
	Вміння записувати хімічні рівняння за наведеними схемами, урівнювати в них коефіцієнти
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	(С6Н10О5)n + nH2O → nC6H12O6
C6H12O6 → 2C2H5-OH + 2CO2↑

                [О]

C2H5-OH → СН3СОН + Н2О

CH3COH + Ag2O → CH3COOH + Ag↓                                                                                                               2СН3COOH + Mg → (CH3COO)2Mg+H2↑

	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       11
	Вміння розв’язувати задачі за хімічними формулами на розведення розчинів
	0,10

0,10

0,10

0,10

0,35

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15
	Дано:

m1(розч. C6H12O6) = 150г

W1(C6H12O6) = 10%

m(C6H12O6) = 30г

W2(C6H12O6) - ?

W = m(розч.реч.) : m(розч.) ∙ 100%

m1 (розч.реч.) = W ∙ m(розч.) : 100%

m1(C6H12O6) = 10 ∙ 150 : 100 = 15г

m2(C6H12O6) = 15 + 30 = 45г

m2(розч. С6Н12О6) = 150 + 30 = 180г

W2=45 : 180 ∙ 100% = 25%

	                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
	
	3 б
	

	
	           ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, визначати об’єми речовин та їх молекулярні формули за теоретичним виходом речовин
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,35

0,25

0,15

0,25

0,5

0,25

0,15                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
	Дано:

V(СхН2х+1-ОН)= 28,75мл

ρ(CхH2х+1-OH) = 0,8 г/мл

n(CхH2х+1-OH) = 0,5 моль

W(CхH2х+1-OH) = 50%

СхH 2x - ?

V(CхH2х) - ?

Знаходимо масу спирту:

m(практ.)=ρ∙V=0,8∙28,75=23г(0,5моль).

Тоді: m(теор.)=m :W=23:0,5=46г(1моль)

Отже, молярна маса спирту - 46г/моль.

Визначаємо його формулу:

M(СxH2x+1OH)=46; 12х+2х+1+17=46;

х=2. Це – етанол С2Н5ОН.

Записуємо рівняння реакції:

С2Н4 + Н2О → С2Н5ОН.

Із рівняння випливає, що 

n(C2H5OH) = n(C2H4) = 1моль.

Тоді V(C2H4) = 22,4л



	
	
	3 б
	


      ‌‌‌    




Вуглеводні (І)

І варіант

І рівень(по 0,5 б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Позначте назву алкану, що містить чотири атоми Карбону:

А пентан;   Б бутан;   В метан;  Г пропан.

2.Позначте гомологічну різницю:

А СН2;   Б СН4;  В СН;   Г СН3.

3.Укажіть назву насиченого радикала, що містить три атоми Карбону:

А бутан;Б пропіл;В метил;Г пропан.

4.Позначте молекулярну формулу 4,5-діетил-2,2,6,6-тетраметилоктану:

А С16Н30;   Б С16Н32;   В С16Н34;   Г С14Н30.

5.Вкажіть загальну формулу насичених вуглеводнів:

А СnH2n-2;Б СnH2n;В СnH2n+2;Г СnH2n-4;

6.Укажіть третій член гомологічного ряду метану:

А декан;   Б бутан;   В пропан;   Г метан.

ІІ рівень( по 1 б)

Установіть логічну відповідність між стовпчиками.

7.Установіть відповідність між умовами проведення реакції та типом реакції:

1 СІ2, hv;                  А ізомеризація;

2 AI2O3,t, 0C, p;        Б горіння;

3 HNO3                     В хлорування;

4 О2.                          Г нітрування;

                                  Д гідрогенізація

8. Установіть відповідність між агрегатним станом речовин і представниками гомологічного ряду алканів:

1 газоподібні речовини              А гексан;

2 рідини                                        Б гептан;

3 тверді речовини                       В пропан;

                                                       Г декан;

                                                       Д бутан.

9. Установіть відповідність між реагентами і продуктами реакції:

А С3Н8 + О2→;                           1 СН3СІ + НСІ;

Б СН4 →;                                     2 С2Н5СІ + НСІ;

В СН4 + СІ2 →;                           3 С + 2Н2;

Г С2H6 + СІ2 →;                          4 СО2 + Н2О;

                                                      5 С2Н2 + Н2.

ІІІ рівень( по 1,5б)

10.Напишіть рівняння реакцій, що дозволяють в лабораторних умовах синтезувати етан.
11.Розрахувати об’єм повітря, необхідний для повного спалювання 30 млС3Н8
ІV рівень(3б)

12.Спалили 5,6л бутану. Утворений карбон(ІV) оксид пропустили через розчин,що містить 102,6г барій гідроксиду. Яка сіль утворилася і якої маси?

ІІ варіант

І рівень(по 0,5 б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Укажіть сполуку, що є гомологом для гексану:

А пропін;   Б пропан;              В пропен;            Г циклопропан.

2.Позначте правильне твердження щодо ізомерів:

А мають тотожні властивості;   Б мають різні молекулярні маси;

В відрізняються за будовою;   Г ізомери бувають лише одного виду.

3.Укажіть число можливих структурних формул, що відповідають складу С3Н8:

А 1;Б 2;В 3;Г 4.

4.Позначте вид ізомерії органічних сполук, що властива для алканів:

А термічна;   Б структурна;   В геометрична;   Г кольорова.

5.Позначте назву насиченого радикала, що містить три атоми Карбону:

А пропен;         Б пропіл;          В пропін;Г пропан;

6.Укажіть речовину, що можна добути реакцією Вюрца з хлоретану:

А етан;   Б бутан;   В пропан;   Г пентан.

ІІ рівень(по 1б)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 7.Виберіть твердження щодо алкану, який містить 75%Карбону за масою:

А хімічна формула СН4;                 Б хімічна формула С2Н6;

В основний компонент природного газу;   

Г сировина для одержання оцтового альдегіду

8. Вкажіть реакції характерні для вуглеводнів:

А заміщення;                  Б горіння;

В розкладання;               Г крекінг.

9. Вкажіть особливості будови молекули метану:

А sp3-гібридизація;           Б має форму куба;

В чотири валентні зв’язки під кутом 109ͦ5';

Г π-зв’язки.

ІІІ рівень( по 1,5б)

Завдання відкритої форми 

10.За способом Вюрца отримайте н-октан; 2,5-диметилгексан
11.Метан містить 5%(за об’ємом) негорючих домішок. Для добування 2670кДж теплоти треба спалити такий газ об’ємом (н.у.)

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3 б)

12.При спалюванні 20 л метану та етану утворилось 24л вуглекислого газу. Визначити об’ємні частки вуглеводнів у складі суміші.

ІІІ варіант

І рівень(по 0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді(1.Формулою гомолога метану є:

А С3Н8;   Б С3Н6;     В С4Н8;          Г С5Н10.

2.Вкажіть назву ряду сполук, молекули яких мають однотипну будову та відрізняються на одну або декілька –СН2-груп:

А ізомери;   Б мономери;   В гомологи;   Г полімери.

3.Укажіть найпростіший одновалентний радикала:

А метил;       Б пропіл;           В вініл;         Г метилен.

4.Визначте тип реакції, найхарактернішої для насичених вуглеводнів:

А приєднання;   Б заміщення;   В полімеризації;   Г циклізації.

5.Виберіть необхідні умови хлорування метану:

А температура 5000С, платиновий каталізатор;

Б освітлення ультрафіолетовим промінням;

В тиск 10 МПа;

Г температура 200С, тиск 0,1 МПа;

6.Обчисліть відносну молекулярну масу алкану, відносна густина якого за воднем дорівнює 29:

А 14,5;   Б 29;   В 58;   Г 87.

ІІ рівень(по 1б)

Завдання на встановлення правильної послідовності 

7. Розташуйте сполуки за збільшенням масової частки Карбону:

А ССІ4;         Б С2Н4;

В С6Н6;         Г СН4.

8. Виберіть речовини для здійснення перетворень згідно зі схемою:

СН4→С2Н2→СН3СОН→ СН3 –СН2 -ОН→ Н–СОО-С2Н5

А Н2;                         Б Н2О;

В СН3СООН;           Г НСООН;             

Д 1500ͦ С.

9. Розташуйте речовини за збільшенням молекулярної маси:

А 3-метил-3-етилпентан;             Б 2,2,4,4-тетраметилпентан;

В 3,4-діетилоктан;                        Г 4-ізопропілгептан;

ІІІ рівень(по 1,5б)

Завдання відкритої форми 

10.Запишіть структурні формули всіх ізомерів складуС6Н14, що містять третинні атоми Карбону.

11.Відносна молекулярна маса алканів становить 86 і 114. Знайти їх молекулярні формули.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3 б)

12.На спалювання 500м3суміші пропану і бутану витрачають 2725м3кисню. Визначити об’ємні частки газів у пропано-бутановій суміші.

ІV варіант

І рівень (по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді(0,5б)

1.Позначте ступінь окиснення Карбону у формулі пропану:

А -8/3;   Б -4;      В +4;   Г 0.

2.Визначте тип хімічної реакції С2Н6 →2С+3Н2:

А сполучення;   Б гідрування;   В розкладу;   Г гідратація.

3.Позначте реакцію, характерну для метану:

А приєднання;    Б етерифікація;    В заміщення;    Г гідратація.

4.Який тип зв’язку в речовині, формула якої СН4:

А йонний;                                   Б ковалентний неполярний;

В ковалентний полярний;         Г донорно-акцепторний.

5.Обчисліть відносну молекулярну масу алкану,  DН2= 22:

А 22;   Б11;     В 39;    Г 44;

6.Укажіть четвертий член гомологічного ряду метану:

А декан;Б бутан;В пропан;Г метан.

ІІ рівень(по 1 б)

Установіть логічну відповідність між стовпчиками.(1б)

7.Установіть відповідність між формулою речовини та молекулярною масою:

А С6Н14;                        1 114;                    

Б С10Н22;                       2 100;

В С7Н16;                        3 144;

Г С9Н20.                               4 128;

                                       5 86.

8.Установіть відповідність між схемою та типом реакції:

А СН4 + СІ2→;                           1 дегідратація;

Б СН3СНО+Н2 →;                      2 хлорування(заміщення);

В С2Н5ОН →;                             3 хлорування(приєднання);

Г С2H4 + СІ2 →;                          4 нітрування;

                                                     5 гідрування.

9. Установіть відповідність між продуктами та їх застосуванням:

А сажа;                                          1 засіб гасіння вогню;                       

Б хлорометан;                                 2 для виготовлення гуми;

В тетрахлорометан;                        3 в медицині;

Г водень.                                        4 синтез амоніаку;

                                                        5 в харчовій промисловості.

ІІІ рівень(по 1,5б)

10.За назвами речовин написати їхні скорочені структурні формули

а) 3,4-диметилгептан;   б)5-етил-4-фторнонан;   в) 3-етил-2,3,5-триметилоктан.
11.Запропонуйте спосіб отримання 2,4-диметилпентану зі сполуки,що містить 8 атомів Карбону. Напишіть рівняння реакцій

 ІV рівень(3б0

12.Розрахувати об’єм повітря, необхідний для повного спалювання 40л бутану,

 1,6 кг метану

Природні джерела вуглеводнів та їх переробка

І варіант

І рівень(по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді(0,5б)

1.Позначте природне джерело вуглеводнів, що зазвичай перебуває в твердому агрегатному стані:

А кам’яне вугілля;   Б нафта;В природний газ;   Г болотний газ.

2.Позначте клас речовин, що переважають у нафті:

А алкани;   Б алкени;   В алкіни;   Г арени.

3.Позначте основний продукт переробки кам’яного вугілля:

А бензин;Б газоконденсат;В кокс;Г лігроїн.

4.Позначте галузь переважного використання продуктів переробки нафти:

А рідке паливо;   Б металургія;   В добування пластмас;   Г переробка деревини.

5.Позначте природну сировину для добування бензину:

А нафта;   Б природний газ;   В кам’яне вугілля;   Г торф.

6.: Позначте природну сировину для добування бензену:

А кам’яне вугілля;   Б підземні води;   В горючі сланці;   Г торф.

ІІ рівень(по1б)

Наведені варіанти відповіді розташуйте в правильній послідовності, відповідно до наведеного завдання 

7.Установіть послідовність зростання температури кипіння фракцій перегонки нафти:

А гас;    Б лігроїн;    В бензин;    Г мазут.

8. Установіть фракції перегонки нафти за збільшенням їхньої середньої молярної маси:

А лігроїнова фракція;     Б газова фракція;

В мазут;                            Г бензинова фракція.

9. Установіть рідини за збільшенням їх детонаційної стійкості:

А ізооктан;                       Б бензин А-76;

В бензин А-95;                 Г гексан;

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми 

10.Який об’єм повітря витратиться при спалюванні 20л суміші пропану і бутану (н.у., об’ємне співвідношення газів 1:1)Вважати, що у повітрі міститься 20% кисню за об’ємом

11.В якому об’ємному співвідношенні треба змішати метан і пропан, щоб їхня суміш мала ту ж густину, що і повітря?

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3 б)

12.Який об’єм повітря витратиться на згоряння 30м2 природного газу, який має склад: метан-98%, етан-0,5%, пропан-0,1%, азот і вуглекислий газ-1,4% за об’ємом?

ІІ варіант

І рівень(по 0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді(0,5б)

1.Серед наведених фракцій нафти позначте найбільш важко киплячу:

А бензин;      Б лігроїн;   В авіаційний бензин;   Г мазут.

2.Позначте спосіб,що застосовується для підвищення октанового числа бензину:

А риформінг;   Б дистиляція;   В коксування;   Г полімеризація.

3. Позначте природне джерело вуглеводнів, що зазвичай перебуває в рідкому агрегатному стані:

А кам’яне вугілля;    Б нафта;  В природний газ;      Г торф.

4.Позначте основний компонент природного газу:

А пропан;   Б бутан;   В етан;   Г метан.

5.Позначте основний продукт переробки кам’яного вугілля:

А авіаційний бензин;   Б кам’яновугільна смола;   В асфальт;   Г мазут.

6.: Позначте основний продукт переробки нафти:

А бензин;   Б кам’яновугільна смола;   В газоконденсат;   Г мазут.

ІІ рівень(по 1б)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7.Вкажіть клас сполук, що входять до складу нафти та природного газу:

А алкани;   Б алкени;   В алкіни;   Г алкадієни.
8. У результаті коксування кам’яного вугілля, крім коксу, утворюються:

А амоніачна вода;   Б мазут;

В коксовий газ;       Г кам’яновугільна смола.

9. Виберіть фізичні властивості нафти:

А безбарвна рідина;       Б рідина темно-бурого кольору;

В густа оліїста рідина зі специфічним запахом;   Г не розчинна у воді;

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми 

10.Яка кількість тепла виділиться при згорянні 1 г вугілля в оксиді нітрогену(І), якщо теплота утворення N2О- -81,6кДж/моль, а СО2- +393,8кДж/моль?

11.Написати рівняння хімічних реакцій : 

а) горіння пропану;

б) крекінг метану;

в) горіння пентану

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3 б)

12.Який об’єм кисню потрібний для спалювання 40л суміші метану і етану, якщо відносна густина її за воднем 13,25

ІІІ варіант

І рівень(по 0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Позначте природне джерело вуглеводнів, що перебуває в газоподібному стані:

А кам’яне вугілля;      Б нафта;    В природний газ;   Г болотний газ.

2.Позначте галузь використання продуктів переробки кам’яного вугілля:

А металургія;   Б рідке паливо;   В добування полімерів;   Г органічний синтез.

3.Позначте продукт переробки нафти:

А бутанол;    Б бутан;  В бензен;      Г бензин.

4.Позначте сполуки, що складають основну частину нафти:

А алкени та алкіни;             Б арени, алкіни, алкадієни;

В алкани, алкени, алкіни;   Г алкани, циклоалкани, арени.

5.Серед наведених фракцій нафти позначте найбільш легко киплячу:

А бензин;   Б авіаційний бензин;   В мазут;   Г асфальт.

6. Позначте фракції нафти при її перегонці, якщо температура зростає:

А бензин, газойль, гас;   Б газойль, гас, бензин;

В бензин, гас, газойль;   Г гас, бензин, газойль.

ІІ рівень(по 1б)

Установіть логічну відповідність між першим та другим стовпчиком
7.Укажіть відповідність між вуглеводневою сировиною і галуззю застосування:

1. Природний газ;                     А рідке паливо;

2. Бензин;                                   Б газувате паливо;

3.Кам'яновугільна смола;        В тверде паливо;

4.Торф.                                      Г джерело ароматичних сполук;

                                                  Д джерело пластмас.

8. Установіть відповідність між  сировиною і способом її переробки:

1.Кам'яне вугілля;                     А вакуумна перегонка;

2.Сира нафта;                             Б коксування;

3.Мазут;                                      В відстоювання;

                                                    Г дистиляція.

9. Установіть відповідність між джерелом вуглеводнів і галуззю  застосування:

1.Бензин;                 А добування машинних масел;

2.Гас;                        Б автомобільне паливо;

3.Мазут;                   В опалення осель;

4.Природний газ;    Г дизельне пальне;

                                 Д добування ароматичних сполук.

ІІІ рівень(по1,5б)

10.Скласти рівняння розкладу і хлорування бутану, пропану, гексану.
11.Що означає октанове число бензину 80?Написати структурні формули ізооктану і н-гептану.

ІV рівень(3б)
12.Визначии масу метану, витраченого на обігрівання 100-квартирного будинку протягом доби, якщо витрати теплоти на 1 квартиру становлять 1000кДж, а тепловий ефект реакції горіння метану -803кДж/моль

ІVваріант

І рівень(по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Позначте основний компонент природного газу:

А пропан;      Б бутан;    В метан;   Г ацетилен.

2.Застосування природного газу як палива базується на властивостях метану:

А розчинятися;   Б розкладатися;   В горіти;   Г вибухати.

3.Одержання нафтових фракцій базується на таких процесах:

А кипіння складників нафти за різних температур;    Б фільтрування;  

В відстоювання і декантація;      Г випарювання.

4.Процес нагрівання вугілля до 1000С без доступу повітря-це:

А коксування;   Б крекінг;   В адсорбція;   Г перегонка.

5.Чому переробка вугілля має назву «суха перегонка»:

А здійснюють без доступу води;   Б висушують продукти переробки;   

В здійснюють без доступу повітря;   Г використовують сухий пар.

6. Позначте речовину, що є головною складовою «сухого газу»:

А С5Н12;   Б С2Н2;   В СН4;   Г С2Н4.

ІІ рівень(по1б)

Наведені варіанти відповіді розташуйте в правильній послідовності, відповідно до наведеного завдання 7.Встановіть послідовність зростання розміру молекули фракцій нафти:

А гас;                 Б лігроїн ;     В бензин;           Г мазут.

8.Розташуйте вуглеводні в порядку зменшення їх вмісту при термічному крекінгу нафти::

А метан;                 Б пропілен;        В водень;                Г етилен.

9. розташуйте сполуки в порядку збільшення їх вмісту в повітрі:

А NO2;                     Б CO2;               В SO2 ;                     Г Pb;

ІІІ рівень(по 1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. При виготовленні гуми використовують сажу,що являє собою майже чистий вуглець. Яка маса сажі утвориться внаслідок неповного окислення метану кількістю речовини 3,75×103моль?

11. Обчисліть теплоту, що виділяється при згорянні 1 кг вугілля, якщо термохімічне рівняння має вигляд:

С+О2=СО2+401кДж 
ІV рівень

Завдання відкритої форми (3 б)

12.Газовий балон містить суміш пропану і бутану масою 15кг. Яка кількість теплоти виділиться при згорянні газів, якщо масовий склад суміші-25% пропану і 75%бутану, а теплові ефекти реакцій горіння пропану і бутану становлять відповідно 1873,6 і2418,8кДж/моль.
Оксигеновмісні органічні сполуки

І варіант

І рівень(по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Визначте продукт міжмолекулярної дегідратації етилового спирту:

А етиловий естеретанової кислоти;   Б діетиловий етер;

В етан;                                                    Г етилметиловийетер.

2.Вкажіть суфікс, яким за номенклатурою ІЮПАК позначається наявність спиртової групи:

А –ол;   Б –ін;   В –аль;   Г –он.

3.Одноатомні насичені спирти мають вищі температури кипіння, ніж вуглеводні, внаслідок:

А наявності рухливого атома Гідрогену;    Б наявності гідроксильної групи;

В збільшення молекулярної маси;               Г утворення водневих зв’язків.

4.Позначте реактив, з яким не взаємодіє гліцирол:

А HNO3;    Б HCI;    В Na;    Г Na2CO3.

5.Вкажіть фізичні властивості, характерні для гліцеролу:

А густа сироподібна речовина, солодка на смак;

Б безбарвна летка речовина зі специфічним запахом;

В в’язка рідина без запаху і кольору;

Г безбарвна летка речовина з приємним запахом.

6.Вкажіть формулу фенолу:

А C3H8O;   Б C6H5OH;    В C6H4OH;    Г C6H6.

ІІ рівень(по1б)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7.Яка ізомерія характерна для одноатомних насичених спиртів:

А ізомерія будови карбонового ланцюга;

Б ізомерія розміщення функціональної групи;

В просторова ізомерія;

Г оптична ізомерія.

8. Виберіть сполуки, з якими взаємодіє етанол:

А натрій;           Б натрій гідроксид;         В гідроген хлорид;         Г хлор.

9. Вкажіть загальні формули насичених одноатомних спиртів:

А СnH2nCHO;     Б СnH2n+1OН;        В СnH2n+2O;         Г СnH2n-1OН;

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми (1,5 б)

10.Написати рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:С2Н4→А→В→С2Н5-О-С2Н5

11.Який об’єм водню(н.у.) виділиться в результаті добування етилату натрію масою 68г?

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3 б)

12.У результаті взаємодії 20г суміші етилового спирту і фенолу з надлишком брому утворився осад масою 33,1г. Визначити кількісний склад вихідної суміші.

ІІ варіант

І рівень(по 0,5б)
Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Позначте реакцію, яка властива фенолам:

А взаємодія з кислотами;                         Б взаємодія з основами;

В взаємодія з неметалами;                       Г взаємодія з алканами.

2.Позначте реактив,що для проведення якісної реакції на багатоатомні спирти:

А AgNO3;    Б Cu(OH)2;     В HCI;    Г лакмус.

3.Вкажіть біологічні властивості етанолу:

А нетоксичний;    Б наркотична речовина;    В сильна отрута;    Г снодійне.

4.Гліцирол у природі перебуває у складі:

А жирів;           Б білків;            В вуглеводів;         Г нуклеїнових кислот.

5.Виберіть, до якого класу належить гліцирол:

А двохатомних спиртів;                   Б фенолів;   

В трьохатомних спиртів;                  Г одноатомних спиртів.

6.Укажіть ароматичну сполуку, що містить гідроксигрупу:

А етанол;        Б фенол;             В бензен;          Г толуен.

ІІ рівень(по1б)

Установіть логічну відповідність між першим та другим стовпчиках

7. Установіть відповідність між реагентами і продуктами реакції:

А мурашина кислота і метиловий спирт;  1 етиловий естерпропіонової кислоти;

Б етаналь і свіжовиготовленийрозчин Сu(ОН)2;      2 етилметилат;

В етанол і пропіонова кислота;                 3 метиловий естер мурашиної кислоти;

Г етанол і метанова кислота                      4 оцтова кислота, вода,Сu2О; 

5 діетиловий етер.

8. Установіть відповідність між формулою радикала і його назвою:

А C2H5;                                  1 Пропіл;

Б CH3;                                    2 Пропен;

В C6H5;                                   3 Феніл;

Г C3H7.                                    4 Метил;

                                                 5 Етил.

9.Установіть відповідність між формулами реагентів та рівняннями реакцій:

1 C2H5OH + ? = C2H5Br + H2O               A K

2 2C3H7OH + 2? =2C3H7OK + H2↑          Б О2

3 2CH3OH + 3? = 2CO2+ 4H2O                В NaOH

4 C6H5OH + ? = C6H5ONa + H2O             ГHBr

                                                                    Д Br2
ІІІ рівень(по1,5б)

10. Який об’єм водню(н.у.) виділяється якщо в реакцію з гліциролом вступає Натрій масою 69г? 

11.Здійснити перетворення:СН4→С2Н2→С6Н6→С6Н5СІ→С6Н5ОН→ С6Н5ОNa
ІV рівень(3б)

12.Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких з 1,1-дибромбутану можна отримати 2-бутанол.

ІІІ варіант

І рівень
Завдання з вибором однієї правильної відповіді(0,5б)

1.Позначте реакцію, властиву фенолу:

А взаємодія з кислотними оксидами;        Б взаємодія з неметалами;

В взаємодія з лугами;                                  Г взаємодія з воднем.

2.Вкажіть назву типу реакції відщеплення води від молекули спирту:

А дегідрування;   Б гідрування;    В дегідратація;Г гідратація.

3.Вкажіть функціональну групу спиртів:

А –СООН;    Б –ОН;    В –СОН;    Г –NO2.

4.Вкажіть реагент, за яким можна розрізнити розчин етанолу і гліциролу:

А FeCI3;     Б Na;     В HCI;      Г Cu(OH)2
5.Вкажіть речовину, за допомогою якої можна визначити фенол у розчині:

А фенолфталеїн;     Б гідроген пероксид;В ферум (ІІІ) хлорид;Г гліцерол.

6.Позначте речовину, необхідну для добування етанолу з хлоретану:

А натрій гідроксид;    Б хлор;    В сульфатна кислота;Г кисень.

ІІ рівень

Позначте порядок цифр, що відповідають правильним відповідям(1б)

7.Позначте сполуки, які можна добути нагріванням спиртів з концентрованою сульфатною кислотою:

1 метан;

2 етен;                                   А 1,3,5;

3 етан;                                   Б 2,4,5;

4 пропен;                              В 1,2,5;

5 бутен                                  Г 1,2,3.

8.Позначте властивості, які характерні для фенолу:

1 токсичність;

2 нестійкість на повітрі;                         А 1,2,3;

3 розчинність у воді;                               Б 2,3,4;

4 окислювальні властивості;                  В 3,4,5;

5 не має запаху;                                       Г 1,4,5.

9.Позначте властивості, характерні для гліциролу:

1 містить три гідроксильні групи;

2 вступає в реакцію заміщення;              А 2,3,4;

3 має специфічний запах;                         Б 1,2,5;

4 легший за воду;                                      В 3,4,5;

5 неотруйний;                                            Г 1,4,5.

ІІІ рівень(по1,5б)
Завдання відкритої форми 

10.Здійснити перетворення:С2Н4→С2Н5Br→С2Н5ОН→ С2Н4
11.Отримайте з пропілену 2-метил-4-пентен-2-ол.Напишіть рівняння реакцій.

ІV рівень(3б)
12.Суміш бензолуі фенолу масою 40г обробили надлишком бромної води. Випав осад, вага якого 66,2г, а рідина розшарувалась. Що в якому шарі знаходиться? Визначити масові частки фенолу і бензолу.

ІV варіант
І рівень(по0,5б)
Завдання з вибором однієї правильної відповіді

1.Позначте реактив, який визначає в розчині фенол:

А металічний цинк;                      Б розчин калій хлориду;

В розчин ферум(ІІІ)хлориду;      Г розчин арґентум нітрату.

2.Вкажіть сполуки, які при взаємодії із спиртами утворюють естери:

А феноли;   Б карбонові кислоти;   В альдегіди;   Г багатоатомні спирти.

3.Який спирт добувають гідролізом жирів:

А гліцирол;   Б етанол;   В пропан-1-ол;   Г пропан-2-ол.

4.Вкажіть суму всіх коефіцієнтів у рівнянні реакції 

СН2ОН-СНОН-СН2ОН+2НСІ→

А 4;   Б 5;   В 6;   Г 7.

5.Вкажіть реагент, за допомогою якого можна розрізнити етанол і фенол:

А Na;    Б CuO;     В Br2;     Г Cu(OH)2
6. До якого типу реакцій належить реакція взаємодії фенолу з лугом: 

А нейтралізації;   Б сполучення;   В приєднання;   Г обміну

ІІ рівень(по1б)

Установіть логічну відповідність між першим та другим стовпчиках.

7. Установіть генетичний ланцюжок добування фенолу:

А С6Н6;   Б С6Н5СІ;   В С2Н2;   Г С6Н5ОН.

8. Установіть відповідність між схемою перетворення та реагентом:

1 C6H5CI → C6H5OH;                                 А H2SO4;

2 C6H5OH→C6H4(NO2)OH;                       Б Na;

3 C3H7OH → C3H6;                                     В NaOH;

4 C3H7OH → C3H7ONa.                              Г H2O;

                                                                     Д HNO3.

9.Установіть відповідність між структурними формулами та назвами спиртів:

1.СН3-СН(ОН)-СН2-СН3                            А метанол;

2.СН3ОН                                                      Б бутан-2-ол;

3. СН3-СН2-СН2-ОН                                    В бутан-1-ол;

4. СН3-СН2-СН(СН3)-СН2-ОН                    Г пропан-1-ол;

                                                                      Д 2 метил-бутан-1-ол.

ІІІ рівень(по1,5б)
Завдання відкритої форми (1,5б)

10.Обчислити об’єм оксиду карбону(ІV),який витрачається на реакцію з фенолятом натрію кількістю речовини 0,5моль

11.Використовуючи тільки неорганічні речовини, з кальцій карбонату отримайте етиловий спирт.

ІV рівень(3б)

12.Яка маса металічного натрію та етанолу потрібна для добування етанольного розчину масою 200г,масова частка етилату натрію в якому дорівнює 10,2%

Оксигеновмісні органічні сполуки (ІІ)

І варіант

І рівень(по 0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 
1. Позначте суфікс, який характерний для назви альдегідів:

А –ол;         Б-аль;         В-ан;          Г-ен

2. Позначте загальну формулу насичених одноатомних спиртів:

А СnН2nOH;     Б СnН2nO2;     В СnН2n+2O;     Г СnН2nO.

3. Позначте речовину, за допомогою якї можна визначити формальдегід у розчині:

А калій гідроксид;             Б арґентум (І) оксид;

В ферум (ІІ) хлорид;         Г купрум (ІІ) гідроксид

4. Вкажіть назву речовини С17Н35СООН:

А пальмітинова кислота;    Б стеаринова кислота;

В масляна кислота;              Г олеїнова кислота.

5. Позначте ознаку, характерну для глюкози:

А за звичайних умов легко реагує з натрій гідроксидом;

Б має молекулярні кристалічні гратки;

В за звичайних умов  - рідина;

Г її розчин проводить електричний струм.

6. Позначте групу вуглеводів, до яких належить крохмаль:

А моносахариди;               Б дисахариди;

В олігосахариди;              Г полісахариди;

ІІ рівень (по 1 б)

Завдання на встановлення відповідності 

7. Встановіть відповідність між формулою кислоти та її назвою:

1 СН3 – СН2 – СН2 – СООН                       А 3,3,4- триметилпентанова кислота

2 СН3 -СН(Cl)- СН(СН3)- СН2- СООН      Б 2,2-диметил-4-етилпентанова кислота

3 СН3  СН(CН3)  С(СН3)2 -СН2- СООН      В Бутанова кислота  


                                                        Г 3-метил-4-хлоропентанова кислота

8.  Встановіть відповідність між назвою речовини та галузями її застосування:

1 гліцерол;                                  А Для виготовлення пластмас

2 метаналь ;                                Б В медицині для виготовлення мазей

3 оцтова кислота                        В В харчовій промисловості

                                                     Г  добування мила

Завдання на встановлення послідовності (1б)

9. Установіть генетичний ланцюжок добування оцтової кислоти:

А хлороетан;                       Б етаналь;

В етанол;                              Г етан;

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми (1,5б)

10. Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:

Метан → Х → метанол → Y → метанова кислота →  етилметаноат →вуглекислий газ  

11. Обчисліть об’єм вуглекислого газу (н.у.), що виділяється при спиртовому бродінні глюкози масою 360г.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Під час взаємодії етанолу масою 13,8г з купрум (ІІ) оксидом масою 28г добули альдегід, маса якого становила 9,24г. Визначте вихід продукту реакції.

ІІ варіант

І рівень(по0,5б)

1. Позначте суфікс, яким за номенклатурою IUPAK позначається наявність альдегідної групи:

А –ан;   Б –ен;    В –ол;    Г –аль.

2. Позначте сполуку, з якою взаємодіють карбонові кислоти:

А етин;     Б натрій карбонат;     В етаналь;   Г Ферум (ІІІ) хлорид.

3. Позначте спільну ознаку жирів:

А за звичайних умов – рідини;      Б взаємодіють з натрієм;

В нерозчинні у воді;                        Г мають неприємний запах.

4. Позначте сполуку, що є ізомером бутилетаноату:

А бутанова кислота;                         Б пентанова кислота;

В оцтова кислота;                             Г гексанова кислота.

5. Позначте речовину, що завжди утворюється при омиленні жирів:

А натрій етаноат;    Б етанол;    В олеїнова кислота;     Г гліцерол.

6. Позначте вуглевод, із залишків якого складаються молекули крохмалю:

А α-глюкоза;      Б β-глюкоза;               В β-фруктоза;          Г α-фруктоза.

ІІ рівень (по1 б)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Позначте  речовини, що належать до полісахаридів:

А целюлоза;         Б сахароза;            В крохмаль;        Г лактоза.
Завдання на встановлення відповідності

8. Установіть відповідність між характерною для альдегідів реакцією та необхідним для неї реактивом:

Реакція                                                                   Реактив 

1 «срібного дзеркала»;                                      А Ag2O;

2 відновлення до спиртів;                                 Б H2O;

3 окиснення до карбонових кислот;                В H2;

4 горіння.                                                            Г KMnO4;

                                                                             Д O2.

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть послідовність збільшення сили карбонових кислот:

А етанова;                      Б пропанова;         

 В трихлороетанова;      Г хлороетанова.

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми (1,5б)

10. Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:

Хлоропропан  → Х → пропанова кислота → етилпропаноат

 → калій пропаноат

11. Обчисліть об’єм вуглекислого газу, що виділиться при спиртовому бродінні глюкози масою 540г.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Обчисліть масу кислоти і спирту, необхідних для одержання етилметаноату масою 29,6г, якщо масова частка виходу становить 80%.

ІІІ варіант

І рівень(по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Позначте суфікс, яким за номенклатурою IUPAK позначається наявність групи карбонових кислот:

А –ан;   Б –ова кислота;    В –ол;    Г –аль.

2. Позначте реакції, характерні для альдегідів:

А зміна забарвлення індикатора;            Б відновлення;

В дегідратація;                                         Г гідроліз.

3. Позначте речовини, необхідні для добування метилетаноату:

А етанова  кислота та пропаном;      Б етанова кислота та метанол;

В етанова кислота та етанол;            Г метанова кислота та етанол.

4. Позначте клас органічних сполук, до яких належать жири:

А солі вищих карбонових кислот;           Б естери;

В етери;                                                       Г карбонові кислоти.

5. Позначте природну сировину для добування целюлози:

А деревина;         Б нафта;          В картопля;          Г кам’яне вугілля.

6. Позначте реакцію, характерну для крохмалю:

А гідратація;

Б посиніння при додаванні спиртового розчину йоду;

В взаємодія зі свіжоосадженим розчином купрум (ІІ) гідроксиду;

Г реакція «срібного дзеркала».

ІІ рівень (по 1б)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей 

7. Позначте вуглеводи, що належать до дисахаридів:

А крохмаль;         Б мальтоза;            В рибоза;          Г лактоза.

Завдання на встановлення відповідності

8. Установіть відповідність між типом перетворення і реагентом:

Перетворення                                              Реагент 

1 гідроліз крохмалю;                         А амоніачний розчин арґентум                                               оксиду                                                                   

2 бродіння глюкози;                          Б сульфатна кислота;

3 якісна реакція на                            В купрум (ІІ) гідроксид;

  багатоатомні спирти;                      Г дріжджі;

4 реакція «срібного  дзеркала»        Д нітратна кислота

   за участю метаналю.

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть генетичний ланцюжок добування натрій етаноату:

А етен;

Б етаналь;

В етанова кислота;

Г етанол.

ІІІ рівень

Завдання відкритої форми (1,5б)

10. Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:

Хлороетан  → етанол  → Х → метил етаноат → натрій етаноат

11. Обчисліть масу етилетаноату, що піддали омиленню, якщо в результаті отримали етанол масою 20,7г.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Суміш глюкози і фруктози  масою 18г обробили амоніачним розчином арґентум оксиду. При цьому утворився осад масою 8,64г. обчисліть масову частку глюкози в суміші.

ІV варіант

І рівень( по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді (
1. Позначте загальну формулу карбонових кислот:

А СnH2n+2COH;              Б СnH2n+1COH;

В СnH2n+1CОOH;           Г СnH2nCОOH.

2. Позначте речовини, необхідні для добування оцтового альдегіду:

А етанол та купрум (ІІ) оксид;        Б етанол та натрій гідроксид;

В етанол та натрій;                          Г  етанол та водень.

3. Позначте речовину, що взаємодіє з натрій гідроксидом:

А етаналь;       Б етанова кислота;           В етанол;         Г етан.

4. Позначте сполуку, що є милом:

     А калій стеарат;                 Б кальцій стеарат;

     В кальцій ацетат;               Г калій ацетат.

5. Позначте правильне твердження щодо жирів:

А складаються з молекул амінокислот;

Б взаємодіють з натрієм;

В мають характерне забарвлення;

Г є естерами гліцеролу та вищих карбонових кислот.

6. Позначте вуглеводні із залишків яких складається молекула сахарози:

А мальтоза і лактоза;                    Б дві молекули глюкози;

В дві молекули фруктози;            Г глюкоза і фруктоза.

ІІ рівень (1б)

Завдання з вибором кількох правильних відповідей

7. Позначте вуглеводи, що належать до моносахаридів:

А мальтоза;                  Б фруктоза;

В сахароза;                   Г глюкоза.
Завдання на встановлення відповідності

8. Установіть відповідність між формулою естеру та його назвою:

1 СН3СООС2Н5;               А метилетаноат;

2 С2Н5СОО С2Н5;             Б метилметаноат;

3 С2Н5СОО СН3;              В етилпропаноат;

4 СН3СОО СН3;               Г етилетаноат;

                                          Д етилметаноат.

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть послідовність збільшення сили карбонових кислот:

А метанова;                     Б пентанова;

В етанова;                        Г бутанова.

ІІІ рівень(по 1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Напишіть рівняння реакцій, за допомогою яких можна здійснити такі перетворення:

Хлоропропан → Х → пропанова кислота → метилпропаноат → натрій пропаноат.

11. Обчисліть масу пропаналю, що вступив у реакцію з амоніачним розчином арґентум оксиду, якщо при цьому утворилося срібло масою 43,2г.

ІVрівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Яку масу (у кг) глюкози можна добути з 2т картоплі, масова частка крохмалю в якій становить 20%, а масова частка виходу вуглеводів складає 80%?

Нітрогеновмісні сполуки

І варіант

І рівеньпо(по 0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Позначте функціональну групу первинних амінів:

А -NO2;                           Б -NH2;

В- NH;                             Г –COOH.

2. Позначте назву аміну, що містить 4 атоми Карбону:

А діетиламін;                 Б триметиламін;

В пропіламін;                 Г феніламін.

3. Позначте клас сполук, до якого належать білки:

А оксиди;                       Б полімери;

В вуглеводні;                 Г метали.

4. Позначте правильне твердження щодо будови і хімічного складу амінокислот:

А  молекули амінокислот не містять атомів Нітрогену;

Б молекули амінокислот є похідними вуглеводів;

В амінокислоти належать до класу альдегідоспиртів;

Г у молекулах амінокислот наявна група атомів NH2.

5. Позначте, до якого класу належить анілін:

А ароматичні аміни;

Б ароматичні феноли;

В вторинні аміни;

Г нітропохідні алканів.

6. Вкажіть властивості, що характерні для амінокислот:

А кислотні;                       Б основні;

В амфотерні;                     Г власний варіант відповіді.

ІІ рівень (по 1 б)

Завдання на встановлення відповідності 

7. Установіть відповідність між формулами амінів і їх назвами:

1 CH3NH2;                       А діетиламін;

2 (CH3)2NH;                     Б феніламін;

3 (C2H5)2NH;                    В етиламін;

4 C6H5NH2.                       Г диметиламін;

                                          Д метиламін.

Завдання на встановлення послідовності

8. Установіть послідовність збільшення основності амінів:

А амоніак;                        Б метиламін;

В феніламін;                    Г диметиамін.

9. Установіть назви речовин у порядку зростання їхньої молекулярної маси:

А олігопептид;     Б амінокислота;

В білок;                Г дипептид.

ІІІ рівень(по 1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Напишіть  рівняння реакцій:

А горіння етиламіну;

Б взаємодії пропіламіну з водою;

Г взаємодії пропіламіну із сульфатною кислотою.

11. Обчисліть масу амінооцтової кислоти, що можна добути з оцтової кислоти масою 24г, якщо вихід продукту реакції становить 60%.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Який об’єм етанолу (ρ=0,8г/см3, масова частка спирту 96%) витратиться на етерифікацію гліцину масою 40г.

ІІ варіант

І рівень(по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді (0,5б)

1. Позначте функціональну групу вторинних  амінів:

А -NO2;                           Б -NH2;

В- NH;                             Г –COOH.

2. Позначте назву аміну, що містить 3 атоми Карбону:

А діетиламін;                 Б триметиламін;

В бутиламін;                 Г феніламін.

3. Позначте реакцію, характерну для білків:

А полімеризація;          Б гідратація;

В гідроліз;                     Г естерифікація.

4. Позначте реакцію, характерну для амінокислот:

А  взаємодія з лугами;

Б гідратація;

В гідрування;

Г гідроліз.

5. Позначте, до якого класу належить анілін:

А вторинні аміни;

Б ароматичні феноли;

В ароматичні аміни;

Г нітропохідні алканів.

6. Вкажіть властивості, що характерні для амінокислот:

А кислотні;                       Б основні;

В амфотерні;                     Г власний варіант відповіді.

ІІ рівень (по 1 б)

Завдання на встановлення відповідності 

7. Установіть відповідність між формулами амінів і їх назвами:

1 CH3NH2;                        А метиламін;

2 (CH3)2NH;                     Б феніламін;

3 (C2H5)2NH;                    В диметиламін;

4 C6H5NH2.                       Г етиламін;

                                          Д діетиламін.

Завдання на встановлення послідовності

8. Установіть послідовність речовин для добування аніліну:

А бензен;                         Б нітробензен;

В феніламін;                    Г етин.

9. Установіть послідовність збільшення основності амінів:

А бутиламін;             Б пропіламін;

В дибутиламін;          Г дипрпіламін.

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Напишіть  рівняння реакцій:

А горіння метиламіну;

Б взаємодії бутиламіну з водою;

Г взаємодії пропіламіну із нітратною кислотою.

11. Обчисліть масу амінооцтової кислоти, що можна добути з оцтової кислоти масою 6г, якщо вихід продукту реакції становить 80%.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Зразок нітробензену масою 85г, масова частка домішок в якому 7%, відновили до аніліну. Вихід аніліну становив 85%. Обчисліть масу аніліну, що утворився.

ІІІ варіант

І рівень (по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Позначте функціональну групу третинних  амінів:

А -NO2;                             Б -NH2;

В = NH;                             Г ≡N.

2. Позначте назву аміну, що містить 6 атомів Карбону:

А діетиламін;                 Б триметиламін;

В бутиламін;                  Г феніламін.

3. Позначте властивості, що зумовлюються наявністю аміногрупи в органічних сполуках:

А окисні;                        Б відновні;          В кислотні;                     Г основні.

4. Позначте реакцію, характерну для амінокислот:

А  взаємодія з лугами;       Б гідратація;         В гідрування;         Г гідроліз.

5. Позначте, до якого класу належить анілін:

А вторинні аміни;               Б ароматичні феноли;

В ароматичні аміни;           Г нітропохідні алканів.

6. Позначте сполуку, що є найсильнішою основою:

А амоніак;                        Б диметиламін;

В метиламін;                     Г триметиламін.

ІІ рівень (по 1 б)

Завдання на встановлення відповідності 

7. Установіть відповідність між формулами амінокислоти та її назвою:

1 H2N – (CH2)4  - CH(NH2) COOH;                        А аланін;

2 H2N  - CH2COOH;                                                Б гліцин;

3 CH3 - CH(NH2) COOH;                                        В цистеїн;

4 HS - CH2 -  CH(NH2) COOH.                               Г цистин;

                                                                                  Д лізин.

Завдання на встановлення послідовності

8. Установіть послідовність речовин для добування аніліну:

А C6H5NO2;                          Б C6H6;

В C2H2;                                  Г C6H5NH2.

9. Установіть послідовність збільшення основності амінів:

А бутиламін;                Б дибутиламін;

В пропіламін;               Г дипрпіламін.

ІІІ рівень(по 1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Напишіть  рівняння реакцій:

А взаємодії амінооцтової кислоти з натрій гідроксидом;

Б взаємодії 2-амінопропанової кислоти з хлоридною кислотою;

Г взаємодії пропіламінуіз водою.

11. Обчисліть об’єм вуглекислого газу, що утвориться під чіс спалювання 160л метиламіну, якщо об’ємна частка негорючих домішок складає 3%.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. З оцтової кислоти масою 30г добули хлороцтову кислоту, вихід якої становить 70%. Обчисліть об’єм амоніаку, який потрібно пропустити крізь розчин хлороцтової кислоти для одержання амінооцтової кислоти.

ІІІ варіант

І рівень(по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Позначте назву першого члена гомологічного ряду первинних  амінів:

А метиламін;                             Б триметиламін;

В диметиламін;                         Г етиламін.

2. Позначте назву аміну, що містить 4 атоми Карбону:

А діетиламін;                 Б триметиламін;

В бутиламін;                  Г феніламін.

3. Позначте властивості, що зумовлюються наявністю аміногрупи в органічних сполуках:

А окисні;                        Б основні;         В кислотні;                     Г відновні.

4. Позначте назву сполуки з формулою C6H5NH2:

А  нітробензен;           Б фенол;          В аміногексан;            Г анілін.

5. Позначте правильне твердження щодо будови і складу білків:

А білки – це похідні альдегідоспиртів;

Б молекули білків є полімерами, що складаються із залишків     амінокислот;

В до складу білків обоаязково входять атоми Фосфору і Сульфуру;

Г білки – це багатоатомні спирти.

6. Позначте сполуку, що є найсильнішою основою:

А метиламін;        Б диметиламін;      В амоніак;                             Г триметиламін.

ІІ рівень (по 1 б)

Завдання на встановлення відповідності 

7. Установіть відповідність між формулами амінокислоти та її назвою:

1 H2N  - CH2COOH;                                               А аланін;

2 H2N – (CH2)4  - CH(NH2) COOH;                        Б гліцин;

3 CH3 - CH(NH2) COOH;                                        В цистеїн;

4 HS - CH2 -  CH(NH2) COOH.                               Г цистин;

                                                                                  Д лізин.

Завдання на встановлення послідовності

8. Установіть послідовність синтезу аміноетанової кислоти:

А етанова кислота;                          Б хлороетанова кислота;

В етаналь;                                         Г аміноетанова кислота.

9. Установіть послідовність збільшення основності амінів:

А дибутиламін;

Б пропіламін;

В бутиламін;

Г дипрпіламін.

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми Напишіть  рівняння реакцій:

А взаємодії амінооцтової кислоти з калій гідроксидом;

Б взаємодії 2-амінопропанової кислоти з нітратною кислотою;

Г взаємодії етиламіну із сульфатною кислотою.

10. Обчисліть об’єм вуглекислого газу, що утвориться під час спалювання 236,25л етиламіну, якщо об’ємна частка негорючих домішок складає 5%.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

11. Гідроген бромід, який виділився під час повного бромування 16,8л метану (н. у.), додали до 195,3г аніліну. Яку масу солі одержали при цьому, якщо вихід складає 94%.

Узагальнююче повторення найважливіших питань курсу хімії

І варіант

І рівень(по 0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Укажіть протонне число елемента, атом якого на зовнішньому енергетичному рівні містить 4 електрони:

А 14;                                Б 20;                     В 4;                          Г 12.

2. Вкажіть символ хімічного елемента, атом якого містить стільки ж електронів, скільки і йон Магнію:

А Se;                                Б Ar;                  В Xe;                                Г Ne.

3. Укажіть речовину з ковалентним неполярним зв’язком:

А HF;                               Б F2;                 В KCl;                              Г Н2О.

4. Вкажіть йони, що не можуть перебувати в розчині одночасно:

А Al3+ I OH-;                   Б K+ I Cl-;          В Mg2+ I SO42-;                Г H+ I NO3-.

5. Позначте, як зміститься хімічна рівновага в реакції синтезу амоніаку: N2(г) + 3H2(г) = 2NH3(г) + Q при підвищенні тиску:

А хімічна рівновага не зміститься;

Б хімічна рівновага зміститься в бік прямої реакції;

В хімічна рівновага зміститься в бік зворотної реакції;

Г хімічна рівновага зміститься при наявності каталізатора.

6. Позначте, якими частинками обумовлене виникнення металічного зв’язку:

А позитивні та негативні частинки;               Б атоми;

В молекули;                                                      Г позитивні йони та електронний газ.

ІІ рівень (по1б)

Завдання на встановлення відповідності

7. Установіть відповідність між речовинами та типами кристалічних граток:

1С;                                      А молекулярна;

2 Ag;                                   Б атомна;

3 СО2;                                 В йонна;

4 NaBr;                               Г металічна.

8. Установіть відповідність між речовиною та сумою коефіцієнтів у рівнянні її повної дисоціації:                 

1 алюміній сульфат;
                А  6;

2 барій гідроксид;                                   Б 2

3 натрій ортофосфат;                              В 5;

4 хлорид на кислота;                              Г 3;

                                                                  Д 4.

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть послідовність зростання окисних властивостей наступних атомів елементів:

А Hg;                       Б N;            В С;                Г О.

ІІІ рівень(по 1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Закінчіть рівняння реакції, складіть електронний баланс, вкажіть окисник та відновник:

KMnO4 + Na2SO3 + H2SO4 = Na2SO4 + MnSO4 + K2SO4 +H2O

11. У воді масою 100г розчинили калій сульфат кількістю речовини 0,2 моль. Визначте масову частку солі в розчині.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Розчин натрій гідроксиду масою 31,25г з масовою часткою лугу 8% поглинув карбон (ІV) оксид об’ємом 700мл (н. у.). Обчисліть масу солі, що при цьому утворилася.

ІІ варіант

І рівень (по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Укажіть протонне число елемента, атом якого на зовнішньому енергетичному рівні містить 6 електронів:

А 14;                     Б 34;            В 4;                    Г 12.

2. Вкажіть символ хімічного елемента, атом якого містить стільки ж електронів, скільки і йон Натрію:

А Se;               Б Ar;               В Xe;                     Г Ne.

3. Укажіть речовину з ковалентним полярним зв’язком:

А HF;              Б F2;              В KCl;                   Г NaI.

4. Вкажіть йони, що  можуть перебувати в розчині одночасно:

А Al3+ і OH-;        Б Ag+ і Cl-;        В Mg2+ і ОН-;       Г H+ і NO3-.

5. Позначте, як зміститься хімічна рівновага в реакції синтезу амоніаку: N2(г) + 3H2(г) = 2NH3(г) + Q при підвищенні тиску:

А хімічна рівновага не зміститься;

Б хімічна рівновага зміститься при наявності каталізатора;

В хімічна рівновага зміститься в бік зворотної реакції;

Г хімічна рівновага зміститься в бік прямої реакції.

6. Укажіть помилку, якої припустився учень, характеризуючи загальні хімічні властивості металів:

А атоми металічних елементів легко віддають електрони, перетворюючись на катіони;

Б сполучаючись із киснем, метали утворюють оксиди;

В активні метали взаємодіють із водою;

Г при взаємодії з кислотами всі метали витісняють водень із кислот.

ІІ рівень (по 1б)

Завдання на встановлення відповідності

7. Установіть відповідність між речовинами та типами кристалічних граток:

1SiO2;                                А молекулярна;

2 Fe;                                   Б атомна;

3 SО2;                                 В йонна;

4 NaBr;                               Г металічна.

8. Установіть відповідність між речовиною та сумою коефіцієнтів у рівнянні її повної дисоціації:                 

1 натрій сульфат;
 А  6;

2 натрій гідроксид;                                   Б 2

3 ферум (ІІІ) сульфат;                              В 5;

4 калій ортофосфат;                                 Г 3;

                                                                   Д 4.

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть послідовність зростання окисних властивостей наступних атомів елементів:

А Ag;                                               Б F;

В Si;                                                 Г О.

ІІІ рівень(по1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Закінчіть рівняння реакції, складіть електронний баланс, вкажіть окисник та відновник:

KMnO4 + NaNO2+ KOH = K2MnO4 + NaNO3 +H2O

11. У воді масою 250г розчинили натрій нітрат кількістю речовини 0,3 моль. Визначте масову частку солі в розчині.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Продукт спалювання 0,1 моль фосфору в достатній кількості кисню розчинили у 100г води. Обчисліть масову частку ортофосфатної кислоти в добутому розчині.

ІІІ варіант

І рівень (по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Укажіть спільну ознаку в будові ізотопів:

А число протонів;                                Б відносна атомна маса;

В число нейтронів;                               Г молярна маса.

2. Вкажіть символ хімічного елемента, атом якого містить стільки ж електронів, скільки і йон Кальцію:

А Se;                 Б Ar;                В Xe;                     Г Ne.

3. Укажіть речовину з йонним  зв’язком:

А HF;                Б F2;                 В KCl;                   Г Н2О.

4. Вкажіть йони, що   не можуть перебувати в розчині одночасно:

А H+ і NO3-;           Б Na+ і OH-;         В Mg2+ і Cl-;         Г Al3+ і OH-.

5. Укажіть, який фактор не може вплинути на положення рівноваги в оборотній реакції:

А зміна температури;                                               Б зміна тиску;

В зміна концентрації реагуючих речовин;             Г внесення каталізатора.

6. Укажіть, як змінюється ступінь окиснення елемента у процесі відновлення:

А знижується;                                                           Б залишається незмінним;

В може як підвищуватись, так і знижуватись;       Г підвищується.

ІІ рівень (по 1б)

Завдання на встановлення відповідності

7. Установіть відповідність фізичними властивостями речовин та типами кристалічних решіток:
Властивість                                                            Тип решітки

1добра електропровідність розчину;                 А молекулярна;

2 леткість;                                                             Б атомна;

3 висока твердість;                                              В йонна;

4 ковкістьr;                                                           Г металічна.

8. Установіть відповідність між назвою речовини та її характеристикою: 

Назва речовини                                   Характеристика

1 натрій хлорид;
                                     А  слабкий електроліт;

2 оцтова кислота;                                   Б сильний електроліт

3 ортофосфатна кислота;                      В неелектроліт;

4 цукор;                                                   Г електроліт середньої сили;

                                                                 Д дуже слабкий електроліт.

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть речовини у порядку зростання полярності їх молекул:

А амоніак;                                           Б гідроген сульфід;

В вода;                                                 Г гідроген флуорид.

ІІІ рівень (по1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Закінчіть рівняння реакції, складіть електронний баланс, вкажіть окисник та відновник:

KMnO4 + Na2SO3 + H2O = Na2SO4 + MnO2 + KOH

11. У воді масою 200г розчинили натрій карбонат кількістю речовини 0,5 моль. Визначте масову частку солі в розчині.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. До розчину, що містить 6,5г арґентум нітрату, долили 36мл 26%-го розчину натрій хлориду (густина 1,2г/мл). Обчисліть масу утвореного осаду.

ІV варіант

І рівень(по0,5б)

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 

1. Укажіть число спільних електронних пар між атомами Нітрогену в молекулі азоту:

А 4;                 Б 3;              В 2;                       Г 5.

2. Вкажіть символ хімічного елемента, атом якого містить стільки ж електронів, скільки і йон Калію:

А Se;            Б Ar;            В Xe;                          Г Ne.

3. Укажіть речовину з ковалентним полярним  зв’язком:

А HF;               Б F2;               В KCl;               Г Н2.

4. Вкажіть йони, що   не можуть перебувати в розчині одночасно:

А H+ і NO3-;      Б Na+ і OH-;         В Mg2+ і Cl-;           Г Al3+ і PO43-.

5. Укажіть, який фактор не може вплинути на положення рівноваги в оборотній реакції:

А зміна концентрації реагуючих речовин;

Б зміна температури;

В зміна тиску;

Г внесення каталізатора.

6. Укажіть, як змінюється ступінь окиснення елемента у процесі окиснення:

А знижується;

Б залишається незмінним;

В може як підвищуватись, так і знижуватись;

Г підвищується.

ІІ рівень (по1б)

Завдання на встановлення відповідності

7. Установіть відповідність фізичними властивостями речовин та типами кристалічних решіток:
Властивість                                                            Тип решітки

1добра електропровідність розчину;                 А молекулярна;

2 висока твердість;                                              Б атомна;

3 леткість;                                                             В йонна;

4 ковкістьr;                                                           Г металічна.

8. Установіть відповідність між назвою речовини та її характеристикою: 

Назва речовини                                   Характеристика

1 натрій гідроксид;
                                А  слабкий електроліт;

2 цукор;                                                  Б сильний електроліт

3 ортофосфатна кислота;                      В неелектроліт;

4 оцтова кислота;                                   Г електроліт середньої сили;

                                                                 Д дуже слабкий електроліт.

Завдання на встановлення послідовності

9. Установіть речовини у порядку послаблення полярності їх молекул:

А амоніак;                                           Б гідроген сульфід;

В вода;                                                 Г гідроген флуорид.

ІІІ рівень (по1,5б)

Завдання відкритої форми 

10. Закінчіть рівняння реакції, складіть електронний баланс, вкажіть окисник та відновник:

KMnO4 + H2S + H2SO4=  S + K2SO4 + MnSO4 + H2O

11. У воді масою 350г розчинили yнатрій ортофосфат кількістю речовини 0,5 моль. Визначте масову частку солі в розчині.

ІV рівень

Завдання відкритої форми (3б)

12. Обчисліть об’єм розчину 1,4М натрій гідроксиду, необхідного для повного осадження йонів Fe3+ зі 150г 10%-го розчину ферум (ІІІ) хлориду.

Вуглеводні (І)
І варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання назв алканів
	0,5
	Б 

	2
	Знання гомологічного ряду
	0,5
	А 

	3
	Знання радикалів
	0,5
	Б 

	4
	Знання молекулярних формул
	0,5
	В 

	5
	Знання загальних формул
	0,5
	В 

	6
	Знання гомологічного ряду
	0,5
	В 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання умов та типу хімічних реакцій
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1В

2А

3Г

4Б

	8
	Знання агрегатного стану гомологічного ряду алканів
	0,5

0

0,5
	1.В, Д

2.-

3.А, Б, Г.

	9
	Знання хімічних властивостей алканів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1В

2Г

3Б

4А

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння складати рівняння реакцій синтезу органічних сполук
	0,75

0,75
	2Н3С-Br +2Na→

H3C-CH3+2NaBr;

H3C-CH2-COONa + NaOH→

H3C-CH3+Na2CO3

	11
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати об’єм реагентів та продуктів реакції
	0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

0.25
	Дано

V(C3H8)=30мл

V(пов.)-?

n=m/M
V=Vm×n
V= [image: image23.png]V()

o)





M(C2H6)=30г/моль

С3Н8+5О2=3СО2+4Н2О

V(O2) =30мл×5=150мл

V(пов.)=[image: image25.png]


 =750мл

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси, маси та кількості речовин реагентів та продуктів реакції
	0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18
	Дано

V(C4H10)=5,6л

m(Ba(OH)2)=102,6г

Яка сіль-?

m(солі)-?

n=V/Vm
n=m/M
m=M×n
M(Ba(OH)2=171г/моль

M(Ba(HCO3)2)=259г/моль

2С4Н11+13О2 =8СО2+10Н2О

V(CO2)= [image: image27.png]5,61 X 8V



=22,4л

n(CO2)= [image: image29.png]22,40

2241
L2




 =1моль

n(Ba(OH)2)= [image: image31.png]


 =0,6моль

Ba(OH)2 + 2СО2→ Ba(HCO3)2

n(CO2):n (Ba(HCO3)2)=2:1

n(Ba(HCO3)2)=[image: image33.png]1monb X 1Mos
IMOTTe



 =0,5моль

m(Ba(HCO3)2)= 259г/моль×0,5моль=129,5г

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання гомологічного ряду
	0,5
	Б 

	2
	Знання ізомерії
	0,5
	В

	3
	Знання структурних формул
	0,5
	А 

	4
	Знання ізомерії
	0,5
	Б

	5
	Знання назв радикалів
	0,5
	Б

	6
	Хімічні властивості
	0,5
	Б 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання вуглеводнів
	0,5

0,5
	А

В 

	8
	Знання хімічних властивостей вуглеводнів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А

Б

В

Г 

	9
	Знання будови молекули метану
	0,5

0,5
	А

В 

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання хімічних властивостей
	0,75

0,75
	2н-C4H9Br+2Na→

н-C8H18+NaBr
(H3C)2-CH-CH2Br→

 2NaBr+ H3C-CH(CH3)-CH2-CH2-CH(CH3)-CH3

	11
	Вміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями.
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано

Q=2670 кДж

w(домішок)=5%=0,05

V(газу)-?

CH4+2O2=CO2+2H2O+890кДж

[image: image35.png]


 = [image: image37.png]2670 x/lx
890 Klix




X= 67,2л

V = 67,2л×0.05=3,36л

V(CH4)= 67,2л+3,36л=70.56л

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити хімічні розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати об’ємні частки вуглеводнів у складі суміші.
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано

V(CH4,C2H6)=20л

V(CO2)=24л

ω(CH4,C2H6)-?

ω(об’ємна)=[image: image39.png]


 ×100%

CH4+2O2→CO2+2H2O
2C2H4+7O2→ 4CO2+6H2O

Нехай метану в суміші буде х л, тоді етану буде (20л-х)

x+2(20-x)=24

x+40-2x=24

-x=24-20

x=16мл CH4

ω(CH4)=[image: image41.png]16Ma
20Ma




×100%=80%

ω(C2H6)=100%-80%=20%

	
	
	3б
	


\

ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання гомологічного ряду
	0,5
	А

	2
	Знання будови алканів
	0,5
	В

	3
	Знання назв радикалів
	0,5
	А

	4
	Знання хімічних властивостей 
	0,5
	Б

	5
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	Б

	6
	Обчислення Мr
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Обчислення масової частки
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 А

2 Г

3 Б

4 В

	8
	Знання хімічних властивостей
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 Д

2 Б

3 А

4 Г

	9
	Обчислення молекулярної маси сполук
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 А

2 Б

3 Г

4 В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння записувати структурні формули ізомерів
	0,5

0,5

0,5
	Н3С-СН(СН3)-СН2-СН2-СН3
Н3С-СН2-СН(СН3)-СН2-СН3
Н3С-СН2-СН2-СН(СН3)-СН3

	11
	Уміння знаходити молекулярні формули алканів за відносною молекулярною масою
	0,5

0,5

0,5


	Дано

Mr(алкану)=86

Mr(алкану)=114

Формули-?

CnH2n+2
12n+2n+2=86

14n=84

n=6; C6H14

12n+2n+2=114

14n=112

n=8; C8H18

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обраховувати об’ємні частки газів в суміші
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано:

V(сум.)=500м3

V(O2)=2725м3
φ(С3Н8)-?φ(С4Н10)-?

φ=V(реч.)/V(сум.)

нехай пропану в суміші буде х, тоді бутану буде(500м3-х)

С3Н8+5О2→3СО2+4Н2О

2С4Н10+13О2→8СО2+10Н2О

5х+6,5(500-х)=2725

х=350м3 (С3Н8)

V(С4Н10)=500 м3 -350м3 =150м3φ(С3Н8)=[image: image43.png]350m3
500 n3



=0,7, або 70%

φ(С4Н10)=[image: image45.png]150m3
500 n3



=0,3, або 30%

	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання ступеня окиснення 
	0,5
	А  

	2
	Типи реакцій
	0,5
	В  

	3
	Знання хімічних властивостей метану
	0,5
	В  

	4
	Типи зв’язків 
	0,5
	В  

	5
	Обчислення Мч
	0,5
	Г 

	6
	Знання гомологічного ряду
	0,5
	Б 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Обчислення молекулярної маси речовини
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А 5

Б 3

В 2

Г 4

	8
	Знання хімічних властивостей
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А 2

Б 5

В 1

Г 3

	9
	Застосування метану
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А 2

Б 3

В 1

Г 4

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання структурних формул речовин
	0,5

0,5

0,5
	Н3С-СН2-СН(СН3)-СН(СН3)- СН2-СН2-СН3;

Н3С-СН2-СН2-СН(F)СН-С2Н5-(СН3)3-СН3;

Н3С-СН(СН3)-С(СН3) (С2Н5)-СН2-СН(СН3)-СН2- СН2-СН3.

	11
	Знання хімічних властивостей алканів
	1,5
	Н3С-СН(СН3)-СН2-СН(СН3)-СН2- СОNa+NaОН→Na2СО3+

Н3С-СН(СН3)-СН2-СН(СН3)- СН3

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обраховувати об’ємні частки газів в суміші
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	Дано:

V(С4Н10)=40л

m(CH4)=1,6кг

V(пов.)-?

V(пов.)=V(О2)/φ(О2)

2С4Н10+13О2→8СО2+10Н2О

V(О2)=40л×13V/2V=260л

V(пов.)=260л/0,21=1238л, або 1,238м3
СН4+2О2→СО2+2Н2О

V(О2)=4,48м3
V(пов.)= 4,48м3/0,21=21м3

V(пов.)= 21м3+1,238м3=22,238м3

	
	
	3б
	


Природні джерела вуглеводнів та їх переробка

 І варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання агрегатного стану
	0,5
	А 

	2
	Склад нафти
	0,5
	А 

	3
	Продукти переробки
	0,5
	В 

	4
	Застосування нафти
	0,5
	А 

	5
	Добування бензину
	0,5
	А 

	6
	Добування бензену
	0,5
	А 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання зміни температури при перегонці нафти
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1В

2Б

3А

4Г

	8
	Знання середніх молярних мас фракцій нафти
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Б

2Г

3А

4В

	9
	Знання детонаційної стійкості
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Г

2Б

3В

4А

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	Дано:

V (суміші)=20л

V1:V2=1:1

V(повітря)-?

С3Н8+5О2→3СО2+4Н2О;   х =50л

С4Н10+6,5О2→4СО2+5Н2О;   х =65л

V(О2)=115л

V(повітря)=[image: image47.png]115%100
20



 =575л

	11
	Уміння проводити розрахунки молярної маси речовини
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	М=29г/моль

М=х×М(СН4)+(1-х)×М(С3Н8)

х-молярна частка метану в суміші. Тоді

29=х×16+(1-х)×44

х=0,54

V(CH4):V(C3H8)=0,54:(1-0,54)=1,17:1

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними формулами, обчислювати об’єми та кількість речовини
	0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12
0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12

0,12
	Дано:

V(газу)-30м3
φ(CH4)=98%

φ(C2H6)=0,5%

φ(C3H8)=0,1%

φ(N2+CO2)=1,4%

V(пов.)-?

φ= [image: image49.png]V(rasy)
v (cym)



 ;   V(пов.)= [image: image51.png]v(02)
®(02)




СН4+2О2→СО2+2Н2О

2С2Н6+7О2→4СО2+6Н2О

С3Н8+5О2→3СО2+4Н2О

V(газу)=φ×V(сум.)

V(СН4)=0,98×30м3 =29,4м3

V(С2Н6)=0,005×30м3=0,15м3
V(С3Н8)=0,001×30м3=0,03м3
n(СН4)=29,4м3/0,0224м3/моль=1312,5моль

n(С2Н6)=0,15м3/0,0224м3/моль=6,7моль

n(С3Н8)=0,001м3/0,0224м3/моль=0,04моль

n(СН4):n(О2)=1:2

n(О2)= [image: image53.png]n(CH4)x2



 =2625моль

n(С2Н6):n(О2)=2:7

n(О2)= [image: image55.png]n(C2H6)x7
2



 =23,45моль

n(С3Н8):n(О2)=1:5

n(О2)= [image: image57.png]n(C3HE) x5
1



 =0,2моль

n(О2)= 2648,65моль

V(О2)=n(О2)×Vm =2648,65моль×0,0224м3/моль=59,33м3

V(пов.)=[image: image59.png]59,33m
0,21




 = 282,5 м3

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Умови переробки нафти
	0,5
	Г 

	2
	Спосіб добування бензину
	0,5
	А 

	3
	Агрегатний стан вуглеводнів
	0,5
	Б 

	4
	Склад природного газу
	0,5
	Г 

	5
	Продукти переробки вугілля
	0,5
	Б 

	6
	Продукти переробки нафти
	0,5
	А 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання сполук,що входять до складу нафти і природного газу
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А 

Б

В

Г 

	8
	Продукти переробки кам’яного вугілля
	0,33

0,33

0,33
	А

В

Г 

	9
	Знання фізичних властивостей нафти
	0,33

0,33

0,33
	Б

В

Г 

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння розв’язувати задачі за термохімічними рівняннями реакції
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано:

Qутв.(NO2)=-81,6кДж/моль

Qутв.(СО2)=+393,8кДж/моль

m=1г

Qр-ції-?

2NO2+С→ СО2+2N2+Q
Q=ΣQутв.прод.-ΣQутв.вих.реч.
Q=+393,8кДж- (2×81,6кДж)=557кДж

[image: image61.png]12r



 = [image: image63.png]557K/



; х=46,4кДж

	11
	Знання хімічних властивостей вуглеводнів
	0,5

0,5

0,5
	С3Н8+5О2→3СО2+4Н2О

СН4→С+2Н2
С5Н12+8О2→5СО2+6Н2О

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями та формулами, обчислювати об’єми та кількість речовини
	0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2
	Дано:

V(сум.)=40л

D(Н2)=13,25

V(О2)=?

Мr(сум.)=13,25×2=26,5

х- к-сть речовини метану

16х+30(1-х)=26,5; х=0,25 моль

М(СН4)=16г/моль; М(С2Н6)=30г/моль

n(С2Н6)=1моль-0,25моль=0,75моль

СН4+О2=СО2+2Н2О

[image: image65.png]0,25Mons

1 Moms



 = ; х=11,2л

2С2Н6+7О2=4СО2+6Н2О

[image: image67.png]0,75Mont

2 moms



 = ; у=58,8л

[image: image69.png]201



 = [image: image71.png]


; х=20л

[image: image73.png]201



 = [image: image75.png]


; у=105л

V(О2)=20л+105л=125л

	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Агрегатний стан вуглеводнів
	0,5
	В 

	2
	Використання продуктів переробки кам’яного вугілля
	0,5
	А 

	3
	Продукти переробки нафти
	0,5
	Г 

	4
	Склад нафти
	0,5
	Г 

	5
	Знання фізичних властивостей фракцій нафти
	0,5
	А 

	6
	Знання фізичних властивостей фракцій нафти
	0,5
	В 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання галузей застосування вуглеводневої сировини
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Б

2А

3Г

4Д

	8
	Знання способів переробки вуглеводневої сировини
	0,33

0,33

0,33
	1Б

2Г

3А

	9
	Знання галузей застосування джерел вуглеводнів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Б

2Г

3А

4В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Вміння складати хімічні рівняння, знання хімічних властивостей
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	С4Н10→С4Н8+Н2↑

С3Н8→С3Н6+Н2↑

С6Н14→С4Н10+С2Н4
С4Н10+СІ2→ С4Н9СІ+НСІ

С3Н8+СІ2→ С3Н7СІ+НСІ

С6Н14+СІ2→ С6Н13СІ+НСІ

	11
	Знання ізомерії
	0,5

0,5

0,5
	Бензин з октановим числом 80 має такі самі антидетонаційні властивості, як суміш 

80% ізооктану

СН3-(СН3)2-С-СН2-СН(СН3)-СН3
20% н-гептану

СН3-(СН3)5- СН3

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3

0,3


	Дано:

Qm=803кДж/моль

Q=1000кДж

nквартир=100

m(CH4)-?

CH4+2O2→CO2+2H2O+803 кДж

m(CH4)=M×n
n(CH4)=[image: image77.png]



Q=1000кДж×100=100000кДж

n(CH4)=[image: image79.png]100000x/x
203x/lx/mos



 = 124,5моль

m(CH4)=16 г/моль × 124,5моль=1992г

	
	
	3б
	


ІV варіант
	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Склад газу
	0,5
	В 

	2
	Застосування природного газу
	0,5
	В 

	3
	Переробка нафти
	0,5
	А 

	4
	Добування вугілля
	0,5
	А 

	5
	Знання процесів переробки вугілля 
	0,5
	В 

	6
	Основні складові бензину
	0,5
	В 

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Розміри молекул фракцій нафти
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 В

2 Б

3 А

4 Г

	8
	Вміст вуглеводнів в продуктах переробки нафти
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 А

2 Г

3 Б

4 В

	9
	Вміст шкідливих речовин в повітрі
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 Г

2 А

3 Б

4 В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано:

n(CH4)=3,75×103моль

m(C)-?

CH4+O2→C+2H2O

m(C)=M×n(C)

n(C): n(CH4)=1:1,

n(C): n(CH4)=3,75×103моль
m(C)=12г/моль×3,75×103моль= 45000 г, або 45кг

	11
	Уміння обчислювати теплоту, що виділяється в результаті реакції
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	Дано:

m(C)=1кг=1000г

Q-?

С+О2=СО2+401кДж

1000г:12г/моль = Qx:401кДж/моль

Qx=33417кДж

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Вміння проводити розрахунки за формулами, обраховувати кількість теплоти, що виділяється внаслідок реакції.
	0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2
	Дано:

m(газів)=15кг

w(C3H8)=25%

w(C4H10)=75%

Qм(C3H8)=1873,6кДж/моль

Qм(C4H10)=2418,8кДж/моль

Q-?

m(C3H8)=15кг×0,25=3,75 кг

m(C4H10)=15кг×0,75=11,25 кг

М(C3H8)=44г/моль;

М(C4H10)=58г/моль;

n(C3H8)=[image: image81.png]


 = 85,2моль

n(C4H10)=[image: image83.png]11,25X103r

58r/moms



 = 194моль

Q=Qм×n
Q(C3H8) = 1873,6 кДж/моль × 85,2моль= 159630,7 кДж

Q(C4H10) = 2418,8 кДж/моль × 194моль= 469247,2  кДж

Q=159630,7 кДж + 469247,2  кДж = 628877,9 кДж

	
	
	3б
	


Оксигеновмісні сполуки(І) 

Іваріант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання хімічних властивостей спиртів
	0,5
	Б.

	2
	Знання номенклатури ІЮПАК
	0,5
	А.

	3
	Знання хімічних властивостей спиртів
	0,5
	Г.

	4
	Знання хімічних властивостей гліциролу
	0,5
	Г.

	5
	Знання фізичних властивостей гліциролу
	0,5
	А.

	6
	Формулу фенолу
	0,5
	Б.

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання ізомерії
	0,5

0,5
	А

Б.

	8
	Знання хімічних властивостей
	0,5

0,5
	А

В.

	9
	Знання формул
	0,5

0,5
	А

Б.

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,5

0,5

0,5
	С2Н4+НСІ→С2Н5СІ

С2Н5СІ+NaOH→C2H5OH+NaCI
2C2H5OH→ C2H5-O- C2H5+H2O

	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано

m(C2H5ONa)=68г

V(H2)-?

C2H5OH+2Na→C2H5ONa+H2

M(C2H5ONa)=68г/моль

n=[image: image85.png]68r

68r
MOTE




= 1 моль

1моль:2моль=х л:22.4л

х=11.2л

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25


	Дано

m(суміші)=20г

m(осаду)=33,1г

n(C2H5OH)-?

n(C6H5OH)-?
n=m/M

M(C6H5OH)=94г

М(C6H2Br3OH)=331г

В реакцію з бромом вступає тільки фенол

C6H5OH+3Br=C6H2Br3OH+3HBr
Яка маса фенолу в суміші?

[image: image87.png]


 = [image: image89.png]


; 

x=9,4г

Яка кількість фенолу була в суміші?

n(C6H5OH) = [image: image91.png]9,4r

94r
MOTE




=0,1 моль

Яка маса і кількість етанолу в суміші?

m(C2H5OH)=20г-9,4г=10,6г

n(C2H5OH)=[image: image93.png]


 = 0,23моль

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	Б.

	2
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	Б.

	3
	Знання фізичних властивостей
	0,5
	Б.

	4
	Знання фізичних властивостей
	0,5
	А.

	5
	Знання класів органічних сполук
	0,5
	В.

	6
	Знання класів органічних сполук
	0,5
	Б.

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання хімічних властивостей
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А3

Б4

В1

Г2

	8
	Знання назв радикалів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А5

Б4

В3

Г1

	9
	Знання хімічних властивостей
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Г

2А

3Б

4В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, знаходити об’єм 
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	Дано

m(Na)=69г

V(H2)-?

2CH2OH- CHOH-CH2OH+ 6Na→2CH2ONa- CHONa-CH2ONa+3H2↑
V(H2)=3моль×22,4л/моль=67,2л

n(Na)= [image: image95.png]69r

23r
MOTE




 =3 моль

[image: image97.png]6 MoJIe
AMOIIL



 = [image: image99.png]67,2a
-





х= 33,6л

	11
	Знання хімічних властивостей та вміння складати рівняння хімічних реакцій
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	2СН4 →С2Н2+3Н2↑

3С2Н2→С6Н6

С6Н6+СІ2→С6Н5СІ+НСІ

С6Н5СІ+NaОН→С6Н5ОН+NaСІ

2С6Н5ОН+2Na→2С6Н5ОNa+Н2↑

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Знання хімічних властивостей та вміння складати рівняння хімічних реакцій
	1

1

1
	Br2CH-CH2-CH2CH3+2KOH→

HC≡C-C2H5;

HC≡C-C2H5+H2O→

H3C-CO- C2H5;

H3C-CO- C2H5+H2→ 

H3C-CH-OH- C2H5

	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	В.

	2
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	В.

	3
	Знання функціональної групи
	0,5
	Б.

	4
	Знання якісних реакцій
	0,5
	Г.

	5
	Знання якісних реакцій
	0,5
	В.

	6
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	А.

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Хімічні властивості спиртів
	1
	Б

	8
	Хімічні і фізичні властивості фенолу
	1
	А

	9
	Хімічні і фізичні властивості гліциролу
	1
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання хімічних властивостей та вміння складати рівняння хімічних реакцій
	0,5

0,5

0,5
	C2H4+HBr→C2H5Br;
C2H5Br+NaOH→C2H5OH+NaBr;
C2H5OH→C2H4+H2O/

	11
	Знання хімічних властивостей та вміння складати рівняння хімічних реакцій
	0.2

0,3

0,5

0,5
	H3C-CH=CH2+CI2→

CICH2-CH=CH2;

CICH2-CH=CH2+Mq→ 

H2C-(MqCI)-CH=CH2;

H2C(MqCI)CH=CH2+(H3C)2C=O

→H3C(CH3)C(OMqCI)CH2CH=CH2;

H3C(CH3)C(OMqCI)CH2CH=CH2+H2O

→ H3C(CH3)C(OH)CH2CH=CH2.

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати масові частки сполук.
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25
	Дано

m(C6H6, C6H5OH)=40г

m(осаду)=66,2г

W(C6H6)-?

W(C6H5OH)-?

Mr(C6H5OH)=94г

Mr(C6H2Br3OH)=331г

В реакцію з бромною водою вступає фенол.

В верхньому шарі буде бензол, у нижньому - бромідна кислота.

C6H5OH+3Br2→C6H2Br3OH+3HBr

[image: image101.png]


 = [image: image103.png]


;

x= 18,8г

W(C6H5OH)=[image: image105.png]18,8r




 ×100%=47%

W(C6H6)=100%-47%=53%

	
	
	3б
	


IVваріант

	№
	Що контролюється
	К-сть балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	В.

	2
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	Б.

	3
	Добування сполук
	0,5
	А.

	4
	Вміння урівнювати рівняння
	0,5
	В.

	5
	Знання хімічних властивостей
	0,5
	В.

	6
	Знання типів ркакцій
	0,5
	А.

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Розуміння способу добування фенолу
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1В

2А

3Б

4Г

	8
	Знання хімічних властивостей
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1В

2Д

3А

4В

	9
	Знання назв та формул 
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Б

2А

3Г

4Д

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння робити розрахунки за рівняннями хімічних реакцій
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3


	Дано

n(C6H5ONa)=0,5моль

V(CO2)-?

C6H5ONa+СО2+Н2О→ C6H5OH+NaHCO3
1мольC6H5ONa - 22,4л СО2

0,5мольC6H5ONa – х л СО2

х=11,2л

	11
	Уміння складати рівняння реакцій добування спиртів
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	СаСО3→СаО+СО2
СаО+3С→СаС2+СО

СаС2+Н2О→С2Н2+Са(ОН)2

С2Н2+Н2О→Н3С-СОН 

Н3С-СОН+Н2→ Н3С-СН2-ОН

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати масові частки сполук
	0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2

0,2


	Дано

m(розч.)=200г

w(C2H5ONa)=10,2%=0,102

m(Na)-?

M(C2H5OH)-?

m(реч.)=w(реч.)×m(розч.)

n=m/M; m=n×M
M(C2H5ONa)=68г/моль

M(C2H5OH)=46г/моль

m(C2H5ONa)=0,102×200г=20,4г

n(C2H5ONa)=[image: image107.png]


=0,3моль

m(C2H5OН)=200г-20,4г=179,6г

2C2H5OН+2Na→2C2H5ONa+Н2
n(Na)=n(C2H5ONa)=0,3моль

m(Na)=0,3моль×23г/моль=6,9г

n(C2H5OН)=n(C2H5ONa)=0,3моль

m(C2H5OН)=0,3моль×46г/моль=13,8г

m(C2H5OН)=13,8г+179,6г=193,4г

	
	
	3б
	


Оксигеновмісні органічні сполуки(ІІ)

І варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання номенклатури ІЮПАК
	0,5
	Б

	2
	Знання загальних формул речовин
	0,5
	В

	3
	Знання якісних реакцій
	0,5
	Г

	4
	Знання назв речовин
	0,5
	Б

	5
	Знання фізичних властивостей глюкози
	0,5
	Б

	6
	Знання класифікації вуглеводів
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання назв карбонових кислот за сучасною номенклатурою
	0,33

0,33

0,34
	1В, 2Г, 3А

	8
	Знання галузей застосування речовин
	0,33

0,33

0,34
	1Г, 2А, 3В

	9
	Знання властивостей речовин
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Г,А,В,Б

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,21

0,21

0,21

0.21

0.21

0.21

0.21
	СН4→ СН3Cl→ СН3OH→HCOH→HCOOH→
HCOOC2H5→CO2
СН4 +Cl2 = СН3Cl + HCl

СН3Cl + H2O = СН3OH + HCl

СН3OH +[O] → HCOH

HCOH+[O] → HCOOH

HCOOH + C2H5OH = HCOOC2H5 + H2O

2HCOOC2H5 + 7O2 = 6CO2 + 6H2O

	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14
	Дано

m(C6H12O6)=540г

V(CO2)-?

C6H12O6 → 2 C2H5OH + 2CO2
M(C6H12O6)=180г/моль

n = [image: image109.png]


;

n(C6H12O6) = [image: image111.png]180r/mom



=3 моль;

n (C6H12O6): n(CO2) =1: 2$

n(CO2) = 3 моль ∙ 2 =6 моль;

V = n∙Vm;

V(CO2) = 6 моль ∙ 22.4л/моль = 134,4л;

Відповідь: V(CO2) = 134,4л

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15
	Дано

m(C2H5OH)=13,8г

m(CuO)=28г

m(CH3 COH)=9,24г
η(CH3 COH)-?

C2H5OH + CuO= CH3 COH+Cu + H2O;

M(C2H5OH)=46г/моль

М(CuO)=80г/моль;

М(CH3 COH) = 44г/моль;

n = [image: image113.png]


;

n(C2H5OH) = [image: image115.png]PP—



=0,3 моль;

n(CuO) = [image: image117.png]r—



=0,35 моль;

CuO у надлишку, обрахунки проводими за масою етанолу;

n(C2H5OH) : n(CH3 COH) =1:1;

n(CH3 COH) = 0,3 моль;

m=n∙M;

m((CH3 COH) = 0,3 моль∙ 44г/моль = 13,2г;

η=[image: image119.png]mime) |
treop) 100%



;

η (CH3 COH) =[image: image121.png]


∙100%= 70%;

Відповідь:

 η (CH3 COH)=70%

	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання номенклатури ІЮПАК
	0,5
	Г

	2
	Знання властивостей карбонових кислот
	0,5
	Б

	3
	Знання властивостей жирів
	0,5
	В

	4
	Знання ізомерів  речовин
	0,5
	Г

	5
	Знання хімічних властивостей жирів
	0,5
	Г

	6
	Знання будови вуглеводів
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання класифікації вуглеводів
	0,33

0,33

0,34
	А,В

	8
	Знання якісних реакцій
	0,33

0,33

0,34
	1А, 2Б, 3Г, 4Д

	9
	Знання властивостей карбонових кислот
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б,А,Г,В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,3

0,3

0.3

0.3

0.3
	С3 Н7Сl→ С3 Н7OH → 
 С2Н5COOН → С2Н5COO С2Н5→C2H5COOK;

С3 Н7Сl + H2O = С3 Н7OH + HCl; 

С3 Н7OH + [O] → С2Н5COOH;

С2Н5COOH + С2 Н5OH→
 С2Н5COOC2H5 + H2O;

С2Н5COO C2H5 + KOH =  С2Н5COOK + С2 Н5OH. 



	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14
	Дано

m(C6H12O6)=360г

V(CO2)-?

C6H12O6 → 2 C2H5OH + 2CO2
M(C6H12O6)=180г/моль

n = [image: image123.png]


;

n(C6H12O6) = [image: image125.png]180r/mom



=2 моль;

n (C6H12O6): n(CO2) =1: 2;

n(CO2) = 2 моль ∙ 2 =4 моль;

V = n∙Vm;

V(CO2) = 4 моль ∙ 22.4л/моль = 89,6л;

Відповідь: V(CO2) = 89,6л

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14

0,14
	Дано

m(НСООC2H5)=29,6г

η=80% = 0,8

m(H CОOH)-?

m(C2H5OH)-?

H CОOH  + C2H5OH = НСООC2H5 + H2O;

M(C2H5OH)=46г/моль

М(НСООC2H5)=74г/моль;

η=[image: image127.png]mimp)
m(reop)



; m(теор)=[image: image129.png]mimp)



;

η(НСООC2H5) =[image: image131.png]08



=37г;
n = [image: image133.png]


;

n(НСООC2H5) = [image: image135.png]re—



=0,5 моль;

n(НСООC2H5) : n(C2H5OH)=1:1 

n(C2H5OH)=0.5 моль

m=n∙M;

m(C2H5OH)=0.5 моль ∙ 46г/моль = 23г;

n(НСООC2H5) : n(НСОН)=1:1 

n(НСОН)= 0,5 моль;

m(НСОН)=0.5 моль ∙ 46г/моль=23г;

Відповідь: m(НСОН)= 23г;

m(C2H5OH)=023г 

	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання номенклатури ІЮПАК
	0,5
	Б

	2
	Знання властивостей карбонових кислот
	0,5
	Б

	3
	Знання властивостей жирів
	0,5
	Б

	4
	Знання ізомерів  речовин
	0,5
	Б

	5
	Знання хімічних властивостей жирів
	0,5
	А

	6
	Знання будови вуглеводів
	0,5
	Б

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання класифікації вуглеводів
	0,5

0,5
	Б,Г

	8
	Знання якісних реакцій
	0,5

0,5

0,5

0,5
	1Б, 2Г, 3В, 4А

	9
	Знання властивостей карбонових кислот
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А,Г,Б,В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,3

0,3

0.3

0.3

0.3
	С2 Н5Сl→ С2 Н5OH → 
СН3COOH→ СН3COOСН3→ CH3COONa;

С2 Н5Сl + H2O = С2Н5OH + HCl; 

С2 Н5OH + [O] → СН3COOH;

СН3COOH + СН3OH→
 СН3COOCH3 + H2O;

СН3COO CH3 + NaOH =  С2Н5COONa + СН3OH. 



	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125
	Дано

m(C2H5OH)=20,7г;

m(СН3СООC2H5)-?;
СН3СООC2H5 + NaOH = СН3COONa + C2H5OH;

M(C2H5OH)=46г/моль;

M(СН3СООC2H5)=88г/моль;

n = [image: image137.png]


;

n(C2H5OH) = [image: image139.png]PP—



=0,45моль;

n (C2H5OH ): n(СН3СООC2H5) =1: 1;

n(СН3СООC2H5) = 0,45 моль;

m=n∙M;

m(СН3СООC2H5) =0,45 моль ∙88г/моль =39,6г

Відповідь: 

m(СН3СООC2H5) =39,6г



	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21


	Дано

m(суміші)=18г;

m(осаду)=8,64г;

ԝ(С6Н12О6)-?
С6Н12О6 + Ag2O = С6Н12О7 + 2Ag;

M(С6Н12О6)=180г/моль

М(Ag)=108г/моль;
n = [image: image141.png]


;

n(Ag) = [image: image143.png]108r/mom



=0,08 моль;
n(Ag) : n(С6Н12О6)=2:1 

n(С6Н12О6)=0,08моль:2 =0,04моль
m=n∙M;

m(С6Н12О6)=0,04 моль ∙ 180г/моль = 7,2г;

ԝ =[image: image145.png]™ (pe)
——,



∙100%
ԝ (С6Н12О6) =[image: image147.png]p—



∙100% = 40%;
Відповідь: 
ԝ (С6Н12О6) =40%;

	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання номенклатури ІЮПАК
	0,5
	В

	2
	Знання властивостей карбонових кислот
	0,5
	А

	3
	Знання властивостей жирів
	0,5
	Б

	4
	Знання ізомерів  речовин
	0,5
	А

	5
	Знання хімічних властивостей жирів
	0,5
	Г

	6
	Знання будови вуглеводів
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання класифікації вуглеводів
	0,5

0,5
	Б,Г

	8
	Знання якісних реакцій
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Д, 2Г, 3А, 4Б

	9
	Знання властивостей карбонових кислот
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б,Г,В,А

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,3

0,3

0.3

0.3

0.3
	С3 Н7Сl→ С3 Н7OH → 
С2 Н5COOH→ С2Н5COOСН3 → C2H5COONa;

С3 Н7Сl + H2O = С3 Н7OH + HCl; 

С3 Н7OH + [O] → С2Н5COOH;

С2Н5COOH + СН3OH→
 С2Н5COOCH3 + H2O;

С2Н5COO CH3 + NaOH =  С2Н5COONa + СН3OH. 

	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125


	Дано

m(Ag)=43,2г;

m(C2H5СОH)-?;
C2H5 СОH+ Ag2O = C2H5COOH + 2Ag;

M(Ag)=108г/моль;

M(C2H5СОH)=58г/моль;

n = [image: image149.png]


;

n(Ag) = [image: image151.png]108r/mom



=0,4моль;

n (Ag ): n(C2H5СОH) =2: 1;

n(C2H5СОH) = 0,4: 2 моль =0,2моль;

m=n∙M;

m(C2H5СОH) =0,2 моль ∙58г/моль =11,6г

Відповідь: 

m(C2H5СОH) =11,6г

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15
	Дано

m(картоплі)=2т =2000кг;

ԝ ((С6Н10О5)n)=20% =0,2;

η=80% =0,8

 m (С6Н12О6)-?

(С6Н10О5)n  + n H2O → nС6Н12О6;
M(С6Н12О6)=180г/моль

М((С6Н10О5)n  )=162г/моль;

ԝ =[image: image153.png]™ (pe)
——,



;

m(реч)= m(сум)∙ ԝ;

m((С6Н10О5)n  )= 2000г∙0,2=400кг

n = [image: image155.png]


;

n((С6Н10О5)n  ) = [image: image157.png]162xr/moms



=2,5 моль;
n((С6Н10О5)n  ) : n(С6Н12О6)=1:1 

n(С6Н12О6)=2,5моль
m=n∙M;

m(С6Н12О6)=2,5 моль ∙ 180кг/моль = 450кг;
η =[image: image159.png]mimp)
m(eop)



∙100% 
m(пр)= m(теор)∙ η;

η (С6Н12О6) =0,8∙450кг = 360 кг
Відповідь: 
m (С6Н12О6) =360кг;

	
	
	3б
	


Нітрогеновмісні органічні сполуки

І варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання номенклатури ІЮПАК
	0,5
	Б

	2
	Знання формул амінів
	0,5
	А

	3
	Знання будови білків
	0,5
	Б

	4
	Знання будови і хімічного складу амінокислот
	0,5
	Г

	5
	Знання будови і хімічного складу аніліну
	0,5
	А

	6
	Знання властивостей амінокислот
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання номенклатури амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Д, 2Г, 3А, 4Б

	8
	Знання властивостей амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В,А,Б,Г

	9
	Знання будови і хімічного складу білків
	
	Б,Г,А,В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,5

0,5

0.5


	2С2 Н5NH2 + 7O2 = 4CO2 + 6 H2O + N2; 

С3 Н7 NH2+ H2O → С3Н7 NH3OH;

 2С3 Н7 NH2+ H2SO4 → (С3Н7 NH3 )2 SO4;



	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06

0,06
	Дано

m(CH3СОOH)=24г;
η=60% =0,6

m(CH3 (NH2)СОOH)-?;
CH3 СОOH+ Cl2 = 
CH2 (Cl)COOH + HCl;
CH2 (Cl)COOH + NH3 = 

CH2 (NH2)COOH + HCl;
M(CH3СОOH)=60г/моль;

M(CH2 (NH2)COOH)=75г/моль;

n = [image: image161.png]


;

n(CH3СОOH) = [image: image163.png]Pr—



=0,4моль;

n (CH3СОOH): 

n(CH2 (NH2)COOH) =1: 1;

n(CH2 (NH2)COOH) = 0,4моль;

m=n∙M;

m(CH2 (NH2)COOH) =0,4 моль ∙75г/моль =30г
 η =[image: image165.png]mimp)
m(eop)



∙100% 

m(пр)= m(теор)∙ η;

m(CH2 (NH2)COOH)= 0.6∙30г =18г

Відповідь: 

m(CH2 (NH2)COOH) =18г

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,18

0,18

0,18

0,18

0,18  

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18


	Дано

ρ(С2Н5ОН)=0,8г/мл;

ԝ ((С2Н5ОН)=50% =0,5;

m( CH2 (NH2)COOH) =40г;

V (С2Н5ОН)-?

С2Н5ОН + CH2 (NH2)COOH= CH2 (NH2)COO С2Н5 + H2O
M(CH2 (NH2)COOH)=75г/моль

М (С2Н5ОН)=46г/моль;
n = [image: image167.png]


;

n (CH2 (NH2)COOH) = [image: image169.png]T—



=0,53 моль;
n((CH2 (NH2)COOH) : n (С2Н5ОН)=1:1 

n(С2Н5ОН)=0.53моль
m=n∙M;
m(С2Н5ОН)= 0.53моль∙46г/моль=24,4г;

ρ=[image: image171.png]


;   V=[image: image173.png]


;V(С2Н5ОН) =[image: image175.png]08¢/



=30,5мл;

Відповідь: V (С2Н5ОН) =30,5мл;


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання функціональної групи амінів
	0,5
	В

	2
	Знання формул амінів
	0,5
	Б

	3
	Знання будови білків
	0,5
	В

	4
	Знання будови і хімічного складу амінокислот
	0,5
	А

	5
	Знання будови і хімічного складу аніліну
	0,5
	В

	6
	Знання властивостей амінокислот
	0,5
	В

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання номенклатури амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1А, 2В, 3Д, 4Б

	8
	Знання властивостей амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Г,А,Б,В

	9
	Знання будови і хімічного складу білків
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б,А,Г,В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,5

0,5

0.5


	2С Н3NH2 + 4O2 = 2CO2 +4 H2O + N2; 

С4 Н9 NH2+ H2O → 
С4Н9 NH3OH;

 2С3 Н7 NH2+ HNO3 → 
С3Н7 NH3 NO3;



	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125


	Дано

m(CH3СОOH)=6г;

η=80% =0,8;

m(CH3(NH2) СОOH)-?;
CH3 СОOH+ Cl2 = 
CH2 (Cl)COOH + HCl;
CH2 (Cl)COOH + NH3 = 

CH2 (NH2)COOH + HCl;
M(CH3СОOH)=60г/моль;

M(CH2 (NH2)COOH)=75г/моль;

n = [image: image177.png]


;

n(CH3СОOH) = [image: image179.png]Pr—



=0,1моль;

n (CH3СОOH): 

n(CH2 (NH2)COOH) =1: 1;

n(CH2 (NH2)COOH) = 0,1моль;

m=n∙M;

m(CH2 (NH2)COOH) =0,1 моль ∙75г/моль =7,5г
 η =[image: image181.png]mimp)
m(eop)



∙100% 

m(пр)= m(теор)∙ η;

m(CH2 (NH2)COOH)= 0.8∙7,5г =6г

Відповідь: 

m(CH2 (NH2)COOH) =6г

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15  

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15


	Дано

m (С6Н5NO2)=85г;

ԝ (дом)=7% =0,07;

m( C6H5NH2) =40г;

m (С6Н5 NH2)-?;

С6Н5NO2 + 3 H2 = С6Н5 NH2+2 H2O
M(С6Н5NO2)=123г/моль

М (C6H5NH2)=93г/моль;
ԝ =[image: image183.png]m (Aor)
——,



;

m(дом)= m(сум)∙ ԝ;

m(дом) =0,07∙ 85г =5,95г;

m(С6Н5NO2) =85г – 5,95г = 79,05г;

n = [image: image185.png]


;

n (С6Н5NO2) = [image: image187.png]T
123r/mom



=0,6 моль;
n((С6Н5NO2) : n (C6H5NH2)=1:1 

n(C6H5NH2)=0.6моль
m=n∙M;
m(C6H5NH2)= 0.6моль∙93г/моль=55,8г;

η=[image: image189.png]mimp)
m(reop)



;  

 m(пр) =m(теор)∙η;

m(C6H5NH2)= 0,85∙ 55,8г = 47,43г

Відповідь: 

m(C6H5NH2)= 47,43г



	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання функціональної групи амінів
	0,5
	Г

	2
	Знання формул амінів
	0,5
	Г

	3
	Знання будови білків
	0,5
	Б

	4
	Знання будови і хімічного складу амінокислот
	0,5
	А

	5
	Знання будови і хімічного складу аніліну
	0,5
	В

	6
	Знання властивостей амінокислот
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання номенклатури амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Д, 2Б, 3В, 4Г

	8
	Знання властивостей амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В,Б,А,Г

	9
	Знання будови і хімічного складу білків
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В,А,Б,В

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,5

0,5

0.5


	СН2 (NH2 )СООН + NaOH =

СН2 (NH2 )СООNa + H2O; 

СН2 (NH2 )СООН + HCl =

СН2 (NH3Cl )СООH;

 2С3 Н7 NH2+ H2O → 
С3Н7 NH3 ОН;



	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125


	Дано

V(CH3NH2)=160л;

φ(дом)=3% =0,03;

V(СО2)-?;

Розв’язок:
2С Н3NH2 + 4O2 = 2CO2 +4 H2O + N2; 

φ= [image: image191.png]Vizom)
V(cy)




;

[image: image192.png]Vimom) = @~ Vicym);




[image: image194.png]V(zom) =



0,03∙ 160л = 4,4л;

V(CH3NH2)= 160л -4,8л = 155,2л;

За законом об’ємних відношень газів;

V(CH3NH2): V(СО2) = 1:1;

V(СО2) =155,2л;

Відповідь: 

V(СО2) =155,2л.

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15  

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15


	Дано

m(CH3СОOH)=30г;

η(СН2(Сl)СООН=70% =0,7;

V(NH3)-?;

Розв’язок 
CH3 СОOH+ Cl2 = 

CH2 (Cl)COOH + HCl;
CH2 (Cl)COOH + NH3 = 

CH2 (NH2)COOH + HCl;
M(CH3СОOH)=60г/моль;

M(CH2 (NH2)COOH)=75г/моль;

n = [image: image196.png]


;

n(CH3СОOH) = [image: image198.png]Pr—



=0,5моль;

n (CH3СОOH): 

n(CH2 (Cl)COOH) =1: 1;

n(CH2 (Cl)COOH) = 0,5моль;

m=n∙M;

m(CH2 (Cl)COOH) =0,5 моль ∙94,5г/моль =37,25г
 η =[image: image200.png]mimp)
m(eop)



∙100% 

m(пр)= m(теор)∙ η;

m(CH2 (Cl)COOH)= 0.7∙37,25г =26г;

n (CH2 (Cl)COOH) = [image: image202.png]94,5¢/moms



=0,3 моль;

n (CH2 (Cl)COOH):n(NH3) =1:1;

n (NH3) = 0.3моль;

V = n∙Vm;

V(NH3) = 0,3моль∙22,4л/моль = 6,72л

Відповідь: 

V(NH3) =6,72л

	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть

балів
	Елементи відповідей

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання функціональної групи амінів
	0,5
	А

	2
	Знання формул амінів
	0,5
	В

	3
	Знання будови білків
	0,5
	Б

	4
	Знання будови і хімічного складу амінокислот
	0,5
	Г

	5
	Знання будови і хімічного складу аніліну
	0,5
	Б

	6
	Знання властивостей амінокислот
	0,5
	Г

	
	
	3б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання номенклатури амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1Б, 2Д, 3А, 4В

	8
	Знання властивостей амінів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	В,А,Б,Г

	9
	Знання будови і хімічного складу білків
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б,В,Г,А

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Знання властивостей речовин та способи їх добування
	0,5

0,5

0.5


	СН2 (NH2 )СООН + КOH =

СН2 (NH2 )СООК + H2O; 

СН3 СН2 (NH2 )СООН + HNO3 = 

СН3 СН2 (NH3NO3 )СООH;

 2С2 Н5 NH2+ H2SO4 → 
(С2Н5 NH3)2SO4;



	11
	Вміння складати рівняння хімічних реакцій та проводити розрахунки за ними
	0,125

0,125

0,125

0,125

0,125
0,125

0,125
0,125

0,125

0,125

0,125

0,125


	Дано

V(C2H5NH2)=236.25л;

φ(дом)=5% =0,05;

V(СО2)-?;

Розв’язок:
2C2H5NH2+ 7O2 = 4CO2 +6 H2O + N2; 

φ= [image: image204.png]Vizom)
V(cy)




;

[image: image205.png]Vimom) = @~ Vicym);




[image: image207.png]V(zom) =



0,05∙ 236.25л = 11,8л;

V(CH3NH2)= 236.25л -11,8л = 224.45л;

За законом об’ємних відношень газів;

V(CH3NH2): V(СО2) = 1:2;

V(СО2) =224.45∙2 = 448.9л;

Відповідь: 

V(СО2) =448,9л.

	
	
	3б
	

	
	ІV рівень
	
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси речовин та кількості речовин 
	0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13

0,13


	Дано

V (CH4)=16,8л;

η=94%=0,94

m(С6 Н5NH2)=195.3г;

m(солі) -?;

Розв’язок 
CH4 + 4Br2 =CBr4 + 4HBr;

С6 Н5NH2 + HBr = 

С6 Н5NH3Br;
M(CH4)=16г/моль;

M(HBr)=81г/моль;
M(С6 Н5NH3Br) =174г/моль;
M(С6 Н5NH2) =93г/моль;
n = [image: image209.png]


;

n(CH4) = [image: image211.png]22,4n/mom



=0,75моль;

n (CH4): n(HBr) =1: 4;

n(HBr) = 0,75моль∙4=3 моль;

n (С6 Н5NH2) = [image: image213.png]93r/mom



=2,1 моль;

n (С6 Н5NH2):n(С6 Н5NH3Br) =1:1;

n(С6 Н5NH3Br) = 2,1 моль

m=n∙M;

m(С6 Н5NH3Br ) =2,1 моль ∙174/моль =365,4г;

 η =[image: image215.png]mimp)
m(eop)



∙100% 

m(пр)= m(теор)∙ η;

m(С6 Н5NH3Br)= 0,94∙365,4г =343,5г;

Відповідь: 

m(С6 Н5NH3Br)= 343,5г;



	
	
	3б
	


Узагальнююче повторення найважливіших питань курсу хімії

І варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть балів
	Елементна відповідь

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання будови атома
	0,5
	Г

	2
	Розуміння понять «атом» та «йон»
	0,5
	Г

	3
	Знання хімічного зв’язку
	0,5
	Б

	4
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів 
	0,5
	А

	5
	Знання хімічної рівноваги
	0,5
	Б

	6
	Знання хімічного зв’язку 
	0,5
	Г

	
	
	3 б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання кристалічних граток
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 Б

2 Г

3 А

4 В

	8
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 В

2 Г

3 Д

4 Б

	9
	Знання властивостей атомів хімічних елементів, згідно їх розташування у періодичній системі
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А,В,Б,Г

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння складати  окисно-відновні рівняння , визначати окисник та відновник

  
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	2 KMn+7O4 + 5Na2S+4O3 + 3H2SO4 = 5Na2S+6O4 + 2Mn+2SO4 + K2SO4 +3H2O;

Mn+7 +5е →Mn+2 5         2  окисник

S+4 -2е →S+6        2    10  5 відновник  

	11
	Уміння проводити обчислення масової частки солі в розчині


	0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16


	Дано:

m (H2O) = 100г                                                                        

n (K2SO4) =0.2 моль

ԝ(K2SO4) - ?

ԝ =[image: image217.png]‘mipes)
mi(poz)



∙100%

m=n∙M
M(K2SO4) = 174 г/моль

m(K2SO4) = 0,2 моль∙ 174 г/моль =34,8г

m(розч) = 100г + 34,8Г = 134,8г

ԝ (K2SO4) =[image: image219.png]13481



∙100% = 25,8%

Відповідь: ԝ (K2SO4)=   25,8 %

	
	
	3 б
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси, маси, та кількості речовин реагентів та продуктів реакції,якщо один з реагентів узято в надлишок


	0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15

0,15
	Дано

m( NaOH)=50 г

ѡ(( NaOH)=8 %= 0,08

V(CO2) = 700мл = 0,7л

m(Na2CO3) - ?                                                                            2 NaOH + CO2= Na2CO3 + H2O

M(NaOH) =40 г/моль
M(Na2 CO3) = 106 г/моль
 ԝ =[image: image221.png]‘mipes)
mi(poz)




m(реч) = ԝ∙ m(розч)

m (NaOH)  =50∙ 0,08 = 4 г

n = [image: image223.png]


  

n (NaOH )= [image: image225.png]Pry—



  = 0,1 моль

n = [image: image227.png]



n (CO2)=[image: image229.png]s



=0,03 моль

NaOH в надлишук, тому в продуктах утвориться середня сіль

n (NaOH ): n (Na2CO3) = 2:1

n (Na2CO3) = 0,1 моль :2 = 0,05моль

m  = n ∙ M   

m  (Na2CO3) = 0,05 моль∙106г = 5,3г 

  Відповідь: m ((Na2CO3)) =5,3 г



	
	
	3б
	


ІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть балів
	Елементна відповідь

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання будови атома
	0,5
	Б

	2
	Розуміння понять «атом» та «йон»
	0,5
	Г

	3
	Знання хімічного зв’язку
	0,5
	А

	4
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів 
	0,5
	Г

	5
	Знання хімічної рівноваги
	0,5
	Г

	6
	Знання властивостей атомів металічних елементів 
	0,5
	Г

	
	
	3 б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання кристалічних граток
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 Б

2 Г

3 А

4 В

	8
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 Г

2 Б

3 В

4 Д

	9
	Знання властивостей атомів хімічних елементів, згідно їх розташування у періодичній системі
	0,25

0,25

0,25

0,25
	А,В,Г, Б

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння складати  окисно-відновні рівняння , визначати окисник та відновник

  
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	2KMn+7O4 + NaN+3O2+ 2KOH = 2K2Mn+6O4 + NaN+5O3 +H2O

Mn+7 +1е →Mn+6 1         2  окисник

N+3 -2е →N+5        2    2  1 відновник  

	11
	Уміння проводити обчислення масової частки солі в розчині


	0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16


	Дано:

m (H2O) = 250г                                                                        

n (NaNO3) =0.3 моль

ԝ(NaNO3) - ?

ԝ =[image: image231.png]‘mipes)
mi(poz)



∙100%

m=n∙M
M(NaNO3) = 85 г/моль

m(NaNO3) = 0,3 моль∙ 85 г/моль =25.5г

m(розч) = 250г + 25,5г = 275,5г

ԝ (NaNO3) =[image: image233.png]2550
275,50




∙100% = 9%

Відповідь: ԝ (NaNO3)=   9 %

	
	
	3 б
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси, маси, та кількості речовин реагентів та продуктів реакції, масову частку розчиненої речовини розчині 
	0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21

0,21


	Дано

n( P)=0.1 моль

m((H2O)=100г

ԝ(H3PO4) - ?   

4P + 5O2 = 2P2O5
  P2O5 + 3H2O = 2H3PO4                                                                    

M(P2O5) =142 г/моль

n(P):n(P2O5) = 2:1

n(P2O5) = 0,1:2 = 0,05 моль

m=n∙M
m(P2O5) = 142г/моль∙ 0,05 моль = 7,1г

m(розч) = 100г + 7,1г = 107,1г

 ԝ =[image: image235.png]‘mipes)
mi(poz)



∙100%

ԝ(P2O5) = [image: image237.png]107.1r



∙100% = 7%

  Відповідь: m ((Na2CO3)) =5,3 г



	
	
	3б
	


ІІІ варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть балів
	Елементна відповідь

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання будови атома
	0,5
	А

	2
	Розуміння понять «атом» та «йон»
	0,5
	Б

	3
	Знання хімічного зв’язку
	0,5
	В

	4
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів 
	0,5
	Г

	5
	Знання хімічної рівноваги
	0,5
	Г

	6
	Знання властивостей атомів металічних елементів 
	0,5
	А

	
	
	3 б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання кристалічних граток
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 В

2 А

3 Б

4 Г

	8
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 Б

2 А

3 Г

4 В

	9
	Знання властивостей атомів хімічних елементів, згідно їх розташування у періодичній системі
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Б , А,В,Г 

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння складати  окисно-відновні рівняння , визначати окисник та відновник

  
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	2 KMn+7O4 + 3Na2S+4O3 + H2O = 3Na2S+6O4 + 2Mn+4O2 +2 KOН 
Mn+7 +3е →Mn+4 3          2  окисник

S+4 -2е →S+6        2    6   3 відновник  

 

	11
	Уміння проводити обчислення масової частки солі в розчині


	0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16


	Дано:

m (H2O) = 200г                                                                        

n (Na2СO3) =0.3 моль

ԝ(Na2СO3) - ?

ԝ =[image: image239.png]‘mipes)
mi(poz)



∙100%

m=n∙M
M(Na2СO3) = 106 г/моль

m(Na2СO3) = 0,3 моль∙ 106 г/моль =31,8г

m(розч) = 20г + 31,8г = 231,8г

ԝ (Na2СO3) =[image: image241.png]2LE
2311




∙100% = 14%

Відповідь: ԝ (Na2СO3)=   14 %

	
	
	3 б
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси, маси, та кількості речовин реагентів та продуктів реакції, масову частку розчиненої речовини розчині 
	0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

10125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125

0,125


	Дано

n( AgNO3)=6,5 г

ԝ(NaCl) =26% = 0,26

ρ=1,2г/мл

V((NaCl)=36мл

m(осаду) - ?   

AgNO3 + NaCl = AgCl +Na NO3
M(AgNO3) =170 г/моль

M(NaCl) = 58,5 г/моль

M(AgCl) =143,5 г/моль

ρ=[image: image243.png]


;   m = ρ∙ V
m= 1,22г/мл∙36мл = 43,2г

ԝ =[image: image245.png]‘mipes)
mi(poz)




m(реч) =[image: image247.png]m(poa4) - W




m(NaCl) = 43,2г∙0,26 = 11,2г

n = [image: image249.png]


  

n(NaCl) =  [image: image251.png]2oer
58,5r/moms



  =0,2 моль

n(AgNO3) =  [image: image253.png]170r/mom



  =0,04 моль

NaCl у надлишку

n(AgNO3): n(AgCl) = 1:1

n(AgCl) =0,04 моль

m=n∙M
m(AgCl) = 0,04моль ∙143,5 г/моль = 5,74г

  Відповідь: m(AgCl) =  5,74г

	
	
	3б
	


ІV варіант

	№
	Що контролюється
	К-сть балів
	Елементна відповідь

	
	І рівень
	
	

	1
	Знання будови атома
	0,5
	Б

	2
	Розуміння понять «атом» та «йон»
	0,5
	Б

	3
	Знання хімічного зв’язку
	0,5
	А

	4
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів 
	0,5
	Г

	5
	Знання хімічної рівноваги
	0,5
	Г

	6
	Знання властивостей атомів металічних елементів 
	0,5
	А

	
	
	3 б
	

	
	ІІ рівень
	
	

	7
	Знання кристалічних граток
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 В

2 Б

3 А

4 Г

	8
	Знання і розуміння назв електролітів та їх йонів
	0,25

0,25

0,25

0,25
	1 Б

2 В

3 Г

4 А

	9
	Знання властивостей атомів хімічних елементів, згідно їх розташування у періодичній системі
	0,25

0,25

0,25

0,25
	Г ,В, А, Б

	
	
	3б
	

	
	ІІІ рівень
	
	

	10
	Уміння складати  окисно-відновні рівняння , визначати окисник та відновник

  
	0,3

0,3

0,3

0,3

0,3
	2 KMn+7O4 + 5H2S-2 + 4H2 SO4 = 2K2S+6O4 + 2Mn+4 SO4 +5 S +8 H2 O
Mn+7 +5е →Mn+2 5          2  окисник

S-2 -2е →S+6          8   10 5 відновник  

 

	11
	Уміння проводити обчислення масової частки солі в розчині


	0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16

0,16


	Дано:

m (H2O) = 350г                                                                        

n (Na3PO4) =0,5 моль

ԝ(Na3PO4) - ?

ԝ =[image: image255.png]‘mipes)
mi(poz)



∙100%

m=n∙M
M(Na3PO4) = 164 г/моль

m(Na3PO4) = 0,5 моль∙ 164 г/моль =82г

m(розч) = 350г + 82г = 432г

ԝ (Na3PO4) =[image: image257.png]a3z



∙100% = 19%

Відповідь: ԝ (Na3PO4)=   19 %

	
	
	3 б
	

	12
	Уміння проводити розрахунки за хімічними рівняннями, обчислювати молекулярні маси, маси, та кількості речовин реагентів та продуктів реакції, масову частку розчиненої речовини розчині 
	0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18

0,18


	Дано

C( NaOH)=1,4M
m(FeCl3) =150г
ԝ(FeCl3) = 10% = 0,1

V((NaOH) - ?

3NaOH + FeCl3 = Fe(OH)3 + 3NaCl
M(FeCl3) =162,5 г/моль 

ԝ =[image: image259.png]‘mipes)
mi(poz)




m(реч) =[image: image261.png]m(poa4) - W




m(FeCl3) = 150г∙0,1 = 15г

n = [image: image263.png]



n(FeCl3) = [image: image265.png]162,50/ o



= 0,1моль

n(FeCl3): n(NaOH) = 1:3

n(NaOH) = 0,1 моль∙3 = 0,3 моль

С = [image: image267.png]



V = [image: image269.png]



V(NaOH) = [image: image271.png]


 = 0,2л

  Відповідь: V(NaOH) =  0,2л

	
	
	3б
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